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BUDAPEST, IV. KECSKEMÉTI-UTCZA 6. SZ.
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CSAK BÉRMENTES LEVELEKET F00AD0NK ELI 

ELŐFIZETÉSI DÍJ.*
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva 
tu étre ....*> frt. I £c7 negyedévre. . 5 frt. 
Ecy W • • 10 frt. I Egy hóra . . 1 frt 80 kr. 
Kilirülilre: 3 hóra Németországba 8 frt 30 kr. 
Frun.TW - Olasz-, Orosz-,Torok .Gbrbg., Spanyol- 
országokba. Seajcz-, Románia- és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
szerződéshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr. 
így szám ára helyben 6 hr, vidéken 7 hr.

BUDAPEST, SZOMBAT. JUNIUS 22.
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KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST, IV., ltECSKEMÉTl-UTCZA 6. SZ.

HIRDETÉSEKET ÉS NYÍLTTÉRIJE 
VALÓ KÖZLKMÉNYI KKT FELVESZ A KIADÓII1VA1AL 

PARISBAN föiipjii'ilsrgr.vl tie V 
John, F. Jones & Cii\ 31 biz. Fául). Monlmir. 
yrank/urtlr.n a/U. : Daube G. I.. és Társa. 
tíírrben : Mosse Rudolf Scilcrstátte Xr. 2. 

Haasenstein és Vogler, |.. Wallliscligaaie 10, 
Oppelik A . Htubrnbnslei Nr. 2.
Svhalek Henrik. I.. Wollreilo Xr. 11.
Herndl Alajus. !.. Wollzcile Xr.
Dn»t-o ÍV.,I- OS Tár.,a. I . Wollzeil* Nr. 12. 
Dukcs Miksa, I . liicmcrga:- e Xr. 12. 
Danneherg .1., Riemergasso Xr. 13.
Stirn Móritz I„ Wollzeih X> 22.

es valamennyi hirdetési iroda.

Egy erélyes szó.
Jól beszél Baross Gábor kereskedelmi 

miniszter az osztrák Dunagözhajózási-társa- 
íággal. Bár igy beszélne mindig minden 
magyar miniszter, ha magyar érdeket kell 
megvédelmezni osztrák kapzsiság és önhitt­
ség ellen. Az erélyes nemzeti hang az 
egyedüli a mit használni kell, s csak is az 
vezet czélhoz. Az osztrák önzés sohasem 
tesz önként engedményt. A bevégzett té­
nyek előtt azonban bizonyosan meglapul.

Baross Gábor kezdettől lógva helyes ál­
láspontot foglal el a makacs osztrák köz­
lekedési vállalattal szemben. Tarila-politiká- 
jával megpuhitotta, s most, hogy megpuhult 
nem enged tért illetéktelen beavatkozás­
nak. Nem engedi megraboltatni a magyar 
közgazdaságot az immár éretten ölébe 
hulló értékes gyümölcstől. A társaság hu- 
zakodik-vonakodik még, de hiába. Mindenki 
tudja, hogy kapitulálnia kell. A magyar po­
litikának nagy és megdönthetetlen ez eset­
ben az ereje, mert az ö részén van az 
igazság.

A kereskedelmi miniszter előbb egész 
határozottan elutasította az osztrák minisz­
ter közjogilag sérelmes beavatkozását. Most 
meg záros határidőt tűzött ki a társaság­
nak ajánlatai előterjesztésére. A dunagöz- 
hajózási-társaság a dolgot a bürokratikus 
irat váltás hosszú pórázára szerelné huzni, 
Memorandumot készült kidolgozni, • mely­
ben alkalmasint szerzett érdemeinek bü 
lajstromát kívánta feltárni és feldicsekedni 
oly tett szolgálatokkal, melyek iránt meg­
váltjuk nekünk magyaroknak nincs teljes 
érzékünk. Nincs azért, mert mi hazánk 
közgazdasági érdekeit nem tartjuk más ál­
lamok érdekeinek alá rendel helöknek, s mert 
mi diplomácziai szolgálatokat az ezekre 
hivatott tényezőktől s nem kereskedelmi 
vállalatoktól várunk.

Magyarország és kormánya tisztán látja 
mit akar a Dunán elérni, s a társaságnak 
is tudnia kell mit vár tőlünk. Nem kölcsö­
nös kapaczitáczióra, hanem pozitív javasla­
tokra van szükség, s ilyeneket követel 
Baross az igazgatóságtól, ha vele tovább 
is alkudozni akar.

Így tehát a kérdés a végleges eldöntés 
stádiumába lepett. Az igazgatóság nem tér­
het ki a helyzet komolysága elöl. Vá­
lasztania kell két dolog közt. Elfogadni a 
magyar kereskedelmi miniszter álláspont­
ját, vagyis a magyar érdek kielégítését, 
ha pedig nem viselné annak a kö­
vetkezményeit, hogy a magyar kormány 
az állam és a közgazdaság érdekeit más

utón fogja kielégíteni, tudniillik a társaság 
nélkül s esetleg, ha kell, ellen.

Még egy másik lépést is tett Baross, 
mely kétségtelenül igen cszélycs. A Duna- 
gözhajózási társaság ügyét a miniszterta­
nács elé vitte és álláspontját az összkor- 
mány hozzájárulása állal helybenhagyatta. 
Szükséges volt azért, hogy elhárítsa magá­
tól azt a vádat, mintha ö, mint szakmi­
niszter, ellenséges indulattal viseltetnék az 
osztrák vállalat ellen; de szükséges volt 
azért is, hogy Ausztriában lássák meg a 
háta mögött álló magyar államhatalom egész 
tekintélyét.

_ Ezek után tudhatják Ausztriában, hogy 
Magyarország nem engedi a Dunát. A 
Duna magyar folyam és annak kell ma­
radni határunk egyik szélétől a másikig. 
Tudhatják továbbá azt, hogy Magyarország 
elég erősnek érzi magát pénzügyileg is ér­
dekei érvényesítésére. Az alkudozások bc- 
fejezendök a budget összeállítása elölt. Ez 
annyit tesz, hogy eredménytelenségük ese­
tén már a jövő évi költségvetésben helyet 
találandnak az egy magyar dunaluijózási 
vállalat megteremtésére szükségelt liilelösz- 
szegek.

Minden magyar ember örömmel üdvözölné 
a Dunán a háromszinii lobogókat önálló 
magyar hajózási társaság jármüveinek ár- 
boczán! Még a legmegfelelőbb megegyezés 
az osztrák társasággal is lemondás nekünk. 
Lemondás Széchenyi egy eszméjéről! Le­
mondás a. magyar Dunán gyakortandő ma­
lom teljesen nemzeti jellegéről! Minden 
megegyezés csak szurrogátum, egy a. tény­
leg fennálló helyzetnek hozott áldozat.

Jól esik tudnunk, hogy kereskedelmünk 
és iparunk ügye most már oly álla in fér ti 
kezében van, a ki a közgazdasági ténye­
zők jelentőségét átérzi s a ki több erély- 
lyel lesz képes harezolni a nemzeti keres­
kedelmi és ipari érdekekért, mint az eddigi 
hüllő vérű miniszterek. Ha minden hazai 
közgazdasági kérdésben oly eszélylycl és 
erélylyel fog eljárni, mint a dunagözhajó- 
zási-társasággal szemben, akkor a csligge- 
dük is bátorságot merítenek, az elnyomot­
tak is szabadabban fellélcgzenek. Az osz­
trák kapzsiságtól csak hatalmas vasmarok 
csikarhat ki valamit. Erősen ragadja mee.
A nemzet támogatása nem fog e harezban 
hiányozni.

Budapest, jun. SÍ.
Gr. Telekig Gáza hrhigyniiniszter június 21-én 

leszi le az esküt a király kezébe, s az ezt követő na­
pok valamelyikén veszi át a minisztérium vezetését.

Belgium Tiszája.
Nagyon érdemes volna azt a véleményt 

ismerni, melvlyel bizonyos urak a parla­
menti majoritás állal támogatott kormány­
nak kötelességeiről bírnak olyankor, ha ez 
nem Magyarországban, hanem Belgiumban 
jut a közvéleménynyel határozott, kibékil- 
hctlcn összeütközésbe. Szó sincs róla, a 
magyar parlamenti majoritás, melyet duna- 
szerdahelyi és kaposvári választásokkal te­
remtenek egy szent és felebbezést nem 
ismerő hatalom és a meddig ez kondottieri 
hűséggel támogatja Tiszát, az ország aka­
ratának és a közliszlességnck semmi sza­
vuk nem lehet, semmi szégyen és megalá­
zás öt meg nem ingathatják, ügy látszik, 
Belgiumra nézve az ö régibb és biztosabb 
parlamentarizmusával nem egészen igy áll 
a dolog. Belgiumban és Belgiumon kívül 
az egész világ legalább abban a. vélemény­
ben van, hogy Bernaerl urnák, ki Belgium­
ban miniszterelnök cziinro hallgat, nincsen 
joga az ország általános felháborodása el­
lenében uralmát konokul fentartani, ha még 
oly nagy parlamenti majoritás emeli is vál­
lai ra. Bernaerl ur ezt nem akarja belátni, és 
minden támadás ellenében fülyIon hivatkozik 
az ö rendűből len kétharmad többségére. 
Ez egészen Tisza Kálmánnak bölcsessége 
és a két miniszterelnök nagyon hasonlí­
tana egymáshoz többféle tekintetben, csak 
ismerjük el Bernaerl nr javára azt, hogy 
az ö nagy többsége tisztességesebb válasz­
tási gyakorlat és a polgári jog minden ga- 
rancziáinak megóvása mellett jolt létre. 
Belgiumban a választásoknak törvényes ér­
tékéhez szó nem lér, és a kaposvári vá­
lasztásim k mása, ha olt lehetséges volna 
csak eleve megbuktatná a kormányt.

Es mégis Bernaerl. urra ki van mondva 
az itélef, melynek hiába szegül ellent. A 
klerikális kormánynak rövid időn el fog 
kelleni pusztulnia arról a helyről, melyen 
jelenléte az ország szemét folyton botrán- 
koztalja. A monsi esküdtszék elült leleple­
zések liclyrehozliullunul megfontolták a 
klerikális kabinet, állását, miután szégyen­
letes összeköt le lésben állott az agents pro- 
vocaleurökkol, kik a jóhiszemű munkás- 
népet veszedelmes zavarokba fiele ugrat­
ták. hogy a. minisztérium a rend fenn­
tartásából magának érdemezimet farag-' 
hasson.

Belgium népe érzi, hogy a köztisz­
tesség nem engedheti ily kormánynak meg­
törését. Brüsszel, az ország fővárosa a leg­
utóbbi pótválasztáson nagy többséggel vá­
lasztotta meg Jansont, a radikális ügyvédet, 
ki a monsi pernek is mint védő ügyvéd

egyik főszereplője volt. Janson mindjárt a 
kamarába lépte után megindította a táma­
dást a kormány ellen, és követelte lemon 
dását. Brüsszel népe mindennap az utczá- 
kon ismétli a kívánságot és várja a király 
elhatározását, hogy minisztériumát elbo­
csátja és uj kamaraválasztásokat rendel. A 
küzdelem kimenetele már nem lehet két­
séges. A klerikális többség most is ragasz­
kodik a minisztériumhoz, mert önző érdeke 
hozzá csatolja, hisz a kormány bukásával 
az ö uralma is elenyészett, de számsze­
rinti többséggel áll szemben az ellenzék 
részén minden morális erő, a dolgok belső 
igazsága és ezt Belgiumban, mely még nem 
ismerte meg uz alkotmánvhamisitás követ­
kezetes rendszerét, a hatalom tényezőinek 
sem lehel, ignorálniok. Bárha ott a parla­
menti többség teljesen jogszerű alapon 
jóit is létre, nem használhatja ki mind­
végig formális jogait, mihelyest belső 
létjoga a közvélemény elölt kétessé 
váll. Minden parlamenti többség felett 
áll egy deíiniálallan, de azért nem 
kevésbé világos hatalom : a közlelkiismc- 
rel. Ez a hatalom cselröl-esclvc döntően 
határozza el azt, hogy a legnagyobb páriá­
méul i többség is, mikor vált képtelenné, 
hogy a reáháruló alkotmányos hivatást he­
lyesen betöltse.

Természetesen ez a közlclkiismcret csak 
olt érvényesülhet hatékonyan az alkotmá­
nyosság formális tényezői ellen is. hol az 
alkotmány egésze, a mennyire emberi in­
tézményekkel lehetséges megközelítőén meg­
marad a közlelkiismcrel. és általános nem­
zeti érzés tiszta közegének. A hol már a 
választásokban a nemzeti akaratot szemér­
metlenül meghamisítják, hogyan nyilvánul­
jon olt a. közlel ki ismeretnek győztes ha­
talma! Tisza Kálmán parlamenti hatalmát 
nem az tavija fenn a nemzeti érzés vissza­
hatása ellenében, hogy többsége változat­
lanul bízik benne, hanem, hogy ez a több­
ség a kaposvári és dunaszerdahelyi prak- 
szis alapján építi fel szervezetéi. Semmi 
igazán alkotmányos országban a parlamen­
tarizmus válságosabb helyzeteiben nem 
végleges, mindent befejező felelet az: mi a 
parlamenti többség véleménye, mindig len- 
mariul az a kérdés, hogy a többség véle­
ménye megegyezik-e az alkotmány belső 
igazságával és a nyilvános élet erkölcsi 
alapjával. Belgiumban is mindig működik 
erre nézve az általános gondolkozás ké­
nyes próbája és azért Bernaerlnek minden 
jó szándék daczára sem sikerülhet valami 
losszii Bernacrl-acrát megteremteni, mint 
hírhedt magyar társának.

A delegácziók.
A közös miniszterek leöliségvclesc- a X. I V. 

Presse egy Ilire szerint 7 millió forinttal kevesebb 
kiadást irányoz elő, mint a folyó évi költségvetés. A 
hadügyi szükséglet növekedése sem lesz oly magas 
mint várták. Az itj véderő törvény életbelépte, állal 
okozott kiadási többletek beszámításával is. félmillió 
forintnál alig valamivel többel lesz nagyobb a közös 
hadügyminisztérium költségvetése.

■>
A ae/cr/áczióieat 23-ikán délben fogadja a kiválv. 

A magyar delegátusokat déli 1 órakor, az osztrákokat 
11 órakor. A fogadtatásnál a kövei kezei szertartást kö­
vetik: A fogadtatásra kitűzött órában az országos bí­
zol Iság tagjai a kihallgatás! terem előszobájában jelen­
nek meg. Mindnyájan egybegyülvén, a föszerlarlá'sme- 
ter állal a kihallgatás! terembe vezettetnek, Imi a trón 
elölt félkörben foglalnak állást. A kihallgatás! teremben 
a közös miniszterek, a miniszterelnök," a foka marás 
és a testőr-kapilányok már előbb jelen leendőnek, lin e 
a fóka marás ö csász. és apostoli kir. felségének jelentést 
tesz. 0 felsége a l'ökamarás. a föhadsegéd és a szolgálatol 
tevő szárnysegéd által kisérve a kihallgatási terembe 
jön s az ajtótól jobbra levő nmclvénven, a Irónszék 
elölt állapodik meg. A fökamarás, a’ testörkapitánvok 
és a föhadsegéd a trón mellett, a közös miniszterek 
és a miniszterelnök az emelvénytől balra foglalnak 
állást : a füszcvlartásmesler és a szolgálatot levő 
szárnysegéd a kihallgatási terein ajtajánál ' maradnak. 
Erre az országos bizottság elnöke ö csász. és apostoli 
kir. felségéhez beszédet intéz, melyre ö felsége vála­
szolni méílóztatik. A legfelsőbb válasz után a mini.-z- 
lerelnök a bizottság egyes tagjait ö felségének beimi- 
lalja. 0 felsége ezután az országos bizottságot Icglce- 
gyelinesebbcn elbocsátván, kíséretével a belső termekbe 
vonul vissza.»

*
A magyar delegáczió első alakuló ülését holnap 

délután 5 órakor fogja Becsben a bank-ulezai magvar 
házban megtartani. A külügyi albizottság már a 
jövő hét első napjaiban megkezdi az előirányzat tár­
gyalását és mert maga a költségvetés behatóbb vitákra 

alószinüleg kevés okot fog nyújtani, a külügyi politi­
kára vonatkozó tárgyalás, valamint ezzel kapcsolatosan 
a külügyminiszternek a helyzetre vonatkozó nyilatko­
zatai már nehány nap múlva várhatók. A magyar de- 
legácziő hadügyi albizottsága is azonnal tárgyalás 
alá veszi a közös hadügyi költségvetési előirányzatot, 
mely alkalommal előreláthatólag a hadsereget érintő 
különböző kérdések megbeszélése fog napirendre ke­
rülni. (B. C.í

Az őszi rák delegáczió budgetin'zo/tsága július 
elsejénél előbb nem kezdi meg tárgyalásait.

Az osztrák delegáczió uvakházbeli, tagjai ma 
délben értekezletre jöttek össze. Elhatározták, hogy az 
osztrák delegáczió elnökéül Windischgrütz herczi get, 
alclnökül Chlumcczky lovagot fogják megválasztani!

'I’isza Kálmán miniszterelnök Tarknvic.h Jyzsef 
államtitkárral ma délután Becsbe érkezett.

VIDÉK.

* Nógrádmegye uj főispánja Degenfcld-Schön- 
born Lajos gróf e hó 13-án érkezett megyéjébe. Apcz- 
Szántón fényes közönség várta, mely nemcsak a szi- 
ráki járási, hanem a füleld s Széchényi járásokat, sőt 
Heves vármegyét is képviselte. Itt Kremedies Imre bu- 
jáki plébános üdvözölte, mire a főispán válaszolt. Az­
után helyet foglalva díszes ötös fogatán elhajtalott. 
Fogata elolt mintegy 90 banderisla lovagolt, utána

A katonai Mária Terézia-rend.*)
A katonai Mária Terézia-rendnek, az osztrák-ma­

gyar monarchia legmagasabb lovagrendjének törté­
nete a rend alapításának 100 éves ünnepe alkalmá­
val (1857-ben) jelent először meg s négy díszes 
foliansában nemcsak a rend alapításának története 
foglaltatik, hanem a lefolyt század alatt a rend tag­
jaivá avatott katonák rövid életrajzai is.

Miután e mii legközelebb az 1857 óta felavatott 
tagok életrajzaival kiegészítést nyer, alkalomszerű­
nek tartjuk a rend alapításáról és fejlődéséről rö­
vid n megemlékezni s egyidejűleg ama derék ma­
gyar bajnokok emlékét is felidézni, kik e magas 
rendjellel a legelső fölavatás alkalmával kitünleí- 
teltek.

A Mária Terézia-rend felől általános a hiedelem, 
hogy az 1757-ben a Koünnál kivívott dicső gyöze- 
Em után s annak emlékére alapittatolf. Ez azonban 
téves, mert a vend a kolini csata idején már meg­
alapítva volt, s Mária Terézia királynő a rend 
megalapítása napjául június 18-ikát (a kolini győ­
zelem napját) csak utólagosan határozta. Közismert 
dolog, hogy 111. Károly királynak, kivel a Habsburgok 
lerliaga kihal') félben volt, a pragmaticasanctio áll alá­
nos eifogadtalása csak nagy áldozatok árán sikerüli, s 
hogy halála után örökösének, Mária Terézia király­
nőnek, Károly Albert választóban hatalmas vctély- 
lársa lániadt, kit csak nyolez évi harcz után s 
csupán a magyar nemzet hősies önfeláldozása mel­
lett bírt leküzdeni. Kp úgy ismert dolog az is, hogy 
az 1740-től 17 í 8-ig tarló őszi rák örökösödési há­
borúval egyidejűleg Mária Teréziának még a poro­
szok nagy királyával, II. Frigyessel is háborút kellő 
viselnie.

F! nehéz időkben a népek áldozatkészsége mellett 
a hadsereg hűsége, bátorsága és vitézsége volt a 
trón legkiválóbb támasza s Mária Terézia uralkodói 
bnlcseségérol lesz tanúságot, hogy a hadseregnek, 
mint a háborúk legfontosabb tényezőjének, méltó 
megjutalmazására eszközöket keresett. E törekvés­
ből származott a Mária Terézia-rend megalapításá­
nak eszméje. A királynő egy magas, több (rend- 
teli kitüntetéssel, erkölcsi s anyagi előnyökkel 
összekötött tisztán katonai rendet akart alapí­
tani, melynek elnyerésére a hadsereg minden tisztje 
törekedjék. A rend elnyeréséhez magas föltételeket 
kötött, de megnyitotta az utat minden tiszt szá­
mára, s a rendhez oly rendkívüli előnyöket kap­
csolt, hogy annak elnyerése minden tiszt leghőbb 
vagyát képezhette ; az alkotás tökéletességéről ta­
núskodik hogy a rend jelentőségéből a mai napig 
mit sem veszített, s az jelenleg is minden egyéb ki­
tüntetés fölött állva, minden derék tiszt vágyainak 
netovábbjai képezi.

A rend megalapítására a kezdeményező lépések 
a harmadik sziléziai, vagy hét eves háború kitörése 
idejön 1756-ban tétettek meg ; ezek a rend alap­
szabályainak megalkotásából állottak s a vonatkozó 
előmunkálatok az 1757-ik év tavaszán befejeztetvén, 
a királynő elhatározta, hogy a rend alapítása a

V A Hadtörténelmi Közlemények legújabb füze­
téből.

hadseregnél Prágában, május hó 13-án Lotharingeni 
Károly íierczeg, a hadsereg fővezére által kibír- 
detlessék.

A prágai május hó 6-án vívott szerencsétlen csata 
azonban a kihirdetést elodázta s az csak június 
22-én, tehát négy nappal a kolini fényes győzelem 
után történt meg , de a királynő az" e tárgyban 
Becsben ugyan e napon kiadott kéziratával "meg­
határozta, hogy a rend alapításának napjául a kó­
lán győzelem napja, azaz junius 18-ika tekintessék.

Jobb is szeretjük hinni, hogy a rend megalapítása 
valóban igy s nem máskép történt. A kolini csata 
sem történelmi, sem más tekintetben nem volt oly 
rendkívüli esemény, hogy emlékére az első katonai 
lovagrend alapittassék. A kolini csata jelentősége 
abban állott, hogy ez volt az első nagyobb csata, 
melyet a királynő hadai Frigyes ellenében meg­
nyertek.

De ha nem is tartanók dicsőségesnek hadsere­
günkre nézve azt, ha a Mária Terézia rend a ko­
lini csata megünneplésére s emlékére alapillalik, 
készségesen elismerjük, hogy a kolini gvözclem a 
már megalapított rend kihirdetésére a " legkitűnőbb 
alkalom volt. A kolini győzelem a királynő szemé­
ben nem egyszerű megnyert csata jelenlőségévol 
hirt, de kétségtelenül forduló pontként iidvözöltelclt, 
s a királynő e naptól, mely a Frigyes győzhetetlen­
ségébe vételt hitel megingatta, s a személyét körül 
vett bűvös varázst megtörte, a győzelmek egész 
lánczolalát remélte, melyek a hadi szerencsét zászlói­
hoz fűzvén, igaz ügyét a megérdemlőit diadalra 
segitendik.

A királyi kézirat, mely a rend kihirdetését meg­
parancsolja, kétségen kivid helyezi, hogy Mária 
Terézia a kolini győzelmet szintén csak a kedvező 
alkalomnak tekintette az évek óta tervezett s ez 
időben már megalapított rend kihirdetésére, mely 
rend a királynő ekkor használt szavai .szerint arra 
szolgáljon, hogy a kiváló érdemeket szerzett lisztek 
egyrészt nyilvános elismerésben és kitüntetésben ré­
szesüljenek. másrészt pedig, hogy a renddel járó 
javadalmakkal ugyanazok anyagi helyzete is javit­
ta ssék.

A kérdéses alkalommal egyébiránt, a rend alap­
szabályai még nem adatlak ki, minélfogva a már 
idézeti kézirat tartalmazta mindazt, a mi a rend 
azonnal való életbeléptetésére szükséges volt.

A rend nevét az alapító királynőtől nyerte, mi 
állal a rend tagjai mintegy a jogaiban megtámadott 
királyi hölgy védő lovagjaivá avattattak; bizonyára 
szerencsés gondolat, mely a rend különben is nagy 
értékét még jobban növelte. A rend nagymesteri 
méltóságát Fercncz császár, a királynő férje vál­
lalta el, a rend kanczellársága pedig az akkori 
államkanczellárra, Kaunitz-Bittberg grófra ruház- 
lalotl.

Miután a rend alapszabályai tényleg csak 1758. 
deczcmber J2-dikén adatlak ki, az első fölavatás 
11758 márczius 7-én) nem a rendkáptalan, hanem 
a hadsereg parancsnok, Dann gróf altádornagy elő­
terjesztésére, kinevezés utján történt.

A nagykereszlct ez alkalommal Lothringern Ká­
roly herczeg, Daun gróf tábornagy, gróf Nádusdy

Ferencz lovassági tábornok és Hadik András al­
tábornagy nyertek el: a kis keresztet 14 tiszt.

Az elv, mely a hadsereg-parancsnokság által 
szem előtt tartandó volt, s mely még az alapszabá­
lyok kiadása elölt végbement második és harmadik 
fölavatásnál a rendkáptalannak is zsinórmértékül 
szolgált, ekkep állapíttatott meg:

1. A kis keresztre érdemesít minden oly meré­
szen végrehajtott tett, mely felelősségre vona­
tás nélkül el is maradhatott volna, de mégis végbo- 
viletcll.

2. A nagy kereszt adományozása ajánlható, ha 
ugyanazon teltben a vitézséghez rendkívül eszes 
magatartás is járul.

A rend életbeléptetése alkalmával ugyanis csak 
két fokozat, a nagy- és kiskereszt létcsíltetett; de 
a rend alapszabályai már 1765 ben II. József csá­
szár által olykép módosíttatlak, hogy e kettő köze 
még egy harmadik, a középkereszt, toldaton he, mit 
különben más helyen még fölemlítünk.

1758 deczcmber 12-én végre kiadattak a rend 
alapszabályai, s meghalároztatolt egyúttal a szer­
tartás is, a mely szerint a felavatásnak végbe­
menni kell.

A rend alapszabályai a király 1879-ben történt 
amaz intézkedése folytán, hogy a Mária Tcrézia-rend 
alapszabályai a hadsereg és a honvédség «Szolgá­
lati Szabályzal»-ához lüggclékkcp esatollassanak, 
közkézen forognak s könnyen hozzáférhetők. Ez ok­
ból tartózkodunk is azok felsorolásától s csupán 
azon dolgokat emeljük ki, melyek kiváló fontossá­
gnak, illetőleg a melyek a rend további fejlődésénél 
változásokon mentek át.

A rend alapszabályai rövid bevezetés után 51 
pontot tartalmaznak; közülük röglön szembeötlő a 
•t ik és 4-ik, melyek a rendi uralom és vallási tü­
relmetlenség ama korszakával mintegy ellentétben 
állanak. «Megváltozhatatlan főszabályul határozzuk

mondja a 3-dik pont, — hogy senki, legyen 
az bárki is, előkelő születése, hosszas szolgá­
lata, vagy háborúban kapott sebei, vagy előbb 
szerzett érdemei lek intőiéből, még kovesbbé pedig 
csupán kegyelemből, és mások ajánlatára e 
rendbe löl ne vétessék, mivel ebbe csak azok 
veendők föl, kik tisztükben nemcsak teljesen 
becsület és kötelesség szerint járnak el, hanem 
azon felül magukat még valamely bátor tettel ki 
is tüntették .sib.» A rendre tehát kizárólag és csak­
is érdem jogcsil, még pedig az ellenség előtt véghez 
vitt Vilóz cselekmény, más semmi. E tekintetben az 
uralkodó annyira szigorú, hogy még saját kezét is 
megköti, mondván : «E főszabálytól soha sem sza­
bad eltérni, vagy tőle valamely kivételt megengedni, 
eUntnyira, hogy legkegyelmesebben elhatároztuk, mi­
szerint hozzá Magunk is kötve legvünk.» E szép 
elvet, kiegészíti a 4 ik pont, mely szerint a rendet 
minden főtiszt, a legtöbbtől a legutolsóig megkap­
hatja, «meg pedig hitvallására^ rangjára vagy más 
egyébb fáirü/ményckrfí ra/éi tcl,öntet néíkiit.»

Hogy pedig a rendhez valóban minden liszt, ki 
arra érdemes, hozzá juthasson, az 5-ik pont a rend­
tagok számát korlátlannak mondja ki.

A ü-ik pont meghatározza, hogy a rend két osz­

tályból álljon; lovagok lehetnek mindazok, «kik 
magukat erre valamely kiváló vitéz lettel, mások 
felett érdemessé tették» ; nagykereszlesck, «kik vi­
tézségüket oly okos magatartással egyesítik, mely a 
hadi vállalatnak szerencsés kimenetelére valamely 
hasznos hatással volt.»

A rend tagok járadékát a 8-ik pont olykép hátú 
rozza meg, hogy a 20 nagykeresztes évi 1500, 
száz lovag évi ÜÖO és más száz lovag évi 400 fo­
rintot húzzon : a 400 forintot hu zó lovagok beálló 
üresedés esetén a 600 forintos osztályba, a járadé­
kot még nem élvezők hasonló módon a 400 forin­
tos osztályba lépnek elő. E járadékok födözésére a 
királyi pár a 9-ik pontban együttesen 150,000 frt 
évi jövedelmet biztosit.

A felvételre a 4-ik pont szerint szükséges: a) 
hogy a rendre érdemesítő vitéz telt kellőleg leírva 
legyen ; b) hogy a leírás elegendő lanubizonyitékkal 
erősiltessék; c) hogy a rend káplalana által részre 
hajlatlan vizsgálat és megfelelő ajánlat tétessék.

A 12—28. pontok ezután nagy részletességgel 
tárgyalják, hogy miként kell a teltet leírni, mikép 
kell azt bizonyítani, végre pedig hogy a káptalan­
nak a vizsgálatnál, odailélésnél s az ajánlatnál mi­
féle módon kell eljárnia.

Kiemelendő c határozatok közül, hogy minden 
tiszt jogosítva van a. rend odaítéléséért folyamodni s 
az elöljárók kivétel nélkül kötelesek a folyamodót 
•— kivált a bizonyítékok beszerzésében — támogatni, 
Csak szemtanuk bizonyíthatnak és pedig a vezérlő 
parancsnokon kívül öl liszt tanúsága szükséges; 
ha lisztek ily számosán tanuk nem lehetnek, min­
kén hiányzó tiszt helyeit két altiszt vagy közember 
bizonysága szükséges. A rend szövetséges hadse­
regben véghez vitt vitéz tettekért is kérelmezhető.

A lett minősítésére vonatkozó részekből kiemel­
jük, hogy általános elvként a már korábban, az 
alapszabályok kiadása előtt meghatározott két pont 
az alapszabályokban is meghagyatott; igy tehát 
lovagi fokozatra érdemesít minden oly vitéz tett, 
mely felelősségre vonatás nélkül el is mulasztalhalott 
volna, nagykeresztre, ha o teltben a vitézséghez 
rendkívül eszes magatartás is járul.

Hogy pedig ily lellek véghez vitethessenek, min­
den tiszt — ha véleménye szerint valamely siker­
rel kecsegtető merész tett végrehajtására s igy a 
rend kiérdem lésére alkalma van — I'eljogosittatik, 
hogy vezérétől vagy parancsnokától a telt végre­
hajtására engedélyt eszközöljön ki. Természetes, 
hogy ez oly esetekre vonatkozik, midőn a tiszt fel­
sőbb kötelékben működik, mert ha önálló, ily en­
gedélyre szüksége úgy sincs.

A káptalan a legszigorúbb eljárásra utasillalik, 
hogy a rend disze, becse és fénye állandóan megtartas­
sák, hogy a rendtől senki — ha érdemes—eine utasit- 
lassék, de másrészt, hogy ahhoz senki megfelelő ér­
dem nélkül ne juthasson s a becsületjei megpillan­
tásakor mindenki azonnal azt a csalhatatlan követ­
keztetést tehesse, hogy tulajdonosa azt valamely 
rendkívüli vitéz katonai teltért nyerte.

A 29—33. pont a kihirdetés és kézbesítés szer­
tartásait, a 34-ik a rend tagjainak egymás közötti 
rang- és egyéb viszonyát határozza meg; inig a

következő pontok a renddel egybekötött kitünteté­
seket tárgyalják. Ezek között a főbbek:

a) A rend tagjai, ha ő felségeiknél kihallgatást 
kérnek, ezt clőlegcs jelentkezés nélkül Becsben ö 
felségeik magánszobájában, Schönbrunnban a tükör­
szobában nyerhetik.

b) A nagykeresztesek minden időben, a lovagok 
az évi rendünnep napján s ha érkezés- vagy eluta­
záskor kézcsókhoz bocsáttatnak, a titkos tanácsosi 
terembe szabadon beléphetnek.

c) Minden rendtag, a tábornokokhoz hasonlóan, 
nemcsak a rendes udvari ünnepélyeken, hanem az 
úgynevezett játszó- vagy kisebb udvari társaságok­
ban is megjelenhet.

ti) A rendbe való avatás az illetői — ha még 
nem volna — a lovagi rendbe emeli, a kik pedig 
a báróságért folyamodnak, nekik c rang megadatik 
s a rendes oklevél díjtalanul kiszolgáltattatik.

e) A rend közvetlen az •teanyyyayjas rend. után 
kürcAkczik s jelvénye a mellett viselendő.

I) a katholikus vallása rendtagokért az Auguszli- 
nusok udvari templomában engesztelő mise táv­
latik.

g) A rendtagok özvegyei az elhalálozott évi jára­
dékának felét élethossziglan megtartják.

A rend alapszabályaiban az első változás 1765- 
ben következeit be, a mikor is II. József császár, 
mint. a rend nagymestere, az eddig létező kél (oko­
zat közé egy harmadikat, a középkeresztet tol­
dotta he, hogy a Mária Terézia-rendet e tekin­
tetben a többi lovagrendekkel egyenlővé légre. 
A jelvényekre nézve a császár meghatározta, 
hogy - a nagvkereszlcsek eddigi rendjelüket a rend­
szalagon a jobb válltól halfelé viseljék, ezenkívül 
pedig a bal mellen egy hímzett csillagot hordjanak. 
A középkeresztesek a nagykercszlcsekhez hasonló 
jelvényt viselnek, de azt a rendszalagon a nyakon 
hordják. II. József a középkeresztesek évi járadé­
kát egyelőre évi 600 forintban állapította meg.

A középkeresztesek kinevezése ez alkalommal 
császári rendeletre oly módon történt, hogy a 
rendkáplalan a kiskereszt tel már hi ró lovugok kő 
zi'il azokat hozta ajánlatba, kik annak idején már 
nagy keresztért folyamodtak, de erre a káptalanban 
szótöbbséget nem nyertek, vagy. a kik már a rend 
bírása óta ismételten jeles letteket vittek véghez.

A kinevezett középkeresztesek sorát egy magyar 
ember: herczeg Eszlerházy Miklós nyitja " meg, ’ ki 
a kiskeresztet már Ivóimnál megnyerte s alrend 
első lovagjai közzétartozott; kívüle még két ma­
gyar nyert ekkor középkeresztet: Siskovilz József 
gróf táborszernagy (Szeged) és gróf Draskovich Jó­
zsef táborszernagy.

Nagyobb változást szenvedlek a Mária Terézia 
rend alapszabályai 1. Ferencz császár és ki­
rály alatt 1810-ben, ki az alapszabályokat a 
megváltozott viszonyokhoz képest sok tekintetben 
kiegészítette, a nélkül azonban, hogy a rend jelle­
gén változtatott volna; a rend továbbra is kizáró­
lag az érdem, a valódi katonai vitézség rendje ma­
radi.

E kiegészítő szabályokat I. Ferencz József király 
1879-ben hatályon kívül helyezte.
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pedig mintegy 150—160 liinlóból álló kocsisor követ­
kezett. Útközben mindenütt lelkesen ünnepelték az uj 
főispánt. Szivükön a városháza elölt diadalkapu állott. 
Wladár cvang. lelkész mondott üdvözlő beszédet. A 
főispán kastélyában a vendégseregre fényes lakoma 
várt, s kezdetét vette a különböző deputácziók tisztel­
gése. Este úgy a kastélyt, mint az egész várost fénye­
sen kivilágították s nagy körmenetet rendezlek, a mi­
kos ismételten beszéddel üdvözölték. A beiktatás július 
6-án lesz.

* Debreozenben nagy vereséget szenvedett ma 
Tisza Kálmán. Nem annyira a kormány, mint inkább 
és egyenesen Tisza Kálmán. Elvesztette Dcbrcczen 
II ik kerületét. A nógrádi főispánná kinevezett Degcn- 
feld Lajos gróf helyébe a ll-ik kerület ma választott 
uj képviselőt. A kormánypárt hivatalos jelöltje meg­
bukott s győzött a függetlenségi cs J±8-as párt 
által támogatott azon pártonkiviili jelölt, a ki körül a 
debreczeni kormánypártnak ama tagjai sorakoztak, a 
kik a lefolyt kortesmozgalmakban a Tisza uralmat s 
az azzal eddig összekötve volt kormánypártot a legéle­
sebben elítélték. Az izgalmas választás délután 44 óra­
kor ért véget. A kormánypárti dr. C'siJq/ Kálmán 1138 
zavazatot nyert, inig a pártonkiviili dr. Király

Fercnez a kereskedelmi és iparkamara titkára 431 
szavazatot kapott s igy a kormánypárt 03 szavazattal 
megbukott. A pártonkiviili jelöltjükkel győztes függet­
lenségi pártiak azt mondják : «Nem mi győztünk, dr 
mi ver'ünk /»

* Az újvidéki Zászlóvá a Kosznvopolya (Rigó- 
mező) emlékére Haroviczá a tartandó szerb ünnep 
alkalmából Romárát (hol az ünnepélyt rendező bi­
zottság székel) n kővetkezőket közli : E hó 17-dikén 
Spitzer, az állami főügyész érkezett Zágrábból Ru­
méra. s a Iurnái bizottság elnökétől ama pénzösszeg­
ek átadását kívánta, mely a íigómezei jubiláns íitine- 
p.'ly költségei fedezésére gyűlt össze. A bizottsági el- 
r.'ik átadta az 1000 Írtról szóló betéti könyvecskét az 
rgvbegyült összegről. Az állami főügyész átvette a be­
iéi! könyvecskét, s a bizottsági elnök óvására kijelen­
té* te, hogy írásban fogja vele közölni a végzést, mely­
nek alapján a pénzösszeg konliskálása történt. Ez ese­
mény roppant szenzácziót kellett Humán. A Zasztava 
erre azt jegyzi meg: «Csak azért is ott legyen Rava- 
niczán I»

KÜLFÖLD.

— iun. 21,
Az Urcsiország és .Xémitorsyíy közi való viszony, 

bármennyire levsöndcsedtek is utóbb az officziózu- 
sok, kétségtelenül feszültnek mondható. Do nem 
azért, Mert Oroszország buzgóbban, sót nyíltabban 
folytatja az akna-munkát a Halkán-félszigeten, mint 
valaha, s nem is azért, mert ez által a szövetsé­
ges Ausztria-Magyarország érdekei lübbé-kevésbé 
veszélyeztetve vannak — oz a német birodalmi po­
litikának «Hekuba»; hanem a feszültség a ezár 
i i.-zontlátoyatásának a késedelme miatt támadt. Ber­
linben különösen rossz néven veszik azt, hogy bár 
Vilmos császár, mikor trónra lépett, legelőször is 
a ezárt látogatta meg, emez nemcsak nem sietett 
a látogatás visszaadásával, hanem késedelmcskedé- 
snt még tetézte is a péterliofi toaszttal. Bismarck 
berezeg — mint a Times párisi levelezője közli — 
a toaszlra ezt jegyezte ugyan meg: «Mi nem fogunk 
a pohárköszüntőböl fontos dolgot csinálni. Olyan 
sok bolond dolog történik Oroszországban, hogy 
egygyel több vagy kevesebb nem változtat a 
helyzeten. Egyáltalában nem fogjuk figyelembe 
venni», de a kik ismerik Bismarck licrczeget 
íem hiszik, hogy valóban olyan közönyös volna, 
mint a milyennek mutatkozik. A toaszt, mondja 
tovább a levelező, csak még élesebbé telte a czáv- 
nak azt a szándékát, hogy nem viszonozza a pé- 
tervári látogatást, és ez oly szembeötlő, hogy most 
módot keresnek a kél uralkodó összehozására. A 
nehézségei az okozza, hogy a czáv nem feledte el 
azt a több. mint hidegfogadást, melyben Berlinben

részesült volt s ezért nem sietett a látogatás 
visszaadásával. Naprúl-napra halogatta a dolgot, s 
igy történt, hogy Umbertó király megelőzte öt Ber­
linben. Ez a látogatás pedig véget szakított minden 
abbeli kísérletnek, hogy a czárt Berlinbe hozzák. 
Az a többé-kevésbó őszinte üdvözlés, melyben Um­
berto király részesült, pompájával, fényével, látszó­
lagos lelkesüllségével, oly ellentéte volt annak a 
fogadásnak, melyben a czár részesült volt, hogy a 
ezárnak felötlött és kereste is az okát. Magában 
Oroszországban is elismerik, hogy a czárnak kellett 
volna az elsőnek lenni II. Vilmos császár lá­
togatásának viszonzásában; de mivel ez nem 
történt meg, az Umberto király fogadása most meg­
gátolja a czárt abban, hogy Berlinbe menjen. 
Azonban a toaszt most még parancsolóbbá teszi, 
hogy a czár viszonozza a Vilmos császár udvarias­
ságát, és tesznek is erőfeszítéseket, hogy elhárítsák 
az útban levő akadályokat. A czár hajlandónak 
látszik arra, hogy viszonozza a császár látogatását, 
de nem Berlinben; viszont a császár ahhoz látszik 
ragaszkodni, hogy az orosz fővárosban teli látoga­
tása a német fővárosban viszonoztassék. A talál­
kozás létesítésén fáradozúknak nehéz a feladatuk. 
A találkozást minden cselre szükségesnek tekintik. 
A ezúr nem akar Berlinbe menni, II. Vilmos pedig 
csakis ezt látszik az egyetlen illő találkozási hely­
nek tekinteni; igy tehát bizonyos kompromisszumra 
lesz szükség a találkozás helyét és látogatás idő­
tartamát illetőleg. A czár a nyár folyamán Kopen- 
hágába menvén, útba ejti Kielt és Stettin!, és azt 
reményük, hogy a német császárt majd rá lehet 
bírni, hogy a czárt e két hely egyikén fogadja; a 
czárt. ;iedig arra akarják rábeszélni, hogy látogatását 
Kidben vagy Stcttinben oly hosszúra nyújtsa, 
hogy valóban látogatás színe legyen, ne pe­
dig csak útközben való találkozás. Úgy lát­
szik, teszi hozzá a levelező, hogy a né­
met politikusokat nagyon foglalkoztatja e kér­
dés, és ha a fiatal császár ingerlékeny és heves 
természetét tekintjük, érthető, ha izgatottságba hoz­
zák ama nehézségek, melyekbe a czár viszonláto- 
gatása ütközik. Bismarck hcrczeg szükségesnek 
tartja a látogatást s azért az utolsó pillanatban 
közbe fog lépni, hogy meg is történjék, mert az ö 
politikája épen ez idő szerint oda irányul, hogy 
minden mellüztessék, a mi közvetlen nehézségeket 
okozhatna a két birodalom között és veszélyeztet­
hetné a békét, melynek fentarlásához kötve van. 
II. Vilmos jelleme azonban, daczára a hcrczeg min­
den erőlködésének, «megszülöd a horizontot», hogy 
egy diplomata kifejezésével éljünk. Ezelőtt évekre 
terjedőkig lehetett számítani! most meg kell eléged­
nünk, ha hónapokkal számíthatunk. Pár hónap 
múlva találkozni fog a két uralkodó és nyilvánosan 
örök barátságot fogad egymásnak.

A Tost, mely csak legutóbb is barátságtalan han­
gon szólt úgy a czár loasztjárúl, mint az orosz 
üzelmekrül, nem tágít, hanem folytatja az orosz po­
litikára vonatkozó megjegyzéseit. Így legújabban 
Varsóból azt újságolja, hogy a lengyelek a pánszláv 
iránynyal elégedetlenek és nem hisznek a Pvtcrvár- 
ról jövő áldásban. Szerbiáról szóló czikkében azt a 
kérdést fejtegeti a Tost, hogy mi idézte elő azt, 
hogy a czár a montenegrói fejedelmet proklamálta1 
Nagy-Szcrbia jelöltségére. Volt rá oka, mert ezzel 
kellett a bolgár politika kudarczai által megcsor­
bult orosz prediget helyreállítani. Azonban nem 
érti a Post a szerb regensség és a radikális 
párt magatartását, de kivált a líiszticsót, ki a 
berlini kongresszuson elért szerb sikereket az
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Az 1879-iki évi pótszabályok kibocsátása való­
színűleg azért történt, mert az eredeti alapszabá­
lyok 21. pontjában foglalt, határozat, mely szerint 
a rendre érdemesít minden oly vitéz telt, mely 
felelősségre vonatás nélkül el is mulasztathatott 
volna, az idők folyamán tévesen olykép magyaráz­
tatott, hogy a Mária Terézia rend csak saját kez­
deményezésből eredeti és parancs nélkül végrehaj­
tott telt után nyerhető el.

E fölfogáshoz igen közel állott az a másik, hogy 
a cselekmény az adott parancs mellőzésével, sőt 
esetleg annak ellenére hajtandó végre s tisztek kö­
zött hadjáratban napirenden voltak az ilyen kije­
lentések: «Ma vagy a Mária Terézia rendet nye­
rem el, vagy hadtörvénvszékileg főbe lőnek».

Az eredetileg igen nemes elv e ferde értelmezés 
folytán veszélyessé váll a fegyelemre. Az 1870-kipólsza- 
1 aiyok egész törekvése oda irányul, hogy minden ké­
tely. úgy a vitézi tett minőségeve, mint annak körülmé­
nyeire, bizonyítására slb. cihát itassuk s a rend 
alapszabályai általában a 120 év óta oly lényege­
sen megváltozott viszonyokkal összhangba hozas­
sanak.

Miuián e pólszabályokat a «Szolgálati szabályzati­
hoz csatolt lüggelék szintén tartalmazza, s igy azok 
is könnyen hozzáférhetők, ill is csak a megválto­
zott főbb elvek elösovolására szorítkozunk.

A pótszabályok mindenek elölt ama korábban 
említett veszedelmes elvet, hogy tudniillik «a cse­
lekménynek saját kezdeményezésből eredetinek s 
parancs nélkül végrehajtottunk kell lenni» rontják 
le. kimondván, hogy minden cselek vénynél a szol­
gálati és gyakorlati szabályzat tartandó szem előtt 
és saját kezdeményezésnek, önálló cselekvésnek, 
csak c szabályok korlátái közt van helye.

«Hol az önállóság és saját kezdeményezés a ka­
pott parancsnak előre meggondolt semmibe vevése 
cs nem követése gyanánt tűnik elő, olt elismerésre 
méltó érdemről szó sem lehet s ilyenkor a rendre 
való érdemességet a legfényesebb hadi lelt sem ké­
pes támogatni.»

Fontos és igen helyes elv ez, mely mig az ed­
digi tévedést helyreigazítja, a rend elnyeréséhez az 
utat nem hogy elzárná, de sőt világosabban meg­
mutatja. Előre nem látott helyzetek háborúban na­
ponta fordulnak elő. ilyenkor van az önálló cselek­
vésnek helye, iiy-. nkor kell eszélyes, vitéz föllépés­
sel a rend elnyerésére törekedni, melyre különben 
még ismert intézkedések halárai közt is gyakran 
nyílik alkalom.

Fontos továbbá a pótszabályok határozata, hogy 
a rendet nem csak vezénylő csapattisztek, do ve­
zérkari lisztek, segédtisztek stb. saját hatáskörük­
ben is elnyerhetik, mint nemkülönben az, hogy a 
rend elnyerésére a harcz szerencsés kiménetelo nem 
alapföltétel, mert ep rzcrencsetlenségek idejen szük­
séges az eszéiyesscg, tantorithatlan bátorság, oda­
adó vitézség, mely vagy jóra fordítja az ügyet, vagy 
legalább a káros kovetkezmenyektől megóv.

A következő pontok meghatározták, hogy a rend 
különféle fokozatai, mely állásokban véghezvitt cse- 
'ekménvekért ajánlhatók; mert a nagyobb kitünte­

téshez nagyobb jelentőségű tett szükséges, ez pedig 
csak magasabb alkalmazásban lehetséges.

Végül a szabályzat a járadékokra tér át, melyek 
ezúttal ismét és tetemesen fölemelteitek. A járadé­
kok ezentúl a következők:

Hat nagykeresztes részére évi 8000 fit, 16 kö­
zépkeresztes számára évi 1500 írt, 100 első osz­
tályú lovag részére évi 800 Irt és 50 másodosztályú 
lovag részéve évi 600 Irt. Ha a rendtag a járadék 
elnyerése előtt hal meg, özvegye annak felét azon 
időponttól mégis megkapja, melyben férje a jára­
dék élvezetébe lépett volna; ha pedig a vending 
özvegyet ugyan nem, de árvákat hagy hátra, az öz­
vegyet megillető részt 18-ik életévük betöltéséig az 
árvák élvezik.

Huszár Imre.
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Mi csak a legnagyobb csodálattal és tisztelettel 
adózhatunk Mrs. Iloldfastnak azért a bátorságért, 
melyet az ügyben tanusitott. Nem kímélte a saját 
érzelmeit, s nem habozott átadni a nyilvánosság­
nak egy családi tragédiát, a melynél megkapúbbat 
a l'ranczia színműírók sem tudnának kigondolni, 
mely a legkitűnőbb tárgy lenne egy Sardon vagy 
egy Feuillet tollának.

Mrs. Holdfast, hogy kötelességét teljesitse, meg­
tette a magáét a végre, hogy a gyilkos föl legyen 
fedezhető, és, hogy férje halálát megbosszulhassa, 
félrelelt minden személyes érzékenykedést. Bizonyára 
nem sok nőben van meg az az erkölcsi bátorság, 
hogy titkos sebeit ily módon kitárja a nyilvános­
ságnak : rf nekünk már ez okból is különös meg­
elégedésünkre szolgál, hogy elbeszélésünk minden­
esetre hozzá fog járulni ahhoz, hogy általános ro- 
konszenv ébredjen a szerencsétlen özvegy iránt.

De világítsuk meg a szörnyű esetet más oldalak­
ról és szempontokból is. A meggyilkolt ember gaz­
dag volt s kiváló állást foglalt cl a maga tár­
sadalmi körében. Szerelte nejét, s a legtökéletesebb 
egyetértés uralkodott köztök. Teljesen egy véle­
ményben voltak ama fiatal ember magaviseleté 
felöl, ki. habár csak közvetve is. l'öoka volt 
az atyja halálának. Azt a körülményt, hogy Mr. 
Holdfast miért hagvla olyan sokáig hir nélkül a 
feleségét, részben megmagyarázza az a közlése, 
hogy jobbkeze megsérült; de elnémulását, ismétel­
jük — ezt csak részben magyarázza meg; mert 
velünk együtt olvasóink is úgy fognak vélekedni, 
hogy az az akadály nem tartott a halál pillanatáig. 
Sőt ellenkezőleg bizonyosra" lehet venni, bogi* Mr. 
Holdfastnak igen fontos okainak fellelt lenni arra, 
hggy Londonba erkeztet neje előtt eltitkolta. Ha 
ezeket az okokat ki lehetne fürkészni, ha erre némi 
világosságot lehetne deritni, akkor bizonyára meg 
lenne találva az a kiinduló pont, a melyből a gyil­
kost nyomozni, üldözni lehetne.

Ausztria-Magyarországhoz való támaszkodásnak kö­
szönheti. A szerb dolgokban okvetlenül valami ti. 
tokzatos faktor játszik szerfepet. Feltűnő volt már 
az is, hogy a szerb régensség nem tanusitott semmi 
ellenlábast Mihály metropolita visszatérésével szem­
ben, pedig tudvalevő, hogy ő orosz politika esz­
köze. Hogy a szerb dolgok mennyiben okozhatnak 
Németországnak nyugtalanságot, azt a Post később 
fogja kifejteni.

A pápának a hala!mákhoz intézendő cncziklikájá­
rói ad hirt a kölni Volkszeilung. Az encziklika a 
Giordano-Bruno emlékünneppel foglalkozik általános 
kalholikus szempontból, kárhozalosnak mondja az 
ünnep rendezésének indító okait és ez elveknek 
terjesztését a társadalmi élet veszélye gyanánt tün­
teti fül.

A Kurjer Varsavszkg romániai levelezője, ki Bu­
karestben nemrég meglátogatta Czankov Dragant, 
lapjának e hó 19-érői a következőket írja:

Tegnap meglátogattam Czankov Dragant, a ki 
magánügyben itt időzik és pár nap múlva visszatér 
Belgrádija, a hol most állandóan lakik. Kérdéseimre 
a bolgár emigráns a következőket válaszolta: Mi­
hály metropolita, a kinek belgrádi fogadtatása, ha 
nem is oszlentativ, de mindenesetre rendkívül ba­
rátságos volt, épcnséggel nem akar a politikába 
avatkozni, mely teljesen kívül áll hivatásán. Egyébiránt 
ilyen irányú törekvései hasztalanok volnának, mert 
Szerbiában a politikai pártok egy már rég kitűzött 
ezél felé törekednek, a melytől őket eltéríteni 
szinte lehetetlennek látszik. Minden kétségen ki­
vid áll, hogy a metropolita mindent el fog 
követni arra, hogy az egymással ellenséges lábon 
álló pártokat kibékítse. Milán király Belgrádija való 
visszatérése után alkalmasint hasonlóképen kibé­
kül a metropolilával s igy támogatni fogja őt az 
ország belső békéjének helyreállítására irányuló tö­
rekvéseiben. A kormány és a különböző pártok 
más egyéb czéljairól Czankovnak nincs tudomása, 
mert a szerbek idegenekkel nem igen közük jö­
vendő terveiket. Ezután Czankov áttért Bulgáriára 
és igy szólt: «Ne higyje, hogy Bulgária mindig job­
ban konszolidálódik, s hogy Ferdinand fejedelem­
nek nagy pártja van az országban.» Czankov 
véleménye szerint az udvari hivatalnoki kar és 
egy csomó fizetett ember az, mely a fejedelem 
trónját támogatja. Egyetlen igazán bolgár szellemű 
újság sem rokonszenvez a fejedelemmel. A Szól iá­
ban megjelenő Bulgur ie-t pedig örmények szer­
kesztik. Áz a rokonszenves fogadtatás, melyben a 
fejedelmet a vidéki városokban részesítették, a bő­
kezűen osztogatott ajándékokra vezethető vissza. A 
fejedelem bukása biztos és elkerülhetetlen. Az idő­
pont, a mikor ez bekövetkezik, előre nem állapít­
ható meg, mert rendkívüli körülmények közt csak 
rendkívüli eszközök működhetnek. A republikánus 
Francziaországban könnyű előrelátni a változáso­
kat, de nem úgy Bulgáriában. Fevdinánd fejedelem 
helyzete hasonlít ahhoz, melyben Bratiano Juan Romá­
niában van; az utóbbi ugyanis egészen váratlanul bu­
kott, bár nagy párt volt mögötte, mely vezérének bukása 
után letűnt a politikai színtérről. A Balkán-álla­
moknak Ausztria-Mogyarországgal szemben táplált 
ellenszenve főképen az utóbbinak a pénzügyi-poli­
tikai téren elfoglalt nagy hegemóniáján alapszik. A 
ki csak pár napol töltött is Szerbiában, az meg­
győződhetett róla, hogy az egész kereskedelem 
osztrák és német kezekben van. Czankov a követ­
kező szavakkal végezte be a társalgást: «A balkán­
népeknek első kötefeseégiik magukat az osztrák iga 
alól felszabadítani».

Lapunk legutóbbi táviratai közt már megírtuk, hogy 
Belgrádban egy osztrák-magyar ellenes proklamá- 
cziót foglaltak le. Erre vonatkozólag a Corr. de 
l'Fst-nek még a következőket táviratozzak Belgrád- 
ból: A mathrai Jovanovics-féle nyomdában a bel­
grádi rendőrség állal lefoglalt és az ausztria-magyar- 
ovszági összes szlávokhoz és magyarokhoz intézett 
proklamáczió hangsúlyozza, hogy Oroszország és

Ausz 1 i fci-Magyarország [közt a háború elkerülhetet­
lenné váll, s elérkezett az az idő, mikor az összes 
szláv népek megszabadulhatnak az osztrák iga alól. 
Magyarország szövetkezzék a szlávokkal, mert csak 
úgy őrizheti meg függetlenségét. A proklamáczió 
szerzőjéül egy Sarapov nevű orosz embert tartanak, 
a ki pár nappal ezelőtt jött Szófiából Belgrádba. A 
rendőrség egy szerbet letartóztatott. Azok, a kik a 
proklanráeziót csinálták, a szerbekre akarták hárí­
tani a gyanút. Figyelemreméltó körülmény az, hogy 
a proklamáezión a rendőrség félrevezetése czéljá- 
ból egy petervári nyomda ezége olvasható. Ezzel 
akarták felébreszteni azt a hitet, hogy a proklamá- 
cziól Péterváron nyomták.

ÚJDONSÁGOK.
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A fürdő-évszak Leálltával értesítjük t. elöíizc- 
toiuket, hogy kiadóhivatal unit a lapot, akár­
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárhova 
pontosan elküldi, ha a lakásváltoztatás vele 
idejekorán köz,ültetik. Az, é-rtcsitésben kérjük 
mindig a legutóbbi rendeltetési helyet is meg­
nevezni. Lcgezélszerübb a legutóbb használat­
ban volt ezimszalagot az értesítéshez mellékelni.

Fürdő-vendégeknek különös figyelmébe ajánl­
juk még, hogy a fürdő-évszak alatt egy hónap­
nál rövidebb időre is fogadunk el megrendelé­
seket.

— Személyi hírek. A királyné jövő hétfőn 
Mária Valéria főherczegnö kíséretében lseidbe uta­
zik. — Károly Lajos föherczeg Kremsbe utazott. 
— Koburg Fülöp herezeg nejével, Lujza herczegnő- 
vel Drezdából Becsbe érkezeit. — III. Vilmos hol­
land király állapotában egyre veszedelmesebb tüne­
tek mutatkoznak. — Gróf Bglandt-Rhcidt tábor­
szernagy, volt közös hadügyminisztert tegnap Ba- 
denbvn Álbrecht f'őlierezeg látogatta meg. — Gangl- 
bauer becsi bibornokérsek annyira felépült súlyos 
betegségéből, hogy a jövő héten már elulazhalik 
St-Veilhba, hol a nyár egy részét tölti. — Timur 
János herczegprimás, mint a M. A. írja, a Gior­
dano Bruno emlékünnep alkalmából részvéliratot 
intézett a pápához. — Jlag na hl Lajos kolozsvári 
bíboros érsek Becsből Ausseeba utazott. — Gr. 
Pejaehcvic/i Miklós hadtestparancsnok Becsből visz- 
szacrkezeit a fővárosba. — Bhtzsckovks, Dalmáczia 
kormányzója ma Fiúméba érkezett. — Torabszkg 
Jenő törvényszéki elnököt Fobrocszkg László kir. 
ügyészt Csősz Imre kegyesrendi tanárt és Molnár 
László pénzügyi tisztviselőt Rózsahegy város dísz­
polgáraivá választotta. — Br. Bellingshausen a 
kinetikus természettudományi elmélet megalapítója 
Budapesten időzik.

— Egyházi zene. A tabáni plébánia-templomban 
a vasárnap megtartandó uinapi ünnepély alkalmával 
Kiing Alajos karmester vezetése mellett a Seliöpf-félo 
«Missa solemnis» adatik elő. Betétek : Sevlertöl: Gau­
deamus omnes, és Szamclovszkylól A ve Mária. A ma- 
gánrészeket Schneider Ilka és Sírás.ser Timúl éneklik. 
A hegedű magánrészt Horváth Mihály játsza.

— A veszprémi megyeház díszterme számára 
Vaslagh György már elkészítő Deák Fercnez és a 
Széchenyi István arczképét, melyeket a megyei köz­
gyűlés rendelt meg.

— Kitüntetett tanító. Esztergomból a kővetkező­
ket írja levelezünk : A király Jlübsehl Sándor eszter­
gomi városi tanítónak, a közoktatás terén szerzett 
érdemei elismeréséül, a koronás arany érdem keresztel 
adományozta. A kitüntetésben részesüli tan férfin 30 év 
óla működik a népnevelés terén és ezen idő alatt, sok- 
érdemet szerzett az clüsmcrésrr. A közönség körében 
mozgalom indult meg, hogy a fejedelmi kitüntetésben 
részesült tanféríiut ováczióban részesítsék.

— A Wettln-liáz ünnepe. Drezdából Írják, hogy 
olt c hó 18-ikún, mint a Wottin-ház 800 éves fonál­
lá sa alkalmából rendezett ünnepségek utolsó napján 
nagy történelmi jelmezes menetet rendeztek, mely 
pompásan sikerült. A menetben 12,000 gyalogos, 810 
lovas, U3 impozáns díszkocsi, számos zászló, lobogó és 
jelvény, továbbá 38 zenekar vett részt. A királyi pár 
tiz óra tájban érkezett meg, s mikor a hivatalos ven­
dégek is mind elfoglalták helyeiket, megkezdődött az 
elvonulás a királyi emelvény elüli. A menetel 1089-ik 
évi jelmezekbe öltözött fegyveres moissenni polgárok nyi-

még néhány kérdést intézett 

venni, kérdő, — hogy

utána jött volna az atyjának Lon-

clfullasztolla. Tucló-

Tudósitónk tehát 
Mrs. lloldfasthoz.

•— Bizonyosra lehet-e 
Frederick meghall ?

Mrs. Holdfast meglepetten pillantó! I a kérdezőre.
— Miért kellene ebben kétkedni ? kiállóit löl. — 

Olt van először is a férjem levele, melyben azt 
Írja, hogy Minnesoláig ment a fia után ; és azt a 
tényt kiegészíti az a hírlapi közlés, mely szerint ez 
az clzüilött fiatal ember Minnesotának egy kis vá­
rosában lelte halálát. Az illető lap szerkesztője, 
ki rólunk és ügyeinkről solia semmit sem hallott, 
nem találhatta ki csakúgy magától a dolgot. Habár 
ismeretes dolog, hogy az amerikai hírlapi újdon­
ságok hogyan keletkeznek, emez, fájdalom, mégis 
olyan közel jár a valóhoz, hogy nem lehet benne 
kétkedni.

— Valóban, viszonzá tudósítónk, — esztelenség 
is volna benne kétkedni. De azért nincs kizárva 
a tévedés lehetősége; s ily esetekben semmit sem 
szabad figyelmen kívül hagyni.

Mrs. Holdfast nagy izgatottságba esett.
— Nem, ez nem lehet... nem lehet! kiáltott 

föl hevesen. Hiszen borzasztó lenne ilyet csak el 
is gondolni.

— Mit?
— Hogy 

dón ha, és ..
Elhallgatott. Az izgatottság 

silónk kiegészítő a mondatot:
— És meggyilkolta volna?
— Igen, monda alig hallható hangon az özvegy.

— Nem bírom és nem akarom elhinni! folytató.
— Bármilyen elvetemült és romlott ember volt is, 
ilyen bűntényre nem lett volna képes. Azonkívül 
pedig részben magamnak kellene tulajdonítanom a 
bűnt... Miért is nem leltein valami rut vén bo­
szorkány ?

Mrs. Holdfast ismét elhallgatott; de ezúttal már 
mosolygott. Oly életerő van ebben az asszonyban, 
annyi ártatlan életkedv, annyi derű, hogy gyakran 
akarata ellenére is a fájdalom és levertség legsöté­
tebb pillanataiban is magoktól előtörnek. Oly rend­
kívül szerencsés, pillanatnyi benyomásoktól függő 
természet ez, hogy az a csapás, a mely érte, csak 
annál súlyosabbnak és kegyetlenebbnek tetszik. Egy­
úttal azonban javára is válik ez a természet, mert 
hogyan volna e nélkül elegendő ereje a szenvedés 
elviselésére ?

— Akkor hát, folyt alá tudósítónk, ezt a lehetősé­
get ne is vegyük számításba, mert megvallom, hogy 
még olyan embernek is, mint én, nehezére esnék 
benne hinni. A mi önnek, asszonyom, a szépség 
miatt való panaszát illeti, ép úgy panaszkodhatnék 
a rózsa is, hogy miért áldotta öt meg a természet, 
oly bajjal, kecsesei, színnel és illattal.

Mrs. Holdfast elpirult e bókra.
— Egyébként igaza is van, asszonyom, folvtatá 

tudósítónk. — Az a gondolat, hogy Holdfast Fre­
derick még életben lehetne, nagyon is borzasztó 
volna. De az amerikai lap hozzá is teszi, hogy 
egy idegen, a ki Oxfordban együtt diákosko- 
dott vele, ráismert. És habár különös vclct-

tották meg, utánuk nagy lovascsoport következett, 
melynek tagjai a meisseui és osterlandi örgrófok egy­
kori hűbéreseit ábrázolták. Ezután következtek a há­
rom székváros Meissen, Freiberg és Drezda allegori­
kus nőalakjai festői csoportokkal körülvéve. Nagy fel­
tűnést keltetlek a ezekek képviselői, kik festői öltöze­
teikben az egyes rzéhek jelképeivel pompás látványt 
nyújtottak. A menetet a szász ipar művészileg össze­
állítót! csoportozatai zárták be, melyeknek legvégén a 
béke kocsija jött, melyet 75 fiatal leány vett kö­
rül a kezében pálmaágakkal. Az elvonulás teljes két 
óráig tartott. A közönség közbe-közbe lelkes ovácziök- 
ban részesítette a királyi családot és fejedelmi vendé­
geit. A felvonulás alatt a király mellett Mária Jozefa 
főherczegnö cs a gcnuai herczegnő, a királyné mel­
lett pedig a thüringiai hcrczegek és György hcrczeg 
ültek.

— Katonai elbocsátó levelek. A fővárosi katonai 
ügyosztály figyelmezteti a Budapest területén tartóz­
kodó ama tartalékos katonákat cs honvédeket, a kik 
végelbocsátó okmányra vagy honvédigazolványra igényt 
tartanak s azokat még eddig nem kapták meg, hogv 
ezeknek elnyerése végett június hó 3U-ig a katonai 
ügyosztály nyilvántartási alosztályában (IX. soroLán- 
ulcza 35. sz. földszint 5. ajtó) jelentkezzenek.

— Hajótörés a Maroson. Szegedről Írják, hogy 
egy makói gabonáshajó, mely 1200 métermázsa búzá­
val megrakva indult cl Szegedről, tegnapelőtt, a Maro­
son zálonyvajutott. Mikor megpróbálták a hajót kényes 
helyzetéből kiszabadítani, az ár hirtelen megfordította 
és a horgonyra dobta, mire lyukat kapott és elmerüli- 
A hajó legénysége is csak nagy nehezen menekült meg.

— Galg-ócz veszedelme. Néhány nap elölt már 
megírtuk, hogy Galgóczon milyen nagy tűz pusztított. 
Most arról értesülünk, hogy alig oltottak cl az c hó 
18-iki tüzet, már a következő napon, azaz e hó 19-én 
ismét tűz volt Galgóczon, mely nyolez házat s több 
melléképületet elhamvasztott. A tűz a keleti oldalon 
dühöngött, mig az első alkalommal a {nyugati részben 
tört ki. Azt hiszik, hogy szándékos gyújtogatásból ke­
letkezett a veszedelem.

— Tengerentúli posta. A Saida hadihajó Bre- 
mcnhavcn-cn keresztül július 3-dikán indul Xcwyorkba, 
hova július lí-ike körül érkezik meg.

— A sáskairtást tegnapelőtt este kezdték meg a 
szegediek. Hálóval, több boronával és hengerrel pró­
bálták a veszedelmes rovar pusztítását, de az ered­
mény egyelőre bizony nagyon csekély. A legelőn még 
elég sokat sikerült összeliporni, de a milliókra menj 
tömeg szárnyra kelt, s körülbelül nyolez méter ma­
gasságban átrepült a Hosgyák-dülö nevű szántóföldre. 
A most már repülni tudó sáska kipusztitására ez idő 
szerint gondolni sein lehet, s igy Szeged idei aratása 
aligha sokkul korábban cs sokkal szomorúbban nem 
fog véget érni, mint rendesen.

— Kirándulás a Balatonra. Az uj gőzhajó a jövő 
héten megkezdvén a közlekedést, a Balaton-egylet 
Balaton-Fürcd bemutatása végeit Péter-Pálkor (jun. 
2D és 30-án) kirándulási rendez Balaton-Füredre. 30-án, 
vasárnap este ezenkívül Balaton-Füreden hangversenyt 
és tánczmulatságot rendez. A programúi legközelebb 
közzé fog tétetni, ama helyekkel együtt, a hol a je­
gyek kaphatók lesznek.

— Sarapov Szergiusz. A bosnyák okkupáczió ide­
jében lehetett hallani c névről, mely most a belgrádi 
eseményekből merült fel újra. Sarapov Szergiuszt, a 
fiaskója Djelo ezimii orosz újság szerkesztőjét, 
mondja egy mai belgrádi távirat szerint a hir, ama 
proklamáczió szerzőjének, mely lázadásra izgatja Ausz­
tria és Magyarország szlávjait, segélyezést Ígérvén a 
külföldről, ha a lázadás sikerül. A proklamáczió!, mint 
táviratainkban jelentettük, lefoglalták, mielőtt napvilá­
got látott volna s utólag azzal egészítik ki a belgrádi hirt, 
hogy a proklamáczió szerzője Sarapov Szevgiusz. Sarapov 
az utóbbi időben Magyarországon tartózkodott s mint 
orosz iró a fővárosban többekkel megismerkedett az 
irói körökből, különösen azokkal, kik1 az orosz irodal­
mat és nyelvet tanulmányozzák. Ez Sarapovnak máso­
dik szereplése Magyarországon. Először a bocnyák ok­
kupáczió idejében volt huzamos ideig önkényt'-- 
len lakója Jászberénynek és Kecskemétnek. Sa­
rapov ekkor Zágráb tájékán járt s egyszerre 
azzal kapott neve a hir szárnyára, hogy gr. Andvássy 
Gyula külügyminiszter rendeletére Jászberénybe, majd 
Kecskemétre internálták. A tősgyökeres magyar váro-

lennek kell is tekinteni, hogy egy diák-pajtás 
ép aznap vetődik arra a távoli vidékre, mikor a 
fiatal Holdfast meghalt, és felvilágosítást tud adni 
egy ismeretlen felöl, kit a Minnihaha partján halva 
találtak: utoljára is nem lehet rá egyebet mondani, 
mint azt, hogy a véletlennek néha csudálatos játé­
kai vannak.

— Igen, viszonzá Mrs. Holdfast mosolyogva, — 
valóban csodálatos véletlen. De hát a fiatal embe­
reknek mostanában száz meg száz ismerősük van. 
Azonkívül pedig mai napság mindenki utazik, és 
senki sem riad vissza attól, hogy Londonból atran- 
duljon Amerikába. Összecsomagol az ember, és 
uIrakéi. Én persze nem tudnám magamat rá el­
szánni, mert gyűlölöm a tengert, a mint mindent 
gyűlölök, a mi kényelmetlen. Én csak a kényelme­
set és kellemest szeretem. Nem különös-e, hogy én, 
a ki falun nevelkedtem, annyira rajongok a mulat­
ságokért, vidámságért, tán ezért és színházért ? De 
ki tehet a természetéről ? Bár más volnék, mert 
lehetetlen, hogy ön csúf teremtésnek ne tartson a 
miatt, hogy igy tudok önnel beszélni, holott csak 
az imént tudtam meg. hogy férjemet milyen bor­
zasztó módon gyilkolták meg! De kérem, ne legyen 
azért rossz véleményben felőlem! Nem szándékos 
hibám, és szörnyen szenvedek az iszonyú csapás 
alatt, habár könnyelmű természetem olykor meg­
hazudtol is.

— Hogyan lehetnék ön felöl rossz véleményben ?
— viszonzá tudósítónk. — Hiszen ön gyermek és 
asszony egy személyben!

— Valóban! kiáltott föl Mrs. Holdfast sugárzó 
mosolygással. — Valóban komolyan mondja ezt, 
egészen komolyan?

— Föltétlenül hihet szavamnak asszonyom, vi­
szonzá tudósítónk, — mert én nem személyes ügy­
ben vagyok itt, hanem tudósítói minőségben; s ha­
bár ön valóban elbájol is, mégis szigorúan az igaz­
sághoz kell ragaszkodnom.

— Ezt már igy szokták maguk férfiak, monda 
ismét Mrs. Holdfast. — Mindig olyan komolyak, 
lelkiismeretesek és csupán arra ügyelnek, a mit. he­
lyesnek tartanak s pillanatnyira sem tudnak ma­
gukról megfeledkezni. Mind olyan erősek és bölcsek
— de azért mégis sokat veszítenek, elhiheti ne­
kem, uram. Mit érne a napfény, ha a helyett, hogy 
melegségét és világosságát élvezzük, folyvást csak 
azt kértleznök: hogyan, miért és mi okból V Nem 
igy vélekedik-e ön is? Holdfaslné nem olyan bölcs, 
vagy lm ugv tetszik, nem olyan dőre — mert a 
mi bölcs, az egyúttal dőre is lehet, hisz ön ezt 
nagyon jól tudhatja. Nem, én vidám vagyok és 
örülök az életnek, a nélkül, hogy kérdezném: miért ? 
Íme, igazi jellemrajzom. Olyan nyíltan és őszintén 
beszélek önnel, mintha legrégibb barátnőm egyike 
volna. Ön nem ilyen volna velem szemben, mert 
ön sokkal eszesebb, komolyabb és nem olyan sze- 
rencse's. . . nem, nem, félig sem olyan szerencsés 
természet, mint én. De azért mégis inkább csak 
férfi szerelnék lenni.

— És mit tenne, ha férfi volna? kérdé tudósí­
tónk, kit, az a párbeszéd mulattatott és elbájolt.

— Attól tartok, viszonzá félig suttogó hangon,

mialatt ujját az ajkára tette, mintha arra kérné, 
hogy tovább no adja, — attól tartok, hogy szörnyen 
kicsapongó liczkó lenne belőlem.

— De feledi a gyermekét, viszonzá tudósítónk.— 
Ha férfi volna...

Mielőtt mondatát befejezhette volna, Mrs. Holdfast 
kisielelt a szobából s néhány pillanat múlva a 
gyermekkel a karján fért vissza. Leült vele egy 
hintaszékbe, ölelgette, csókolta és dalolt neki. A leg­
tisztább cs legtökéletesebb anyai boldogság képe 
volt.

— Meg hogy én felednem a gyermekemet — 
én, a gyermekemet! monda kozben-közben. Hogyan 
mondhat vagy csak gondolhat is ón ilyet! Rögtön 
kérjen bocsánatot az én kis aranyosomtól.

— Ezennel megkövetem, viszonzá tudósitónk. a 
kis babai megcsókolva. — De egyúttal önt is ké­
rem, hogy bocsásson meg. Tudtam én, hogy ön 
igazi asszony. De időm nagyon kimérve s máris 
túlságosan éltem vissza az ön idejével. Térjünk 
vissza Mr. Holdfastru.

A fiatal asszony rögtön ismét komoly lelt.
— Beszéljen, monda, gyermekét hintázlatva.
— Annak a háznak a gazdasszonya, a hol Mr. 

Holdfast lakott, azt mondja, hogy ismeretlen lakójá­
hoz csupán egy látogató járt — még pedig nö, ki­
nek az arczát sűrű fátyol takarta.

— Olvastam az újságban, viszonzá Mrs. Holdfast. 
— Nem ludták-c meg, hogy ki volt, honnan jött. 
hova ment, s hogy közönséges nöszemély vagy pe­
dig valódi urihülgy volt-e?

— Semmit sem tudlak meg felőle.
— Bizonyos ön ebben ?
— Teljesen. A tanuk egyike azt monda, hogy 

magas nő volt, a másik pedig, hogy alacsony volt. 
Az egyik szőkének, a másik barnának írja le
e mellett mindannyian megegyeznek abban, huyy 
íályolát pillanatnyira sem lcbbentetlc föl. Elég ;-z 
hozzá, hogy semmi biztos adat sincs, a mt-’x n-.-k 
alapján az ismeretlen nőt nyomozni lehetne. Nin - 
önnek valami gyanúja, a melyen el lehelne in­
dulni?

Mrs. Holdfast elvörösödött a felháborodástól.
— Csak nem akar ezzel arra czélozni, hogy L r 

jc-mnek valami titkos szerelmi viszonya lett volna ? 
viszonzá. — Ezzel ön megsért engem, uram, s ezt 
nem tettem volna fel önről. Nem lettem volna lel 
önről, hogy engem képesnek tarthat arra, hogy bol­
dogult férjemre ilyen gyanút tápláljak.

— De, asszonyom, ön engem félreéri, monda 
tudósítónk. — Eszemben sem volt, hogy ilyesmire 
czelozzak. Gondola Iáim egészen más csapáson ha­
ladlak s csupán azt akartam megtudni, liugy sej­
tésünk véletlenül nem találkozik-c ebben a pontban

— Már tudniillik az ismeretlen nőre vonalko 
zólag ?

— Ugv van, épen ezt akartam mondani.
— Nem szerelnék erről beszélni, viszonzá Mrs 

Holdfast látható habozással, nemi szünet után.
Ez az egyetlen pont az egész sötét történetben. • 
melyet hallgatással szeretnék mellőzni. Okaim v;> 
nak rá, mert senki iránt sem szerelnék igazságta­
lan lenni. De mit tehet egy szegény gyönge asszony
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sokban a kellemes fiatal orosz hamar megbarátkozott 
a politikai fogoly sorsával s ezt azok, kik Saropovban 
a magyar nemzet barátját látták, szerették is minél 
kellemesebbé tenni. Kecskeméten folytatta magyar 
nyelvtanulmányait, s rövid idő alatt annyira elsajátította 
a nyelvet, hogy egy magyar színmüvet is átültetett 
a7, orosz irodalomba, egy magyar irótársával pedig 
megírta a Núsziya ezimü orosz népszínművet, mely 
valamelyik színpadon mint az orosz népélet lm ecsc- 
teléíP elismeréssel is találkozott. A berlini kongresszus 
elölt le vés idővel Sarapov visszanyerte szabadságát, 
Tliai-z- Elek a budapesti főkapitány látta el útlevéllel 
és útiköltséggel az olasz halárig s azóta jászberényi 
és kecskeméti ismerősei nem igen hallottak felőle, mig 
a belgrádi lefoglalt proklamáczió újból politikai jelen- 
tó?é?et nem adott nevének.

— Katonatisztek vallásváltoztatása. A berlini 
cMiü'ár Ztg.» arról értesül, bogy a mi közős liadsere- 
oúr.i;ben nem rég előfordult amaz esetnek, hogy egy 
■i?7í ~íidő hitre tért : újabban az osztrák landwelirnél 
p.iija volt s nem csekély feltűnést keltett. Az illető 
parancsnoknak erre vonátkozúlag felterjesztett aggo­
dalmaira felsőbb helyen azt a választ adták, hogv'az 
állam'örvények szerint ily átlépés mindenesetre meg­
engedhető. Egy több év előtt előfordult eset azonban 
kedvezőtlen kimenetelű volt a vallását változtató tisztre 
n-'zve. A neofita előzetesen Le sem jelentett átlépésé- 
n.; kénytelen volt szigorúan a mózesi előírásokhoz 
tartani magát s két hétig feküdt bele, inig az utóbbi 
ki-t esetben csak formaliter hajtották végre a műtétet. 
A mint a dolog köztudomású lett, a tisztikar nem akart 
u kitérnél együtt szolgálni, mert nyereségvágvból (gaz- 
i:.:." nüsiilés miatt) hagyta cl hitét s kényszerítő kö- 
iülinény nélkül vonla ki magát a szolgálat alól. El is 
kellett hagynia az ezredet.

Felfüggesztett községi bird. Megírtuk már,
; y . \ illák István n.-kikindai községi bírót sokféle 
visszaélései miatt nemrég felfüggesztették az állásától. 
Yidákol annak idején a kikinilai intelligenezia akarata 
ellenére választották bíróvá, a minek az lett a követ­
kezménye, hogy megválasztatását meg is támadták, 
tufií egyik testvére már évek óta községi pénztáros, 
a miből iinkompatibilitás esete állott elő. Yidákol lo­
bbi valói mindamellett meghagyták állásában. Rövid 
h.vataloskodása egész sorozata volt az eröszakoskodá- 
- oknak. Hajdú Gyula ármenlesitési főmérnöknek vona­
kodott kiadni az ármenlesitési terveket s egv Ízben 
t j. inba levelet is irt neki. Hosszabb ideig minden 
’i . 'dély nélkül tárol volt a hivatalából és utazgatott, 
<:-• er,nel még többet is tett. Nemrégen Yisnovszki ár- 
mentesitési rajzolót, a ki nem akart az ö magánérde- 
l.'-i előtt meghajolni, börtönbe velletle. Ez nyakát 
-zegtn, mert Désán főszolgabíró végre megsokalla a 
dolgot s félfizetéssel felfüggesztette állásától. Magánér­
dekből elkövetett hivatalos hatalommal való visszaélés­
sel. engedetlenséggel stb. vádolják.

— A villám halottal. Sopronból azl táviratozzál;, 
Úgy Banya községben tegnap délután két órakor nagy 
vihar volt, mely alatt a villám lecsapolt a templom- 
lornyába s három fiút agyon sújtott, az oltár közelé- 
L n pedig nehány márványlapot felszakgatnll. Ámbár 
.. templomban sok ember volt, nem támadt rémület s 
Így nagyobb szerencsétlenség sem történt.

- Szeged mint államkölcsönös háziúr. Szeged 
rekon-trukeziója óta az elárverezett államköh sönös 
házak közül egy sereg a város tulajdonába kerüli, a 
mennyiben, kénytelen-kelletlen megvette, miután jótál­
lási kötelezettséget vállalt volt a gazdáikért. A búzák­
kal együtt természetesen a rajtuk levő államkölcsön 
i a város terhére esik. Mint a «Sz. N—ó.> írja. az 
iáiként Szeged város birtokába jutott 41 államkolesü- 
nüs házzal együtt 213.040 fit államkülcsönlarlozással 
szaporodott Szeged adóssága.

— Lefoglalt szerb emlékérmek. A Ravanieán 
rendezendő rigómezei emlékünnep anvvira lelkesítette 
Alek*ivics újvidéki kereskedőt, hogy a nagy nap még 
nagyobb dicsőségére szerb emlékérmeket veretett. 
Mint egy újvidéki távirat jelenti, a lánglelkii férfiút a 
rendőrség kérdőre vonla s tegnapelőtt kétezer darab 
i. ven emlékérmet lefoglalt nála.

— Hochmuth Ábrahám emléke. Az orsz. rabbi 
képző intézet lloehmulb Abrabám emlékére június 
2";-én délután f> órakor gyászisteni tisztelet tart. Em- 
! kbeszé-det <lr. Kecskeméti l.ipót mond a kegyeletes 
ünnepen.

— A hitves. Csongrádon, mini nekünk írják, tizen­
négy napi kínlódás után tegnap meghalt Pintér Mária,

a kit az ura, Rimóczi Kovács András meglőtt volt. A

hagyta.
~ Borzasztó tűzvész hamvasztotta el a napokban 

a Szecsuan kbinai tartományban levő Lacban városát. 
A jobbára szűk utczákból álló városban heves szélvész 
dühöngött, mikor a tűz keletkezett, a melynek meg­
fékezésére minden kísérlet lilába való volt. A szél szét- 
hordla a szikrákat, a melyek a környéken mindent 
meggyujtnllak és elpusztítottak. A leginkább fából 
épült házakban jó anyagra talált a tűz s csakhamar 
az elővárosok agyagházai is lobogva égtek. A mene­
külési kísérleteknél hajmeresztő jelenetek fordullak elő. 
A menekülök ^egészen ellorlaszollák az ulczákal ; a 
hulló szikrák lángba bontották ruháikat s az eleven 
fáklyák kétségbeesetten viaskodtak egymással, bogy a 
szül; utczákból valamikép ki vergődhessenek. Az abla­
kokból és a ház tetőkről anyák a gyermekeikkel, ag­
gok és betegek ugrállak le a láng.sirba. 1200-ra teszik 
azok szárnál, kik a lángok martalékává lettek. Tízezer 
család hajlék nélkül maradt.

— A megcsalt nö bosszúja. Szörnyű eset szín­
helye volt a múlt vasárnap éjjel Londonban a Totten­
ham Court Rood egyik lakóháza. A Chariotlenstreet 
őti-ik szánni házában lakott Bruni János olasz születésű 
régiség-kereskedő, német születésű feleségével és 1.4 
éves kis fiával. Több éven ál boldogan éltek, mig a 
mull évben az asszonyt egyik ismerőse figyelmeztette, 
hogy a férje hűtlen lett hozzá. Ez a liir az ex- 
ezenlrikus nőt annyira megdöbbentette, hogy elméje 
megzavarodoll. Vasárnap este Bruni elment" a klub­
jába, bonnet csak éjfél ulán két órakor lért haza. de 
nem tudott bemenni, mert az ajtót zárva találta. Mikor 
erőszakkal behatolt a szobába a kis fiúi a fürdőkádba 
futva, a bejét pedig felakasztva találta. Kétségtelen, 
hogy a megszomorodott szivü asszony buszúból ölte 
meg a gyermekét meg önmagát.

— A senki fia. Regényekben, színdarabokban és 
operettekben már számtalanszor megírták a czigányol; 
állal ellopott és később megtalált gyermek történetét. 
Most ez az elcsépelt história a valóságban is megtör­
tént. Fejérlemplomrúl Írják, hogy olt a város tanácsá­
nál nemrég egy fiaiul ember jelentkezett és előadta, 
hogy öt 17—18 évvel özeiülI a czigányol; ellopták Fe­
hértemplomról és ez idő óla a czigány csapattal ván­
dorúidét élt Bulgáriában és Romániában. Körülbelül 
bárom év elölt a czigány csapat az orosz halárra ért, 
de mert neki nem volt útlevele, a haláron visszaúta- 
sitotlál; és a csendőrül; a bukaresti osztrák-magyar 
konzulátusi hivatalhoz lolonczolták. Éltül az időiül fogva 
Bukarestben egy kovácsmesternél volt alkalmazásban, 
de április havában a konzulátus hazaküldte, állí­
tólagos születés helyére, Fehértemplomra. A fiatal em­
ber 20—23 évesnek látszik és az. orvosi vizsgálat is 
ily kori konstatált. A városi tanács megindította a vizs­
gálatot az ismeretlen kilétének kiderítése iránt s az 
arra az eredményre vezetett, hogy ével; elölt valami 
N'ikolils Sándornak nyomtalanul eltűnt egv 3—\ éves 
gyermekre, de inert nem találták meg," azt hitték, 
hogy a gyermek a Nórába fűlt. Az eltűnt gyermek 
még LSöti-ban született és igy jelenleg 33 éves" volna. 
A jelentkezett fiatal ember azonban nem lévén több 
20—28 évesnél, nem lehel azonos az eltűnt N'ikolils 
Sándorral, habár a kihallgatott tanul; erősen ál­
lítják , hogy nagyon hasonlít N'ikolils Sándor 
atyjához, ki már évekkel ezelőtt elhalt. A czi­
gányol; az ellopott gyermeket Popovils Slevánal; nevez­
ték el. A boldogtalan nem is álmodva, hogy lopott 
gyermek. Csak akkor értesült róla. mikor 8 évelőit az 
orosz haláron a esendőről; visszautasították, mely al­
kalommal a czigányol; szélnek eresztettél; és u czi- 
gányvajda megsúgta neki, hogy több évvel ezelőtt 
Fehértemplomból loptál; cl. Fehértemplomban azonban 
az oltani városi tanács abban a véleményben van, 
hogy a gyermeket az országos vagv beli vásárra be­
járó idegenektől lopták el. A szegény pseudo Popovits 
Steva tehát egyelőre marad a ki voll : a senki iia.

— Sirrabláa. A Pár is tói délre levő Ba-gneux fa­
luban, mini Parisból Írják, pár nap óla nagy nyugta­
lanság uralkodik. A helység mellett levő temetőben a 
múlt vasárnap egy sorvadásban elhalt fiatal leány 
holttestét temettél; el. Ebben a temetőben az uj sírok 
köré esténkinl vasrácsozalot lesznek, mely oly módon 
van megerősítve, hogy csal; a beavatottak tudjál; ól­
lá voll! an i. Annál nagyobb volt tehát a meglepetés, mi­
dőn hétfőn reggel a sirt feltörve és a leány holttestéi 
belőle kidobva találták. A ruhák és a szemfedö olt mi­
iek a holttestről; a mzsitkoszori.il, melylyel kezei ko­

mikor olyan férfival áll szemben mint ön ? Az ön 
figyelmét nem kerüli ki semmi. Nekem majdnem 
v.gy tetszik, mintha ün minden csekély körülményt, 
a mely férjem halálával összefügg, csak azért ta­
nulmányozta olyan nagy gonddal, hogy rábizonyit- 
h.’.-sa valakire a bűnösséget. De ön jobban ismeri 
az emberek romlottságát, mint én . . . Tehát tudni 
akarja, hogy minő ok bírta férjemet arra, hogy egy 
idegen, szegényes házban béreljen magának lakást 
v helyett, hogy egyenesen hazatért volna hozzám 
► gyermekéhez 1 Ezen természetesen én is gondol- 
i vzíarn — és tudja-e minő következtetésre ju­
tottam >

— Kérem mondja meg.
(Folytatása következik.)
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Bármennyit beszéljenek is a székes-egyházak 

nagyszerűségéről..............a nagy tömegnek • csak­
nem ellenállhatlan vonzerejéről, mely imádatra s
di1 -(illésre készlet,.............nem hasonlítható ez
a pompa a templom hétköznapi délutánjának nyit- 
valrruilíoz. a mély csend ünnepélyességéhez, mi- 
ka í a néma csend a magános ájtatoskodónak még 
í- ;• i zaját i-: visszhangozza, mikor az imádkozni 
lövök meghajthatják töredelmesen térdeiket, üssze- 
1 uk-olhatják kezüket a nélkül, hogy a kevesebb 
aj tatosságra fogékony szomszédok fürkésző, esetleg 
gúnyos tekintetét magukra vonnák.

Hamilton felkereste az egyházfit, kinél a Maximus 
kápolna kulcsa állott. Vi.-szajövel Hildegardeot egy 
ujunan ásott sir mellett találta, melyre a k<">- 
V'.-tk.v.ö feliratú hirdetés volt helyezve : «Ez a sir 
eladó.»

Végtelen szeretném ismerni most az ön gon- 
d- ’ uiail. — mondá nyugodtan melléje állva.

- Igazán, tudni szerelné ? Nehezen elégítenék 
ki azok az ön várakozását.

— Örömest kész vagyok pedig a kísérlet meg­
tételére.

- lip én meg nagyon is rest vagyok össze­
ró Ini az utóbbi tíz perez alatt szerteszét bolyongó 

-ondolalaimat.
A legutolsót talán kitalálhatom, — erősilé 

Hamilton; — ön erre a hirdető lapra függesztő 
remeit, s azt gondola, hogy . . ,

— Nos. mit ?
— Hol lehet e simák jövendőbeli lakosa ? Nincs 

igazam ?
— Tökéletesen igaza van. Bárhol és bárki legyen 

i-, annyi bizonyos, hogy nem vágyódik ezt a he­
lyet elfoglalni: a sir-vásárlók nagyon ritkán haj­
landók tulajdonuknak tényleges birtokába jutni. De 
hát hol lehet az a Maximus kápolna ? ön azt 
mondá, hogy a hegybe van lieékeive, én pedig se­
hol semmi bejárat lelet nem látok, habár odafent 
van egy fal és három ablak is.

— Az ablakok azelőtt csupán sziklába vésett 
lyukak valónak, melyekre sohasem alkalmaztak 
üveget. A legtágasabb ablakon keresztül ötven ba­

rátot. kik Maximussal ide menekültek, fejjel lefelé 
hajigálták le a hegyről a barbárok, kik Salzburgot 
a tizenötödik században elfoglalták.

— Es Maximus ?
— Azt felakasztották.
— Kár volt érte, alkalmasint ü is szívesebben 

alávetette volna magát annak, hogy a mélységbe 
letaszítsák.

— Azt hiszi ? Miután a vége ugyanegy, én úgy 
képzelem, hogy neki tökéletesen mindegy volt már 
akkor.

— De én nein hiszem. — ki állá Hildegarde 
hirtelen megállva. — Részemről azt gondolom, nagy 
különbséget tesz, hogy minő halállal múl ki az em­
ber. Meg vagyok győződve, ön maga is szívesebben 
választaná a lefejeztelést, mint. az akasztást ?

— A választás lesújtó volna; de talán igaza 
van önnek mégis; mindenesetre a lefejeztelést vá­
lasztanám, miután az a halál okvetlen inkább 
nemes embernek való, habár emlékszem, hogy ol­
vastam valami könyvből azt a borzasztó leltételc- 
zést, . . . hogy a szem Iát, a fül hall s az agy 
még bir gondolkozás! képességgel pár perczig azután 
is, midőn a fej már plválasztatott a törzstől!

Az egyházfi megcsörtette kulcsait. Alkalmasint 
azt gondolhatta, hogy az efféle vitatkozás elvon­
hatná az idegenek figyelmét a borravalótól, kinyi­
totta tehát a rácsajtót s figyelmeztette őket, hogy 
tessék belépni. A remete egykori lakhelyéhez felve­
zető számos lépcső a hegybe volt bevésve, miért is 
a feljárni kissé sötét volt s miután Hildegarde visz- 
szautasitá segélyét, Hamilton feltett szándéka da­
czára, hogy kerülni fogja Crescencia társaságát, 
kénytelen volt hozzá fordulni, ki nyájas mosolylyal 
fogadta el szívesen a vezetésére felajánló kart. Ha­
milton most már egészen magára vállalta a vezető 
szerepét, megmutatta a római oszlopzalu kápolnát, 
Maximus háló-szobáját, meg azt a helyet, honnan 
társai letaszitlattak. Kénytelen volt tartani Crcsccn- 
ciál, ki gyermekes negédességgel kereste a hegyol­
dal legmeredekebb részeit, kijelentvén azonban, hogy 
<"> nem képes mcgállnni valamely mélység szélén, 
mert rögtön olyan érzés fogja el, mintha valami 
ellenállhatlan vágy késztetné, hogy levesse magát a 
feneketlen örvénybe. Alig hallá ezt a kél vásott fiú, 
oda rontottak s teljes erővel taszították meg, mely 
meggondolatlanságnak végzetes következménye le­
hetett volna, ha Hamilton abban a pillanatban át­
karolva, vissza nem rántja öt. Crescencia felsiköl­
tőit. Frilz és Guszti féktelenül kaczagtak. Ilildegavde 
haragosan megdorgálta őket s ép ezen zűrzavaros 
lárma közben érkeztek meg hozzájuk Rosenbergné 
Bltillz őrnagygyal.

Cresceneiának a vér arczába szökött, reszkető 
hangon adta elő az esetet, keservesen panaszkodva 
öcscsei illetlen durvasága miatt. Rosenbergné meg­
dorgálta öt azért, hogy lenézett az örvénybe; Hil­
de garde ellen meg azért volt kifogása, hogy nem 
törődvén a fiukkal, nem akadályozott meg ilyesmit, 
ezen a veszedelmes helyen ; végül pedig vállon ra­
gadva a két fiút, erősen megrázta őket, kijelent­
vén. hogy nagy kedve lenne ökot visszaküldeni 
azonnal a fogadóba, hogy se a székes-egyházat, se

rül voltak övezve, oly erővel szakították le róla, hogy 
a bőrt is lehorzsolták kezeiről. Némelyek egy őrültet 
gyanúsítanak a tett elkövetésével, a ki a bicötre-bül 
megszökött; mások meg azt hiszik, hogy a tettet a 
temető egy volt alkalmazottja követte él bosszúból, 
hogy a hivatalnokoknak kellemetlenséget okozzon vele.

— Kagy forgószél dühöngött e hó 17-én délután 
5 és G óra közt a tolnamegyei Emészt házán. Több 
háznak a fedelét leszakította a vihar, a községi mal­
mot pedig teljesen tünkre telte. Az összes kár körül­
belül 10,000 fit.

— Óriási távcső. Clark ismert nevű amerikai op­
tikus. a ki a Lick-csillagvizsgáló intézetben levő táv­
csővel is készítet te, újabban egv még nagyobb és erő­
sebb távcsövet akar szerkeszteni, mely egy millió dol­
lárba fog kerülni. Ennek a távcsőnek a lencséje 5 láb 
átmérőjű lesz. a minek megfelelőig a távcső hossza 
G5 angol lábat fog kitenni. Az uj óriás-távcsővel, Clark 
véleménye szerint, a boltiról jobb és pontosabb térké­
peket készíthetnénk, mint a milyenek az eddigi afrikai 
térképek, mert a holdat oly közelről látnék, mintha 
alig pár ezer lépésnyire volna tőlünk.

— Vonatösszeütközés. Mint Párisiiéi távirat ózzák, 
a keleti expressvonat az epernay-i pályaudvaron ösz- 
szeütküzölt a Rhcimsból jövő postavonattal. ÜL utas 
és a vasúti személyzet két tagja megsebesült; öt ko- 
esi szétromholúdott. Bővebb részletek a katasztrófáról 
még eddig nincsenek.

— Angol nők politikai mozgalma. Londonból 
az a bir érkezik, hogy körülbelül száz előkelő angol 
hölgy felhívást tett közzé, melylyel annak az eszmének 
akarja megnyerni az angol nőket, hogy a parlamenti 
választásokra a szavazati jogot a nők számára' is ki­
vívni iparkodjanak. A felhívást a többek közt lady 
Stanley Aldorloy, Alma Tndema asszony, Güschen-né, 
St. Alban berezegné sib. is írták alá. Magától érlelik, 
hogy a felhívás a legbüszkébb hangon van tartva 
s nagy szavakkal dicsőid a nők hivatását úgy 
a magán- mint a nyilvános életben. Hogy mily 
eredménye lesz a mozgalomnak, arra nézve az 
angol lapok udvariasságból nem nyilatkoznak, de 
sejteni lehel abból, hogy a nagyhangzásu nevek tulaj- 
donosnüi a saját aláírásukkal már megerősítenél; a 
felhívás ama pontját* a melyben ki van mondva, liogy 
még nincs ugyan ill a nagy rcformáczió ideje, de 
azért közelebb hozatalán mindeki a legjobb lélekkel 
közre munkálhat. A mi magyarul körülbelül annyit 
jelent, hogy ez idő szerint csinálnak a derék bölcsek 
akármit, a világ eddigi rendje miullok nem fog meg­
változni.

— Véres családi dráma történt a napokban a 
csongrádi úgynevezett öreg szőlőkben. Kovács András 
gazdaember féltékenység! dühében meglőtte a felesé­
gét, a ki csak az által szabadul! meg átlói, hogy a 
vérengző ember egy másik, biztosabban találó golyót 
is nem lölt belé, hogy halált színleli. A vérszomjas 
ember azt hívén, hogy az asszony már meghall, ön­
maga ellen fordíts! a kétcsövű pisztolyt, ele a golyó 
csak a jobboldal hájas bőrén hatolt keresztül. A se­
besült házaspárt beszállították a városba.

— Öngyilkos ezredes. A «Bosn. Post» azt írja, 
hogy Ebhardt Vilmos ezredes, a 15-ik hadtest műszaki 
főnöke, e hó 18-án szerajevói irodájában főbe lőtte 
magát. A szerencsétlen ember alkalmasint olmezavar- 
ban követte el lettél. Ezelőtt három hónappal gyakor­
lat közben leesett a lováról s agyrázkódást szenvedett, 
azóta folyvást észre lehetett venni rajta, hogy kedély- 
állapota nines rendben. Különösen az idegesség kínozta 
nagyon s kétségtelen, hogy c betegsége küzrcjámll 
ahhoz, hogy öngyilkossá legyen.

— Tüzek a vidéken. B.-Szt-Lászlá gyürmegyci 
községben, mint már említettük, a napokban nagy tűz 
volt, mely temérdek kárt okozol t. Mint újabban írják, 
a tűz alkalmával egy családos tűzoltó a kútba fűlt.— 
Kismargit györmogyci községben e hó 14-ikén éjjel 
tűz volt, mely több gazdasági épületet és sok takar­
mányt elpusztított. A kár körülbelül 1200 forint.

— A Szajna titka. Parisnak nagyon sok baja van 
az ivóvíz elégtelensége miatt s mint Írják, a város egy 
része alkalmasint nemsokára kénytelen lesz Szajna 
vizel inni. A Figaro most gusztust csinált a párisin le­
nn I; és statisztikát állított össze arról, hogy egy esz­
tendő leforgása alatt mi minden kerül ki a Szajna 
hullámaiból. Számításba sem véve azokat, a kik a 
Szajnába öllék magukat, a következő állati maradvá­
nyokat találtál; a folyóban és pedig: 2201 kutyát, 
977 macskát, 2257 patkányt, 503 tvukol és kacsát, 
80(H) kilo Imslmlladékot, 210 tengeri nyíllal, 10 juhot, 
2 csikói, Öli malaezol, 5 disznói, 27 libát, 27 pulykát, 
(109 különféle madarai, 8 rókát, 2 hornyát, 8 majmot, 
8 kecskét, I kígyót, 2 mókust, 8 süiulisznót, I papa­
gájt, 180 galambot, 8 pávát és I borjufókát. Való­

színű, hogy ez a statisztika egy kissé elriasztja a jó 
párisiakat a Szajna vizének kéies élvezetétől.

— Öngyilkosságok a vidéken, fhsnúdon Jenei 
József fuvaros e hó 17-ín gyógvithatlan betegsége 
miatt felakasztotta ni,agát. Grodjani "horvátországi 
községben Áfarekovics József odavaló 15 éves suháncz 
agyonlőtte magát. Állítólag u felett való elkeseredésé­
ben követte el az öngyilkosságot, hogy heves szóvál­
tása volt az anyjával. — Púiában Stein Hugó eszéki 
születésit matróz e hó 14.-én ismeretlen okból föbe- 
lötle magát. E hó lfi-án lemelték el. — Aulai fán 
Skrabál; József odavaló lakos elkeseredve apja durva 
bánásmódja felett, e hó 12-én felakasztotta magát. — 
Dcbrcrzrnhcn Penyigei Lajos 14 — 15 éves litt, a ki 
most végezte az ötödik gimnáziális osztályt, tegnap­
előtt azért, mert a görög nyelvből megbukott, mellbe 
lőtte magát. A golyó" a "szive mellett hatolt a testbe, 
cin nem okozott halált. A boldogtalan azonban aligha 
fel fog gyógyulni. A debroczcni főiskolában állítólag 
több diák összebeszélt, hogy abban az esetben ha va­
lamiből megbukik, agyonlövi magát.

Rövid hírek. Szegeden szerdán délután 
Ács János odavaló lakos !) eves leánya fürdés köz­
ben a vízbe fűlt. — Csurog Szeged közelében 
fekvő községben kél legény hosszúból összeszur­
kálta s egy vasruddal kereszlüldöfte Blaha Jánost, 
a ki sebeibe bele is hall. — Csdlcován a minap 
a villám egy eperlába csapolt, mely alatt két asz- 
szony álldogált. Az egyik asszonyt a villám agyon- 
sújtotta, a másik szintén súlyosan megsérült. — 
Havannában. Kuba sziget fővárosában vasár­
nap nagy felhőszakadás volt, moly néhány órai 
időtartamra több ulczát viz alá borított. Sok ház 
bedőlt. Ember nem pusztult el. — Csongrádon 
a fenyőfáiulnj tetején a Tiszán egy lápost halva 
talállak. Halála oka ismeretlen. — Mezőtúr mel­
lett c hó 8-án Szilassy Gábor és Kovács l'cvencz 
11—12 éves parasztijuk fürdés közben belefultak a 
Berettyóba. — Tisza-Füreden Molnár Margit 
13 éves szolgáló beleíűlt Uacsal József odavaló la­
kos kútjába. — Szegeden már hetek óta pusziit 
a serlés-orbáncz, mely már eddig 208 darab ser­
tést ölt meg. — Jiécsben tegnap Vaulovics iü- 
gyáros 50 éves felesége felvágta a torkát és súlyos 
sebet ejtett magán. Állítólag őrülési rohamban kö­
vette el a tettet.— Gráczban tegnap éjjel Hafner 
Ferenc/, 32 éves kcreskedösegódel a lakásán meg­
gyilkolták és kirabolták. — Klagenfurtból táv­
iratozzék, hogy tegnap délután 5 órakor a «Nautilus» 
evezüklub öl tagját vihar érte utói a wörthi-tón s 
egyikük, valami számvevőségi gyakornok a vízbe 
fűlt. — Abcvhollabrnnnban tegnap nagy vihar 
volt, mely sok kárt okozott. — Baden és Vonlait 
közt villamos vasutat építenek.

-- Az eltűnt ezresbankó. Saborszky József és 
fiai helybeli murlmkoreskctlö ezég, mini említettük, 
nem régiben negycdl'élozcv forintot küldött ajánlott le­
vélben a Sehwavcz testvéreknek Vajára, s a levélből, 
mire a czimzellok kezéhez jutott, egy ezres bankó el­
tűnt, Ez ügyben a vizsgálatot a nagyváradi postaigaz­
gatóságra bízták, melynek részéről Csatárig felügyelő 
utazott a helyszínére, mig az illetékes minisztérium 
Jtadieh Gyula titkárt küldte le Vajára. A füposta- 
igazgalúsághoz érkezett jelentés szerint az ezres ban­
kót a Schwarz testvérek egyik alkalmazottja sikkasz­
totta el.

— Ougyllkonaágok. A gróf Károlyi István József- 
utezai palotájában ma reggel 4 órakor Summer An­
tal 30 éves inas, imádollja, Krivalocki Anna kulesárnö 
szobája ajtajában halántékon lölte magát és meghalt. 
Szerelmi perpatvar volt előidézője kétségbeesett tetté­
nek. — Polcra Jozefa 20 éves cselédleány múlt hő 
15-dikén marólúggal megmérgozte magát s tegnap este 
belső sérülései következtében meghalt.

— Szökés a tébolydából. Az irgalinasrcndi bará­
tok budapesti tébolydájából Márkus Sámuel kis-körösi 
születésül, 34 éves elmebeteg ember, kijátszva az örök 
figyelmét, június 14-én kora reggel megszökött. Az in­
tézet vezetői csak ma tettek az esetről jelentést a 
rendőrségnél. A szökevényen, mikor eltűnt, csak fehér­
neműi voltak, melyekbe I. V. belük voltak bclehi- 
mezvo.

- Elveszett pénz. Eckstein. József könyvelő, Glé­
zer József fővárosi építési vállalkozó alkalmazottja, ma 
jelentési lelt a rendőrségnél, hogy ma délelőtt ,10 
és s/,(12 óra közt 1002 forintot, kivesztett a nadrág- 
zsebéből. A veszteség, saját előadása szerint, a Lipót­
város több utezájában, esetleg az osztrák-államvaspá- 
lya és a Kálvin-tér közt egy újpesti lóvasúti kocsin

a szökő-kulat ne lássák. Ezulán Hamiltonhoz akart 
fordulni, hogy megköszönje a lármás társaság pártul 
fogását, de angolunk eltűnt s bosszankodva a tör­
téntek felett, megfogadta magában, hogy ezulán se 
Crescencia, se öcscsei őrizetét nem vállalja többé 
magára.

titultz őrnagyban hirtelen feltámadt a féltés ör­
döge, Rosenbergné minden igyekezetének se sikerült 
zord elégületlenségót kiengesztelni s arczát derültté 
változtatni; kezeit hátra teile az őrnagy s halkan 
fiityürészve ballagott utánuk, rendkívül közönyösnek 
akarva feltűnni: de a mint Hamilton! ulúlérték. el­
vörösödött arcza nagyonis elárulta bosszankodásá- 
nak okát. Crescencia teljesen közönyösnek látszott 
és kész volt daczolni vőlegényének haragjával; 
mert, midőn a St.-Pélcr templomban Haydn emlék­
szobra elült megállották, egyenesen Hamiltonhoz 
lépett, kivel franczia nyelven beszélt. Igaz, hogy a 
társalgás Haydn koponyája és az azt tartalmazó 
fekete márvány hamvveder körül forgott: de hát 
Slultz őrnagy ezt nem tudhatta; miért is haragjá­
ban dulva-fulva lépdelt a templom oldalhajója felé, 
mintha megválni akarna tőlük, de Hamilton bele­
unva a sok félreértésbe, melyeket Crescencia ka- 
ezérkodása idézett elő, elejét vette a kellemetlensé­
geknek, kijelentvén, hogy egy óra múlva a fogadó­
ban fogja bevárni a társaságot, miután most elmegy 
a lovassági laktanyába megnézni a lovakat, melyek 
a hölgyeket természetesen nem érdekelhetik, az Ián 
feleletre se várva, csakugyan távozott.

Hamilton távolléte nem nagyon sokat változta­
tott a dolgokon, mert a fogadóba visszatérve, senki, 
még Rosenbergné sem volt beszédes kedvben; mi­
dőn pedig Rerchlesgadenba indulandó, újra elhe­
lyezkedtek a kocsiban, Crescencia mindent elköve­
tett, hogy kerülje Stullz őrnagy társaságát; midőn 
pedig mostoha anyja melléje ülni kényszeritette, e 
miatt a legfeltűnőbb modorban duzzogott. Rosen- 
hergné ezúttal egészen magúra vállalta fiait; azt 
hitte, hogy azok csintalankodása akadályozná a kibé­
külést Stultz őrnagy s Crescencia között, mit pedig 
ö minden áron előidézni óhajtott, ez azonban nem 
igen látszott valószínűnek, miután Crescencia min­
den áron sértettképpen akart feltűnni. A fiatal 
leánynak sértődött viselete aztán azt eredményezte, 
hogy szegény Stultz őrnagy maga is elhitte, hogy 
talán elhirtelenkedte a dolgot, heves, igaztalan, il­
domtalan volt, szóval nemsokára azzal vádolta ma­
gát, hogy ü bizony egy vad ember! alig is érlelőd­
tek meg ezen gondolatok agyában, modora, szavai 
azonnal megszelídüllek, alázatos lelt, sőt még bo­
csánatért is csengett akaratlan sértéseiért, de mind 
hiúba. . . . Crescencia alig méltatta feleletre s tény­
leg nem is igen hallotta az őrnagy szavait, mert 
figyelmét kizárólag a nővére és Hamilton között 
folyó társalgás kötötte le, kik közvetlen előtte üllek 
s azt képzelte, hogy mindketten örülnek az elren­
dezésnek, mely őket egymás mellé helyezte; külö­
nösen Hamilton igen jó mulattatónak tűnt fel és 
viselete azt árulta el, hogy maga is nagyon jól ta­
lálja magát Hildegarde körében, mert á társalgás 
másfél óra alatt pillanatra se szünetelt közöltük. 
Alkalmilag Rosenbergné is közbe szóit, süt . Stullz

őrnagy is hozzájuk csatlakozott, midőn már kezdte 
belátni, hogy Crescenciátúl hiába vár feleletet es­
deklő szavaira. Mire Berchtesgaden közelébe értek, 
Hamilton szerencsét kívánt magának, hogy valahára 
mégis sikerült neki, vitatkozás nélkül cseveghetni 
Ilildegavde-al.

Stullz őrnagy egyszerre azzal a kérdéssel fordult 
hozzá, megnézte-e a nyári ezirkuszt V

— Hogyne! hiszen az a legérdekesebb, mit c 
nemben valaha láttam, valóságos eszménye egy 
ókori czirkusznak. Az a körülmény, hogy az ülések 
sorai a sziklából vaunak kifaragva, fokozza nagy- 
szerűségét és szinte feledteti az emberrel, hogy 
ezirkuszban van. Igazán harezjátéknak vagy gla­
diátoroknak való hely! de egyszersmind pompás 
küzdhely a vadállatok számára is!

— Valamennyien ezt mondtuk mi is, midőn ott 
voltunk, — kiáltott fel Hildegarde.

— Igen, — szólt közbe Crescencia, először ele­
gyedve a társalgásba; — valamennyien ezt mond­
tuk, de mi kelten llildegardc-al Schiller «Koztyii» 
ezimü balladájára gondoltunk; nemde Ilildegarde V

Hildegarde igenlulcg intett.
— Különös, nekem is az jutott eszembe; — 

erősilé Hamilton; — a két Leopard által megtá­
madott tigrist, a felkelő s a harezban részt venni 
szándékozó oroszlánt láttam képzeletben és Dclor- 
ges lovagnak képzelve magamat, körülnéztem, vájjon 
nincsen-e ott Kunigunda is, hogy keztvüjél a dü­
höngök közé dobja.

— Talán valamely kiválasztott, kedves egyénre 
gondolt Kunigunda személyében ? — kérdező Cres­
cencia szelíden s mélyen elpirulva.

— Lehetséges, — feleié nevelve Hamilton.
— Oh, én nagyon szerelném tudni, kire gondol­

hatott ! Hát te Hildegarde V
— Ha Mr. Hamilton meg akarná mondani . . . 

kezdé Hildegarde.
— Én szívesebben gyalogolok fel a hegyre a 

városig, — szólt Hamilton kiugorva a kocsi nyitott 
oldalán.

— Menjünk valamennyien gyalog, — indilvá- 
nyozá Rosenbergné megállítva a kocsit: — lábaim 
már úgyis fájnak az üléstől.

Hamilton azt remélte, hogy elmenekülhet a kér­
dés elől, de Crescencia tovább is ostromlá, mihelyt 
együtt sétáltak.

— Mivel kerülő a felelet, ezzel felébresztő kíván­
csiságomat és most már meg kell mondania, kire 
gondolt ma a ezirkuszban.

— Kérlek Crescencia, ne kényszerilsd felelet- 
adásra Mr. Harailtont, —- inlé bugát Hildegarde; — 
reácl nézve az tökéletesen közönyös lehet, hiszen 
hány ismerőse lehet neki Angliában, kiknek nevei 
teljesen ismeretlenek mi előttünk.

— Ha előliünk ismeretlen s angol nő lett 
volna, akkor Mr. Hamilton azonnal válaszolt volna 
kérdésemre minden habozás nélkül, — feleié Cres­
cencia szokatlan határozottsággal modorában.

(Folytatása következik.)

érhette. A rendőrség ez ügyben nyomozást indí­
tott meg.

—" A gyermekkftevö. Balázs Mari helynélküli cse- 
lédleáTivt tegnap este rajta érték, mikor kéthetes kis 
leányát &2 üllői-ut ii páva-üteza sarkán levő telken 
kitette. A szívtelen anvát letartóztatták.

— Az erdólyréflzl magyar közművelődési egye­
sület számára a kassai Sf)-ik száma gyalogezred 
9-ik századának rezervisla altisztjeitől újabban 
Kmél 2 irt 35 kr érkezett szerkesztőségünkhöz. Leg­
utóbbi kimutatásunk szólt egy talléron kívül 2280 fit 
-fi kiről, összes gyűjtésünk tehát 2288 forint 31 kraj- 
czár meg egy lázsiás tallér.

Szab. osztr. magy. államva sut-társaság. Az
utazó közönség kényelmére o hó 25-töl kezdve a szab. 
osztrák-magyar állam va.-nt-társasáé budapesti szem él y- 
pénzlárainál. valamint a társaság városi menetjegyiro­
dájában, Dóróllya-uteza 4. sz. a. a N.-Maros Duna át­
kelés megállóhelyre való menet és menettértijegyekkel 
együtt az utasok kívánalmára a N.-Maros és Yisegrád 
közötti rév átkelésre szóló pótjegyek is szolgáltatnak 
ki, személy és átkelésenként 3 krajezárnyi mérsékelt 
ár mellett.

Halott-hamvasztás Párisban.
Röviden említettül; már, hogy Párisban a sziámi kö- 

velseg egyik tagja, Kliun Palikban Pisili- meghall s 
hazája szokásához képest elégettél; a Pvre-Lachaise- 
hen épilcll halói [-hamvasztó kemenezében. A Figaro 
következő leírását adja a liamvasztásnak.

A hamvasztó keineneze, melyet a községi tanács 
Paris legelőkelőbb temetőjében a Pérc-Laehaiseben 
épiteltelclt, lehelő egyszerű építmény. Külsejében, két 
dumja a templomra, két magas kéménye pedig a 
gyárra emlékeztet.

Az épület belsejében néhány lépcső egy perronra 
vezet, honnan az első szobába van a bejárás. Ez a 
szoba kápolnához hasonlít, persze oltár nélkül. Közé­
pen egy ravatal áll, melyet a boltozattal aláhulló fé­
keié lepel borit be. Erre a ravatalra helyezik el a ko­
porsót s körülötte állva vesznek végbucsul a rokonok, 
a barátok a halottól.

A mellette levő szoba, a keineneze, hol a holttest 
elhamvad. Belseje hosszkás és alacsony, hasonlít a 
lokoniotivboz. Nehéz vasajló köti össze az első szobá­
val. Az ajtót rudakkal nyíljál; fül és zárják be. Ez 
ajtó elöli, a ravatal mögött síneken nyugvó vaságy 
van, erre teszik át a koporsóban nyugvó holttestet s 
toljak be a kemenezébo. Ez a halott utolsó alja. 
Adott jelre a vasajló hirtelen megnyílik, s akkor a 
vaságyul a rajta levő koporsóval együtt a kemenezébe 
lökik.

Az épület pinczelielyiségébcn a munkások kora reg­
geltől fogva élesztik a tüzel. Különös gondjuk van. 
hogy a liö lassan fokozódjék s aztán a kívánt melegség 
állandó legyen, mig a hamvasztás tart. Négy-öl óra 
kell, mig a kemeneze kellőkép befül s ötszáz kgr. fát fo­
gyaszt el. Helven-nyolezvan czentiinéler bosszú hasáb- 
iát használnak a intésre; 'c fa-hasábok szabályosan 
fel vannak rakva a fülül; elölt, mint akár egy 
gyárban.

Az óra tizenegyet ül, a temető harangja megcsen­
dül, jelentvén, hogy a halottas felek jönek. Néhány 
perez múlva a holttestet iülszállitják a kápolna szo­
bába. Fia-Kvé-Kosza, sziámi követ vezeti a gyászoló 
közönségei, mely a követség többi tagjaiból áll. A kő­
vel hazája nyelvén nehány érthetetlen szót rebeg, 
melyben bizonyára búcsút mond a halottnak. Ezután 
a koporsói álviszik a vaságyra. A felügyelő azt a 
figyelmeztetést adja a koporsó szállítóknak: «Elöl a 
fejet...

E baljóslatú szóra a koporsói a kemeneze ajtaja elé 
igazítják. Adott jelre a vasajló hirtelen megnyílik, a 
kmglengcr egy pillanatra feltárul. Két hivatalnok, hosz- 
szu vasiaddal belöki a vaságyat a lángok közé. Az 
ajtó bezárul.

Borzadás fogja cl az embert ez utolsó pillanatban. 
A tűz bömböléso a csukott ajtókon is áthalialszik.

De ez még nem minden. Az ember borzadását to­
kozza, hogy a tűz viharja közül kiliallalszik a koporsó 
fájának pattogása, hallatszik a bus sistergése, a mint 
a láng a testet éri, söl időnként szabályosan aláhulló 
cseppek zaja is hallatszik s képzelődni sem kell, hogy 
tudjuk, hogy most a holttest zsircsepjei hullanak alá 
s égnek perezegve össze. Minden jól áthalialszik a 
pyá.szkomcneze la lém. K falakat a bent bömbölő tűz 
mog-mogreszi;elteli: a kemeneze fülül; időnkint újabb 
farakást dobnak a zsaruinak közé, mire a láng pokoli 
erővel gyűl fel újra. A gyászoló közönség mind ezt 
összeszorult szívvel hallgatja* végig. Es a rémitü munka 
bél negyedóra hosszul tart.

A sziámi követség tagjai könyezve hallgattál; a pusz­
títás e müvét. Könycik lassánkinl felszáradtak s inig a 
hamvasztás véget ér, távoztak a kápolna-szobából. Le­
mentek az épület kertjébe, aztán megtekintették a 
pinczehelyiségekct, hol a kemenezét fűtik. A kemeneze 
felügyelője vezette őket az épület minden részében, az 
alatt, a inig barátjuk ott fönn égett. Rájuk talán nem 
is tette a hamvasztás azt a fájdalmas benyomást, a mit 
lelt reánk. Hitük, a Buddha vallása, azt tartja, hogy r 
tűz megtisztítja a lelket.

Egy óra elölt busz pcrezczel a kemeneze egyik vas­
kapuját megnyitják. A belső kapun egy tágas lyuk van, 
melyen át, a szem elé helyezett üveggel, be lehel 
látni a kemenezébe. A koporsó eltűnt. Á test még az 
ágyon nyugszik. Az ágy, a holttesttel együtt izzóan ég. 
Az ajtót bezárják ,s a tűz folytatja tovább müvét.

Fcikcltükor újra kinyitják a vaskaput. Ekkor már a 
lest is eltűnt, logfölebb a koponyát véljük még látni a 
fehéren izzó zsarátnok közt. Még egy negyed óra s a 
tűz kialszik. A boll testből nem maradt egyéb egy 
csomó hamunál s néhány fekete darabnál, melyek á 
faszénhez hasonlítanak. Ezek a csontmaradókok.' Ekkor 
kinyitják a kemeneze mindkét ajtaját, vashorgokkal ki­
húzzák az ágyat s a hamvakat és csontokat össze­
szedik és egy urnába helyezik. Az urnát egy parányi, 
alig 45 (-Zentimeter hosszú s 25 ezentiméter széles 
koporsóba teszik. A koporsón egy rézlap van, melyre 
az elhunyt nevét Írják. A koporsót aztán ideiglenesen 
a sírboltba teszik, a mig a végleges temetés megtör­
ténnék.

A kemeneze kéményei nem füstölnek többé. Két óra 
alatt mindennek vége.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A budai színkörben vasárnap V’iola az alföldi 

haramia, Szigeti József népszínműve kerül színre. Vio­
lát Pclerdy Sándor, Yiolánét Szeréini Gizella, Czilrál 
Kiss Mihály c kitűnő énekes, Nyuzót Kovács, Vándórii 
Bognár adja. A jövő hét oporeitejei a Velcuqzei ej 
vs a .)fikádé lesznek.

— A városligeti színházban holnap, szombaton, 
«A csirkefogó»-! ismétlik, melynek tegnapi első elő­
adása zsúfolt ház előtt és zajos tapsok közt folyt le. 
Vasárnap Szigeti Józsefnek már évek óta nem* adott 
hatásos népszínműve «Viola az alföldi haramia» kerül 
bemutatóra. Előkészületre kitűzőitek : «Kintornás csa­
lád». «Eleven ördög» és «A paradicsom» ezimü éne­
kes bohózat.

— Kitüntetett zeneművészek. A király Brahms 
Jánost a l.ipót-vend lovagkeresztjév el, Diuorak Antalt 
a harmadosztályú vaskorona-remldol, .1 likiili Károly 
hírneves lengyel zeneművészt a Ferenc/. József-rentl 
lovagkeresztjével tüntette ki.

— A nemzeti zenede Iskolában ma délelőtt az
V. és VI. leányosztály növendékeivel tartották meg u 
záróvizsgálatokat Erney József tanár vezetése alatt. 
Különösen kitűntek a növendékek közül [Hállay Ma­
riska, Ipolyi Kornélia és Zsenge rí Etel.

A nemzeti zeneiskola ének tanszakának III-
VI. osztálya, valamint az 1. és 11. kiművelést leány­
osztálynak évzáró vizsgálatát a vigadó éttermében jun. 
22-én d. e. 10 órakor tartják meg.

— Temesvárit c hó 22-én nyílik meg a képzőmű­
vészét i társulat állal rendezett képkiállilús, mely a 
szemináriumban az úgynevezett amerikamimban lesz 
bárom teremben. A kiállítás megnyitására .Molnár Vik­
tor főispánt kérik fel.

— Érdekes képárverés. Páriából írják, hogy az 
"Dani Sedelmityer-lélc műcsarnokban július i-én kez­

di-e i. a. bin s fc} cietan-féle képgyűjtemény árverelése.
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■ I.cs Cuirassiers» (1805)...................................
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" «Jean de Paris».........................

'I löyonli'il «Le Passage du One» . . . .
» «Le Cbien darret»....................

Coroltöl «Le :Matin».......................................
Courbetlül «La Remise de tlievreuils» . . 
De acroirtiil «Le lie tour de Clirisloplt Colomb»
Diaz' «Diane ......................................................
Duplától «Bord de miére» ......
Fromenlinlöl «La Chasse au Faueon . . , 

A régi képek közül
Canale «Yue de Venise»......................... .....
Drouai «Portrait de .Mail. Dubarrv» . , . 
Van Dirk «Portrait de Lady Cavendish» . 
llooghe (-Interieur Imllnndais» , . . , . 
Lancrel «Les Plaisirs de l'hiver .... 
-Mile, de Delft «La dann* el la servante» . 
Rinibramlt «L'liomm*1 á Varn iure» . . .
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— Regatta.
Crvlet in a rég nem élvezett 
V . önyörködtelte a főváros díszes és előkelő 
get. mely mindig szives nézője a sport e

mái' magában rendkívül érdekes, mert pompás met­
szetekben mutálja be a Secret a n-lélv gyűjtemény érté­
kesebb képeit. Ara IIO frank.

SPORT.
A Hunnia és a Nemzeti csónakázó 

regatta látványosságában 
küzünsé- 

nemének.
A Margit-sziget pe.-ti oldalán állott a lehorgonyzóit 
kolün hajó, a jury a nemzeti hajósegylet szépen íeldi- 
-itell e.-ónukdájában végezte teendőit, Mint versenv- 

biró <lt’uni/ Antal a budapesti tornaegvlet elnöke 
szerepelt. A versenyek eredménye a következő:
I Irrseny-Prror. Indultak : «Cnonr/om-bnn a
nemzeti esónakegylettöl, báró Felitscli Arthur, Hirsch 
ísebn és Szelke kormányos, «Liderez» a «Hun- 
mától» komi. Slrobenez" Rezső, Kiss Béla és 
\ajkay Rezsővel, és a «Tünde» Sohner Lind­
ner é- Valterrel, a Nemzetiektől. Record: Első a 
J lan „isták «Lidrrcze», 2-ik «Tünde». — II. liaccr 
skyff-rerseny. Indult : Planer Gyula a «Hunniától» és 
Szcnígyürgyi Imre a «Nemzetitől.» Réeord : Első Plé- 
nrr. stylszerü szép evezéssel, remek izom-erővel, kár 
hogy Szentgyörgyinek eltörött az evezője, mert külön­
ben igen szép vetélkedés lelt volna. - III. Ktinger- 
‘ A7//'f-rerseny. Indullak: Dáni Vilmos, Asbólb Jenő 
és lierenday Béla «Hunnisták» és Csuka L. a «Nem­
zetitől.» liecord: Első Csuka Lajos, 2-ik Dáni, 3-ik 
C'-renday. -- IV. Pernr-rerseny, Indullak : a «Cson­
gor» és «Tünde». Record : Első «Tünde» Natter Vil­
mos, Hitler Dezső és Kiss Istvánnal a «Hunniától.»

Nemzetiek négyesé: korín. Csele Kálmán, vezérove- 
züs báró keiütseii Arthur, Kiss Béla, Lindtner és Csuka, 
es a «Hunnia» negvese, korín. Kilivsán Zsigmond, ve- 
z-.r evezős Plánéi- Gyula, Plánéi Jenő, Bittó Aurél és 
Csabav Béla, gyönyörű verseny volt. viharos «bűzd 
meg- Hunnia ! Nemzeti remek «spurtülés» és «linis 
és végül bolt verseny, mely Ián egy legközelebbi 
kedélyes házi versenyben fog eldöntetni. A vei 
•• rr.re következeit tánezeslély lénves sikerét I 
jobban igazolja, hogy az első négyest két bosszú 
ly-Ionban legalább Kxj pár tánezolta, köztük: Ilaliótby 
Kandómé. Horváth .lolántha, .Schniorer Valéria, Pözl 
Pi'tané, Balint Juliska, Kupp írónké, Kolomits llonn 

A le eh vart Emma, Leehner k. a.. Gerenday Juliska é 
Róza. Doleeskó nővérek, Fiilep nővérek, Robil.sek k. ;i 
Anniról, Ilódy Lenke. Máj Iá Ih Camilla, Ni km a Jolán 
Székely Kornélia, Csuka Ilona, Péesyné, Berénv 
In. . Kriesnerné, Jeney Vilma, Pitcher Emma, Wen 
' ■ nővérek, Szonlágh Irén, Vindiseh Ilona, An
lalik .Mariska, Németh Gizella, Rcück Erzsiké, Törő 
Sarolta ■)- Irén, llolíman k. a., Király Mariska, Rausel 
Elvira és .Margit, Solinerné, Laezkovics nővérek .-ih. A 
notability-.ik közül a külön hajón jelen voltak Wekcrl 
••sutról 1 eh-ky miniszterek és íleniezkv intendán 
leányával.

A sportkedvelők köre jun. 22-án d. u. 4 óra
k-: az iigelóversenypályán nyári viadalt rendez.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. JIJNIUS 22.
:.S szóval Jf) ellen elfogadta a javaslat ama részét, 
hogy a mostani osztályvezető mérnökük jövőre fő­
mérnökök- nők neveztessenek; ellenben kimondta, 
‘■ppy c főmérnökökön kivid csak osztálymérnökök, mér­
nökük, segédmérnökök és mérnök-gyakornokok lesz­
nek, bár a proponált 14-féle fizetéssel is.

A javaslat egyéb részeiben változás nélkül elfogad­
tatott. .Megjegyzendő, hogy a közgyűlés a szabályzat- 
han kilojez.é-re juttatni határozta, hogy a most creált 
főmérnökök a közgyűlésen szavazati joggal nem 
bírnak.

A többi lárgvakal gyorsabban és kisebb érdeklődés 
mellett intézték el.

\ adózatlanul elfogadták (rövid vita után) a vaspa- 
ripa-szabályrendeletet, valamint a tanács javasln- 
lát, hogy a kültelkeken, nuyyobb háztelepek 
létesítését s ennélfogva a közelebb czélba volt 
nagyobb parezellázúsokat a kisiparosok stb. ré­
szére a főváros engedje meg, de oly világos 
kijelentéssel, hogy az uj liáztelepek létesítői vi­
lágítás, kövezés, csatornázás, útépítés stb.-re nézve 

igényt nem formálhatnak. Elfogadták a ill-ik 
lügyüjtü csatorna részlet terveit, az ált. csatornázási" 
munkák első csoportjára vonatkozó közmunkatanács! 
átiratot, a vízvezetéknek a hajcsár-utón való meghosz- 
szabbilását. Majd több felfolyamodást elutasítottak.

Végül több miniszteri leiratra, melyekkel egyes ut- 
ezákba a vízvezeték bevezetését a miniszter nem en­
gedélyezi, az elnök javaslata folytán lel világosi tó fel­
iratot határozlak intézni a kormányhoz, kérve, hogy 

budid utczákba a bevezetés engedtessék meg, mert 
a jobbparlon elég sok a viz.

Ezzel a közgyűlés befejeztetett.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A fehérkereszt egyesület ma Tabudy József 

elnöklete alatt választmányi ülést tartott, a melyen 
bejelentetlek, hogy Stefánia trónörökösné születésnapja 
•s József föberezeg ezüst menyegzője alkalmából a 
lozzájuk intézett üdvözlő feliratokat köszönettel fo­

gadták. I'j alapitó tagokul 200 filial beléplek: Toron- 
talmegye és Saxleliner Emilia urhölgv, pártoló la »ok 
Jetiek 50 Írttal : Gsehwindl Emilia, " Saxlolmer Jolán, 
Kuli inka örökösei és Tamásy József. Elhatározták, 
hogy .............................................

— A posta- és távlrdatlsztl kar, az általa f. hó 
2-án a Margitszigeten rendezeti lánczvigalom tiszta 
jövedelmét 202 írt 40 krt az uj menlü-állomás építési 
alapja gyarapítására adományozta.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Alsószeleslei Szelestey Károly m. 

kir.^ csendörszázados s a Kolozsvárit állomásozó csend- 
őrségi szárnynak parancsnoka a napokban tartotta el­
jegyzését Lázár Mariskával, özv. Lázár Alujosné 
nagybirlokosnü leányával.

mgv gr. Teleki Géza belügyminisztert, az egyesület vá- elhunyt érdemi 
asztmanvi tagját, üdvözölni fogják uj állásában. =====_______1
- Az országos magy. iskolaegyesülot Gerlóezv 

K. elnök a kerületi egyesületi választmányokat, annak 
bejelen losere szólította fel, hogy a magvar nyelvben 
elohaladásl tanúsított szegény gyermekek julalmazá- 
sára mily összegeket akarnak felhasználni. A beérke­
zett érdekes válaszok közül nevezetes a IX. k. vá­
lasztmány elnökének, Güeze Tivadarnak jelentése, moly- 
szennt a választmány az iskolaszékkel és a tanítókkal 
érintkezve, egyhangúlag abban állapodott meg, hogy a 
l\. kerülőiben olyan tanuló, kit. a magyar nyelvben! 
elöhaladásávrl jutalommal serkenteni kellene, nincs, 
meri a nem magyar ajkú tanulók egyenlő buzgalommal 
tanulván nyelvünket, — egyeseknek jutalmazása a 
többinek igyekezetére kedvetlenül halna. Az egyesület 
tagjait, kik I. hú 28-án vasárnap látogatják” meg a 
visegrádi, egyesületi ovodúl, — a vise«r'ádiak na«v 
ünnepélyességgel készülnek fogadni.

— A tisztviselő-fizetések felemelését kérik az 
országgyűléshez és a kormányhoz intézett emlékirat­
ban a magyar tisztviselők országos egyesülete, az első 
magyar általános liszt viselő-egylet, a monarkhia általá­
nos tisztviselő-egyletének budapesti három takarék- és 
előlegező társulata s a magyar állami tisztviselők köz­
ponti egyesülete. A kérvényhez mellékelt terjedelmes 
emlékirat, az egyöntetű rendszer elfogadását, a koránt­
sem túlságos osztrák államliszlviselüí fizetések mérté­
kéhez képest leendő megállapilá-ál, a lakáspénzekre 
nézve pedig lehetőleg a tényleges viszonyoknak méltá­
nyos figyelembe vételét kéri.

— A budapesti tanítótestület e hó 22-én (szom­
baton) délután 5 órakor az uj városház társalgót érmé­
ben képviseleti közgyűlést tavi.

Am. államvasutak nyugdíjintézete tegnap 
tartotta meg közgyűlését, melynek nagy fontossá«!! 
targva volt az alapszabályok módosítása. A módosítá­
sok közül leglényegesebb az, inelv eltörli a közgyűlési, 
úgy hogy az uj alapszabályok 'elfogadása esetén a 
nyugdíjintézet összes ügyeit a bizottság végzi, mely 

I un ein az igazgatósági üssziilés-

gyaszrovat.
Vadnay Rudolf földbirtokos Eánkán, Ealamegyé- 

ben hosszas szenvedés után, élete 70-ik évében meg­
hall. Széles körben nagyrabeesiilt férfin volt, s nem­
csak mint jeles gazda, hanem mint a magyar nyelvé­
szet egyik alapos mi velője volt ismeretes, ki fűrészt a 
magyar fonetika körébe vágó munkáival kellette fél a 
tudományos világ érdeklődését. Elhunytál négy gyer­
meke gyászolja. Vadnay Juliánná férj. "Györffy Gézáné, 
Vadnay Andor orszgy. képviselő, Vadnay Rózsa, férj. 
Sarlay Gyuláné és Vadnay Béla ügyvéd.

Ozv. Hubenay Jánosné szül. Lipcsey Klára a ma­
gyar nemzeti színház nyugalmazott tagja, június 20-án 
elhunyt. A boldogultunk hült teleméi í. hó 22-én, 
szombaton d. u. 4 órakor fognak Leány falván a róni. 
kath. szertartás szerint b(‘szenteltetni s" az oltani sir- 
kertbon örök nyugalomba tétetni.

Varsányi Pongráoz kegyes tani lórendi áldozópap, 
nyugalm. gymn. tanár, élete 01-dik évében Nyilrán 
meghalt. 1

Iglói Szontagh Gusztáv, a hirtelen halállal ki­
múlt csendörszázados temetése tegnap délután 5 óra­
kor ment végbe Gödöllőn. A temetés szakadó zá­
porban kezdődött, mindazonáltal a részvét impozáns 
módon nyilvánult. Gödöllő és vidéke inlelligencziája 
csaknem teljes számban, Budapestről a csendürség 
tisztikarának képviselői, továbbá egy szakasz csendőr 
pehwarzleilner Hugo csendörföhadnagy vezetése alatt 
jelent meg a szomorú szertartáson. Ä temetési szer- 
larlást Szilárdy János domonyi ág. ev. lelkész végezte, 
valóban meghaló gyászbeszédben - emlékezeti meg az 
elhunyt érdemeiről.
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zavargást, bezárják a gyárakat. Érdekes, bogy a pol­
gármester házát, melyei leginkább fenyegetlek a mun­
kások, furkúkkal fölfegyverkezell fegyenczek őrzik.

A zavargásokról ma 
liirl:

a következő táviratok adtak

A közönség köréből.
Már július 

1-én

08ak Becsben 
Wcilzeile Nr. 10.

forint nyer­
hető egy

á 3 j forint 
és 50 kr 
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A roliicsi savanyuviz a legnéps/.eríil)l)7s"!é»kerősel- 

telil) savanyuvizek egyike, és mint gyógyszor tapasztalat 
szerint feliilmulliatallaii hatású emésztési zavarok, él vág v- 
tnany, gyomor- és bélhurul eseteiben, az ivarszervek liú- 
mtainál a máj-, lép- és epe-hólyag bajainál, aranyérnél, 
túlságos liajkopzödésnél és sápkórnál. Azonkívül a logkeile-1 
mesebl) izü ital, s váltólázaa vidéken a Ic-gjobb óvszer e 
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— A
szuglói» 
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épült ki.

csömörl-uti közúti vasúti vonalnak
k /.cIó része elkészült s jun. 25-én ál lesz 

küzlörgalomnak. A vonal 12 nap alatt

nem a közgyűlésnek.
nők felelős. A közgyűlést mint elnök Ludwigh Gyula 
igaz«, elnök vezette, a kormánvl dr. Jankovieli Gyula 
képviselte. Az alapszabályok i.iódosilása heves vitát 
kelleti. Sokan ellenezték a módosítási s az ellenzék 
követelte e pontnak a napirendről való levélelét, azzal 
a megokolással, bogy a tagoknak még nem volt idejük 
altanulmányozni a módosítási és annak borderejét 
nieghintolni. Szavazással döntöttek e kérdésben s a 
többség a mellett nyilatkozott, hogy a kérdés vétessék 
I» a napirendről. így a legközelebb egykbivandó 
gyűlés dönt a nujdosilás felelt.

lllilgyeknck killönüson ajánlható a
BORSZÉKI VIZ,

» mely nemcsak hosy Milnle hat «■, n vért folytonos r.i-aeséirüen tartia 
hanem meg a/, »roznak la rózoáa pirt klilcsünüz. E J '
Kizárólagos főraktár: Flispök Forcncz íoilcerceketUi- 

Budapest, Nádor-utcea ti. szám. HJtitM-

oz-

Iláth 
napaend

A főváros közgyűlése.
II. nap. —

főpolgármester a közgyűlési megnyitván,

intézkedő

a mérnü- 
a fizet

memória is el­

ei' a Kozgyuiesi megnyitván, a 
urán bemutatták a mérnöki’ hivatal szer­

vere--ér öl készült javaslatot.
Pártos Bela, Ickinleltel a jelenlevők csekély szá- 

ror i.u a tárgy érdemleges elintézésének elhalasztását 
kr.ánia. de a közgyűlés a halasztást nem fogadta él, 
ha.v M a tárgyalást megkezdte s általánosságban a 
sv..; vezi-si javaslatot észrevétel nélkül elfogadta.

A részletes tárgyalásnál fizi Kárólv — tekintetlel 
arra, hogy a főváros évenkint 80—11X1,000 frlnt költ 
laiskolal.ia, a fókerlész hatáskörét büviteni kérte, a 
mire nézve Lechver főmérnök külön elölerjesztést

A kerületi mérnökük intézményénél Scheich K. in­
dítványt lelt. hogy a kerületi mérnökök nemcsak az 
lileiö kerületben tartozzanak lakni, de lehetőleg az 
elöljáróság épületében, vagy ahhoz közel s ugyanitt 
rendezzék be hivatalaikat. Többen szóltak a kérdéshez 
- a közgyűlés végre 22 szóval 21 ellen az eredeti 
szakaszt változatlanul fogadta el. E szerint a kér. mér­
nökökre nézve pusztán az mondat ik ki, hogy a ré­
szükre kijelölt kerületben tartoznak lakni és lakásukon 
vagy annak közelében irodát tartani.

Nagvobb vita keletkezett a személyzetről 
fejezetnél szól.

Pártos Béla felhozta, Imgy a tervezetben 
kot; lang szerint 1 f-iélekép oszlálvoztalnak, 
mérvéhez képest. Ez olv létra, hogv 
•:zéi.íül. lm t,•huén reá. Vannak lüméjnök.ik, első, má- 
s.'d-. Iiamiadnszlályu oszlálymérnökök, mérnökök és 
segédmérnökök. Ennyiféle elassis nincs még a prímás 
e- a káplán közt se. Indítványozza, hogv a szabály 
a l'ömeinökokön kivid csak oszli'tívmérnököket, mér­
nököket és segédmérnököket isméjén el.

fáith föpolgármesler ezen indiívánvok nagyobb ré­
széhez Ik zzájáriil, de a tőmérnöki vzimre liiegjegvzi, 
-'ugv a föváro-i lönéiiv csak egy főmérnökül ismer, s 
a töméi nőknek a tör vény ha lósági bizottságban szava­
zati joga i~ van. Azeri a 4 főmérnöki eziin ellen fel­
szólal s az osztályvezető mérnöki ezimet ajánlanál, 
i’ártolja különben a I \ tele rangfokozat összevonását. 
A bíróságoknál is vannak ugyailegy eziimi bírák kü­
lönböző fizetéssel.

Lechner küzépitési igazgató és főmérnök kéri a 4 
osztályvezető mérnök részére a főmérnöki ezirn meg­
adását, inert a társadalomban is kell tekintélyt és el­
ismerést adni azoknak, a kik a mérnöki szolgálatban 
sok időt töltöttek és további emelkedésre kilátásuk 
alig van.

Hasonló értelemben szóllak többen, igy Királyi 
Pál, ki nem látja törvénybe ütközőnek a több főmér­
nöki ezimet. mert a közgyűlésen a szavazatot csak a 
közgyűlés állal választott főmérnök gyakorolhatja. E 
lűmernökük pedig a tanács állal választatnak. Br. 
Kaas Ivor szerint e mérnöki főhivatalnokoknak olv 
ezimet kell adni, hogy azt megszólitáskép is lehessen 
használni. Az osztályvezető ezirn erre nem alkal­
mas. Ha a főmérnöki ezirn el nem fogadtatnék 
az osztálytönük eziinel ajánlja. Scheich u«vane 
ezimet pártolná, de határozottan ellene **'van 
a tőmérnöki elnevezésnek, igy Aászai Mór is.

a műszaki tenáesosi ezimet ajánl!a. 
meghallgatása után a közgyűlés

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A kir. kúria büntető osztályának jun. 25-én 

teljes illése lesz, a melyen a bűnvádi eljárás folyamán 
elrendelhető zárlatok tárgyában hozott legutóbbi" dönt­
vény szövegét fogják hitelesíteni.

-- Stiegnitz et Comp. A budapesti törvényszék 7 
rendbeli csalás miatt be yezle vád alá Sliegnilz Nán­
dor és Weisz Adolf állítólagos kereskedőket, kik mint 
«íSliegmtz cl Comp» ezég szerepellek s hol szerszám- 
kereskedőknek, hol bizományi üzlet tulajdonosainak 
adták ki magukat és üzletszerűié» gyakorolták a csa­
lás többféle módját. Igv tapasztalaikul embereket u«v 
fonlak be, hogy váltókat vettek ál értékesítésre s ”á 
kapott pénzt persze a saját külön ezéljaikra i'orditot- 
lak. Azzal is vádolják a kél ezimzeies kereskedőt 
hogy készpénzfizetés ígéretével árukat rendeltek meg’ 
azokon potom áron túladlak s természetesen nem 
fizettek.

— Hitvesgyilkosság. Hever János kecskeméti bog- 
nárrneslev szerfölött elszomorodott azon, hogy felesége 
hűtlenül elhagyta. Váltig biztatta szép szóval, majd 
fenyegetéssel, hogy térjen vissza hozzá. Az asszony 
azonban nem hajtott a szóra, s ekkor Hever János 
nagy. elkeseredésében agyonlőtte az asszonyt. A kecs­
keméti törvényszék a hilvosgyilkost 10 évi fe«vliázra 
ileile, mit most a kir. tábla is lielybenhagvolI.

-- Régi hagyaték. Raezkovszky Antal", közös had­
seregbeli szakaszvezelö, a ki a Panna ezredben szol- 

I, mielőtt elvitték a porosz hadjáratba, a nagyvá­
radi várban végrendeletet csinált. 1 latszáz forint "volt 

vagyona, s ezt a pénzt a menyasszonyának, Csíki 
Juliannának szánta. Raezkovszky szakaszvezelö a kü- 
mggri'ilzi csatában elesett, s azóta a hatóságok már
több ízben kutatták az i.......
nélkül. Persze huszonháu 
illataival szépen felgy 
ság nemrég ismét je 
süket, s ezúttal credménynyel, mert 
meghall Csíki Juliánná fia jelentkezett, 
a csatában elesett katona örökét.

a 
rni-

egy éles kn­
it tömeg bero- 

kezeügyebe eső összes 
hányta az udvarra. Egy-

idűküzben
reklamálta

Bernáth Béla 
Még néhány szónok

MULATSÁGOK.
— Magyar bál Londonban. F.'nves bál volt hét­

főn a londoni Princes Hall-ban a londoni ina«var jó­
tékonysági egyesület javára. A bál protektorátusát »r. 
Deym londoni osztrák-magyar nagykövet s neje és” a 
lordmayor s neje vállalták magukra. Ez természetesen 
emelte a mulatság vonzó erejét. A bálon nagy és elő­
kelő közönség volt jelen. Olt leheteti látni gr. Devm 
nagyköveten kiviül lícidlor von Egeregg lovag küvet- 
ségi tanácsost s az egész nagykövetség személyzetét, 
Morelia grófot a spanyol nagykövetség részéről, Gliika 
herezeg román követet, valamint a londoni magyar 
kolónia számos kiváló tagját és a magyarság sok lon­
doni barátját. A nagy terem falait és" karzatait ma­
gyar, osztrák és angol lobogók és czimerek diszositet­
ték. A lánczlioz való zenét Berkes Béla 
gányzenekara szolgáltatta. Este í) órakor 
bál és csak a reggeli órákban 
dús jövedelmet hajtott
fokony missziót teljesil az idegen földön lakó honfi 
társaink közt.

~~ A budapesti n. kér. kir. egyet, katholikus 
főgimnázium végzett ifjúsága a margitszigeti alsó 
vendéglő termeiben június 22-én, szombaton zártkörű 
bucsuestelyt rendez.

magyar ezi-

Munkászavargások.
A csehországi bányász sztrájk, mely már már le- 

esdlapult, tegnap, különösen Kladnóban újra vészéivc- 
sebbé váll. Ünnep lévén, temérdek csőcselék került 
Össze a vidékről Kladnóba. A körménél ben régi szo­
kás szerint a bányászok is részt vetlek. Kgv vén bá­
nyász levett az egyik oltárról egy kis züíd ágat, a 
miért a közelében álló rendőr remlroutasilolia. Á bá­
nyász a rézül ütötte a rendőrt, mire letartóztatták. A 
letartóztatás hírére nagy tömeg gyűlt össze s éktelen 
lárma és zsivaj közi kisérte a foglyot a községházára 
a liol hangosan követelték szabadon hoesállalását, A 
lelarlózlaloll bányászt szabadon is bocsátották, de 
tömeg azért elkezdte kövei dobálni a községliázá 
közben báró Villonv kerületi biztos 
darab súlyosan megsebesilelle. Kir 
hant a községházái).1: 
okmányoI;al össze 1 ép t e
szerre vabiki elkiáltotta magát: «Pojdme na Bachra'!» 
(Menjünk Bacherhoz!) s a tömeg dühösen mengindull 
Bacher bányaigazgaló háza felé, melyei a szó szoros 
értelmébe kirabolt és elpusztiloll. Az igazgató elszánt 
felesége revolverrel próbálta elriaszt,t,i a dühöngöket 
de minden hasztalan volt. Valaki felgyújtotta a házal 
mely már már lángba borult, mikor végre a tűzoltóság 
olt termett s úgy csirájában eloltotta a tüzet. Ekkorra 
a csendőrük is megérkeztek. A fegyveres erői a törne» 
valóságos küzáporral fogadta. Egy csendőr a hálámé” 
kán találva aléltan rogyott össze. Ennek az lelt a 
következménye, hogy a csendürség a tömeg közé lült 
kot. ember halva rogyott, össze, tizenkettő pedi» 
•súlyosan megsebesült. Ezután a tömeg IIrabé pol«ár- 
mesler lakásába ment, ott az összes ablakokat '’be­
zúzta és borzasztó pusztítást vitt véghez. A fölülte 
elegáns épület most valóságos romhalmazhoz hasonlít.
A polgármester családjával a szomszédos apáeza-ko- 
loslorba menekült s kocsin kerülő utakon elhagyta 
várost Raeher bányaigazgaló is Prágába menekült. 
Megemlítendő, hogy a lázongók, kik a polgármester )a- 
kasat szeldulIák egytöl-egyig lakatos szerszámokkal 
voltak ellátva. A "

tömegeket. Mindenfelé katonai őrjáratok czirkállak. 
Este 8 órakor be kellett zárni az összes nyilvános lie- 
yiségekel. Valamennyi üzlet dél óla zárva volt. Este 

hatósági hirdetmény jeleni meg, melyszerint esti 9 
órán túl senkinek sem szabad az ulozán tartózkodnia. 
Ugyancsak tegnap este Kosehin államügyész-belvelles 
es Malous vizsgálóbiró Kladnóba érkeztek, hogy ’nie«- 
indilsák a bűnügyi vizsgálatot. Az elbogeni barnakü- 
szenbányában is kitört a sztrájk, mert a munkaadók 
nein teljesítenék a munkások követeléseit. A hatósá­
gok oly értesüléseket kaptak, hogy a kihágások torv- 
szeruleg voltak elükészitve s nagy tévedés volna azt 
hmm, hogy holmi kicsinyes okokból keletkeztek. Arról 
is beszélnek, hogy alkalmasint külföldi izgatok szítot­
ták a zavargásokat.

A stcijri munkászavargásokról újabban érkezett 
táviratok szerint e hó 19-én el volt terjedve az a hír 
hogy az elégedetlen munkások meg akarják támadni á 
gázgyárát. Hogy ezt a hatóság megakadályozza, kato­
naságot állíttatott ki, úgy hogy idegen ember közelébe 
se férhetett a gyárnak. A letfeni munkások közül há­
romszáz munkás akart átmenni a városba, hogy a

Kladno, jun. 20. A zavargások ma oly nagymérvűek 
vollak, hogy az. üzleteket s az összes nyilvános lielve- 
kel bezáratta a hatóság, nehogy alkalmat adjon na­
gyobb kihágásokra. A 75-ik gyalogezred kél zászlóalja 
me« a ü-ik vadászzászhíalj már megérkezett Prágából, 
hngv a rendet helyreállítsa.

Prága, jun. 21. így látszik, hogy a katonaság je­
lenlese Kladnóban sokat telt a nyugalom lielvreállilá- 
sára. A tegnapi zavargások alatt, mint a «Nar. Listy» 
írja, heten, halálosan., llO-an- pedig súlyosan meg­
sebesültek, Ez a hir még nincs megerősítve. Baches 
igazgató neje és leánya revolverrel a kezükben me­
nekültek a vad tömeg elöl a hálószobájukig, a hol el­
torlaszolták magukat.

Kladnó, jun. 21. Miután a katonaság tegnap meg­
érkezett, a rend és a nyugalom nagygvából lielyreál- 
lotl. Meglehetős későn ugyan, mert például a prágai 
vasmiiiparlársttlal épületei akkorra már teljesen le 
v ollak rombolva. A csendürség a legnagyobb erőfeszí­
tést tette arra nézve, hogy a nyugalmat és békét biz­
tosítsa. A vad tömeg közül többen erőszakoskodtak s 
a csendőröket kővel megdobálták, mire a bántalmazott 
katonák azzal válaszoltak, hogy néhányszor a zavar­
gók közé lőttek. Sok ember meghall, de még sokkal 
több súlyosan megsebesült. Az eszeveszett csőcselék 
bosszújában Hrabe polgármester lakását is elpusztította. 
A csendürség gyöngének bizonyult a túlerő ellen s a 
rend csak akkor állott helyre, mikor a katonaság 
megérkezett.

Kladnó, jun. 21. A községi hatóság elrendelte, hogy 
minden pálinkamérés bezárandó és állandó helyőrség 
felállítása iránt folyamodott. A közigazgatási hatóság 
hirdetményt lett közzé, melyben minden gyülekezést 
szigorúan eltilt. Az izgatottság igen nagy* annyival in­
kább, mert a polgármester még mindeddig nem tért 
vissza. Eddig több, mint negyven embsrf tartóztatlak 
le. A törvényszéki kiküldöttek* katonai karhatalom se­
gélye mellett házmotozásokat tartanak Kladnóban, 
Drinben és Motyeinban.

Kladno, jun. 21. A város valóságos haditábor ké- 
pet nyújtja. Egész ősiig sehol sem fordult elő rendza­
varás. A tegnapi zavargások miatt 55 embert tartóz­
tattak le, kik közül tizenhatot ma este futárvonalon 
Prágába szállítottak és átadták őket az oltani fenvitü- 
türvényszéknek.

Steyr, jun. 21. Tegnap a helyzet ill kevéssé válto­
zott. Rendzavarás, hála a katonaság ittlétének, nem 
fordult elő. Az urnapi körménél, az óriási csődület 
daezára, a legjobb rendben folyt le. Délután volt 
ug\an nemi csoportosulás, de a katonaság a tömeget 
baj nélkül szétoszlatta.

Steyr, jun. 21. Tegnap este kisebb csoportosulások 
voltak, melyeket azonban csakhamar szétoszlattak. 
Három embert az őrség ellenében elkövetett 
miatt letartóztattak. Az éj nyugodtan folyt le. 
zavargásoktól úgy látszik, nem kell tartani.

mii tartia Wohlgemuth letartádatásdt. Az ez ügy­
ben folyt tárgyalások folyamán Németország hang­
súlyozta, hogy kénytelen saját maga szerezni in- 
formáeziókat svájezi területen, mert a svájezi 
rendőrség nem nyújt kellő biztosítékot a Né­
metország belbiztonsága ellen irányuló üzel­
mek hathatós ellenőrzése tekintetében. A sző- 
vet ség tanács erre nem állott rá. Németország oda 
nyilatkozott, hogy a letelepedési szerződés 2. ezikké- 
nek szoros alkalmazása mellett az ismeri visszás- 
súgok nem fordullak volna elő. A .szövetségtanács 
visszautasította Németország e magyarázatát, mint 
a mely ellenkezik a nevezett szerződés szellemével 
és oda irányul, hogy az idegenek Svájcz területén 
való letelepülésének megengedése külföldi kormány ké­
nyétől tétessék függővé. A német kormánynak, 
mely föntarlja magának a kellő intézkedések meg­
tételét, hogy a belbékéjét fenyegető veszélyek ellen 
védekezzék, azt válaszolta a szövetségtanács, hogy 
bizonyítékát adta, hogy meg van a jóakarata és 
ereje a népjogi kötelezettségek lelkiismeretes tel­
jesítésére. Oroszország és Ausztria-Magvarorszá» 
arra figyelmeztették Svájezot, hogy semleges­
sége kötelességévé teszi az anarchista és for­
radalmi üzelmek megakadályozását; ellenkező eset­
ben kénytelenek volnának meglatolni azt a kér­
dést, vajon a semlegesség érdekükben van-e még ? 
A szövelségtanücs erre azt válaszolta, hogy 
az anarchista és forradalmi elemek szemmel- 
tartása kötelessége minden államnak, legven 
az semleges vagy sem. A mi a rend­
bontókkal szemben a Svájcz részéről teendő 
intézkedéseket illeti, a .szövetségtanács késznek 
nyilatkozott, a szükséges intézkedéseket előké­
szíteni és foganatosítani. A semlegesség nem csor­
bíthatja a szuverenitási. Minthogy a tárgyalások hi­
vatalos befejezést még nem nyertek, a szövetségia- 
nács tartózkodik további közlésektől, óhajts azonban, 
hogy a tanács tagjai nyújtsák a szükséges eszkö­
zöket a .szövetségtanácsnak, hogy a külföldi elemek 
szemmeltartása hatályos módon eszközöltessék. Az 
interpellálok megelégedéssel tudomásul vették a 
választ.

sértés
Újabb bizalommal 
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K.k-hn! /,i • I r - '-’t;11 ••ií ?ava,”ök szaporítsa, de a katonaság vis-sza-
l ínr n 'lin ^'^gfo'enul kergette Őket Éjjel csak kisebb csoportosulások tür- 

rift Vl • y Je" lenleV me,y°kel a katonaság azonnal szétoszlatott. A 
feen ,uklun lako honl1- ' városházát, az összes középületeket és a tereket mog- 

szima tartja a katonaság. Egész éjjel őrjáratok czir- 
kaltak és számos ell'ogalás történt. Többek közt elfog- 
ak egy legényt, a ki Metz! kereskedő kirabolt üzleté- 

bül való ruhát viselt. A gyárak igazgatói azzal fenye­
getik a munkásokat, hogy ha nem* hagyják abban a

Zágráb, jun. 21. (0. E) A zágrábi egyelem rektora 
és tanácsainak többsége a Giordano Bruno ünnepély 
ellen tiltakozó iratot, küldtek a pápához.

Trieszt, jun. 21. (Az Egyetértés távirata.) Az 
depends,etc szerint Durando olasz főkonzuli a 
közelebbi konzuli-változások alkalmával áthelyezik, 
helyébe Malinussi liverpooli konzult nevezik ki.

Becs, jun. 21. A Wiener Alig. Zeit. hire szerint 
a Gleichheit nevű szoeziahlemokrata lapot hatósági­
lag beszüntet lék.

Berlin, jun. 21. A Xa!i<mal:eilmiq-Wíúi 
PélevviiiTol kell. magún lúvirnla szeri ni a 
trónörökös nagyherceg onnan ma Ber­
linen ál Slullgarlba utazik. Azt hiszik, 
liogy Berlinben a czárnak Vilmos császár­
nál leendő Iá foga fása helyét és időpontjai 
fogják megállapítani.

Berlin, jun. 21. (Az Egyelnirs távirata.) A 
Perl Tagi,/, egy katonai ezik'kében kifejti, hogy 
Oroszország ac utóbbi erekben lassú mozgósítássá/ pó- 
tolta gyengeségét és ez idő szerint csaknem teljesen 
mozgósítva áll a haláron. Hét hadtestet a német 
határra, nyolezal pedig az osztrák határra tolt elő. 
Oroszország minden áron arra akarja provokálni 
Auszlria-Magyarországot, hogy támadólag lépjen fel, 
a mely esetben Németország a szövetség szövege 
szerint nincs kötelezve közbelépésre. Erre a törek­
vésre vezethetők vissza Oroszországnak a Balkánon 
tapasztalható üzelmek De viszont Ausztria-Magyar- 
ország ugyanebből az okból vonakodik támadólag 
fellépni; kérdés azonban vájjon ez a hallgatás le­
hetséges lesz-e még hosszabb ideig.

Berlin, jun. 21. (Az Egyet irtás tudósí­
tójának távirata.) A IT,tmii Naehr. cikke 
fölött megeredt vitához a legkülönfélébb és 
leghóbortosabb hírek fűződnek. A tőzsde is 
le volt hangolva az állítólagos súrlódások

Páris, jun. 21. (Az Egyetértés tudósiló­
jának távirata.) A bizalommal való vissza­
élés miatt egy évi fogházra Ítélt Jaques 
Meyer börtönügynök és volt újságíró vé­
dője ma felolvasta egy boulangista párt­
vezér levelét, melyben Mayert felszólítják, 
hogy a republikánus politikusokat kompro- 
mitlaló iratokat adjon ki, vagy esetleg csi­
náljon ilyen iratokat, a miért készek neki 
azonnal tetszés szerinti összeget kifizetni 
és büntetlenséget biztosítanak neki a Bou- 
langizmus győzelme után. Meyer az aján­
latot visszautasította.

Pária, jun. 21. A szenátus mai ülésében elfogadta 
a tan it ók fizetésének szabályozásáról, szóló tör­
vényjavaslatot és megkezdte a iiadi kikötök javítására 
szánt és G9 millióra előirányzott kiadások tárgyalását, 
melyek több évre vannak felosztva.

Páris, jun. 2l. Jaques Meyer bankárt 
való visszaélés miatt egy éri fogságra, 
frank pénzbüntetésre. ítélték.

Róma, jun. 21. G felségeik és a trónörökös ma 
Monzába utaztak.

Róma, jun. 21. A képriselöhás mai ülésében 
titkos szavazás utján 153 szavazattal 32 ellenében 
elfogadta a külügyi tárcza költségvetését.

Angonléme, jun. 21. A Lag,térré, Laisant 
és Devontéde ellen indított per tárgyalását ma be­
fejezték. Az ítéletet hétfőn hirdetik ki. A tárgyalás 
folyamán nevezetesebb mozzanat nem fordult elő.

Belgrád, jun. 21, (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A lilale-Novine állítólag 
«megbízható forrásból» jelenti, hogy a kor­
mány Mikin királynak levelet irt, melyben 
igen komolyan figyelmezteti arra, hogy 
Szert,látni rakí risszajörefe/e ez idő szerint 
hite met len köret kezményeket vonna maga után. 
A kormány továbbá kijelentette, hogy erről 
oly szilárdul meg van győződve, hogy e 
nézetét teljes tekintélyével fenn fogja tartani.

Belgrád, jun. 21. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Goit. A haladúpárüak a tegnap 
lefoglalt proklamácziúva 1 cselszüvényt csi­
nálták, hogy úgy lássék, mintha azt Orosz­
ország sugalmazná, Pélervárrúl keltezték 9 
összeköttetésbe léplek egy Sarajer (Talán 
Sara por? Szerk.) nevű kalandorral, mely 
utóbbit legutóbb kiutasították. Az újvidéki 
Za sztár a szerkesztősége, mely megkapta a 
prokl amacziú levonatát, azt megbotrán- 
kozva küldötte el a belgrádi rendőrségnek, 

Belgrád, jun. 21. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Gmics külügyminiszter 
Szerbia külföldi képviselőihez jegyzéket in­
tézett, melyben kifejti, hogy a rigómezei 
ünnepélynek semmiféle politikai jelentősége 
nincsen; teljesen indokoltnak találja, hogy 
a szerb nemzet egy nagyjelentőségű nap­
nak ötszázadik évfordulóját meg akarja

hírére. A Köln. Ztg ezeket a híreket, nyíl- ünnepelni. A jegyzék tiltakozik továbbá az 
van mérvadó helyről sugalmazott megjegv- I ellen a külföldön elterjedt felfogás ellen,

hogy Mihály metropolitának politikai sze

nincs
viszo-

megjegy
zésekkel kiséri, melyekben a leghatározot­
tabban tagadja, hogy Waldersee a kérdéses 
újságcikkek Íróival bárminemű összekötte­
tésben volna, különösen pedig, hogy a 
Kmizztg-giú viszonyban állana ; e lap sze­
rint a Kamii. Naehr. egyáltalában 
tisztában a tényleges és személyi 
nyokkal.
, Berlin> j"n. 21. (Az Egyetértés távirata.) A Mat, 
Ztg. jelenti, hogv Németország csak akkor fog részt- 
venni a svájezi kormány által javaslatba hozott nem­
zetközi mankótsvédö-kongresszuson ha az idegenek 
felett gyakorlandó rendőri hatalom ügyében megkez­
dett, és egyelőre függőben lévő tárgyalásokat be­
fejezik.

Hamburg, jun. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Alexáiul roncs György nagy herezeg tengernagy a 
czúr második fiával tegnap egy orosz pánezélos 
hajón Kiéiből a Földközi tengerre indult. A czúr 
pohárküszüntöje után általánosan jó hatást tett, 
hogy a nagyherczeg legelőször német kikötőben 
tartott állomást, s hogy az orosz hadihajó a rendes 
szokás ellenére minden szemben jövő német hadi­
hajót a «Wacht am Rhein »-vei s a «Heit dir im 
Siegeskranz»-ozal üdvözölt.

Bern, jun. 21. A szöeetséglanáes a nemzeti 
gyűlésben előterjesztett interpelíáezió alkalmából a 
Németországgal fönforgó ügyre vonatkozólag q kö­
vetkező kijelentéseket tette: Németország jogta/un-

replése van, és ulal a melropolita pásztor­
levelére meg más hivatalos nyilatkozataira, 
melyek közül egyik sem foglalkozik politi­
kai dolgokkal. Végül teljesen valótlanoknak 
mondja azokat a kombinácziókat, melyek 
szerint az orosz czár toaszlja a szerb nép 
dinasztikus érzelmeit befolyásolta; párhu­
zamot von a szerb király és a monte­
negrói fejedelem közöli, és egyáltalán nem 
érti, miképen terjedt el a küföldün az, 
hogy a montenegrói fejedelmi család a 
szerb dinasztiát ki akarja szorítani.

Bukarest, jun. 21. (Az Eggetertés tudósítójá­
nak távirata.) Pol. Corr. Némely ausztriai és ma­
gyarországi lapnak Románia és annak mostani 
kormánya ellen tanúsított ellenséges magatartása 
nemcsak a kormánykörökben, hanem a nagy kö­
zönségben is visszatetszést szül, annyival inkább, 
mert ez az ellenséges magatartás hasonlít ahhoz, 
mely a Roselti Carp kormány ellen irányult. A köz­
vélemény e támadásokat Catargiu és Laho- 
vary ellen annál kevésbé tartja jogosultnak. 
mert a szomszédos állam Ausztria és Ma­
gyarország irányában mindig korrekt viselke­
dett s panaszra soha sem adott okot. Miután a 
mostani román kormány mindama kérdésekben, 
melyekben állást kellett foglalnia, magára nézve
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jó viszony,

pár csak va- 
gyengélkedik. 
távirata.) A 
a Szerbia el-

irányt adóul csakis az ország érdekeit tartotta 
lépései nem voltak olyanok, melyek megnyerhették 
volna a pánszláv sajtóorgánumok tetszését: iqazta- 
lanság a mostan! kormányt Oroszország eszközének 
bélyegezni. Semmi esetre sincs érdekében Ausztria- 
Magvarországnak, hogy hírlapi polémiák által meg­
sértve a nemzeti érzületet, megzavartassék a mon- 
arvhia és a királyság között az a 
melynek fenntartása kívánatos.

Bukarest, jan. 21. A királyi 
sár nap utazik el, mert a király kissé 

Szófia, jun. 21. (Az Egyetértés 
legutóbbi belgrádi események, valamint 
len foganatosított török rendszabályokról ideérkezett 
hirek azt eredményezték, hogy nehány magán- 

. T lemondott arról, hogy a rigómezöi ünne­
pélyben részlvegyen. A bolgár nép egyáltalában nem 
¥" rohmszenrez az njabh szerb töret, résekkel, me- 
Ivek a legutolsó háború óta fennálló bizalmatlansá­
got Szerbia iránt, csak fokozzák. Nagy érdeklődés­
sel néznek itt az osztrák-magyar delegácziúk bécsi 
tanácskozásai elé, és remélik, hogy ezekben meg­
találjak a legközelebbi jövő titkának kulcsát.

Szófia, jun. 21. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
forr. luwstantiná/inlybéd érkezett hirek szerint tü­
lök kormánykörökben a Kragtijeváezba e hó 27-re 
kitűzött szeri) nemzeti ünnep némi visszatetszést 
/ült. Azt a hirt is megerősítik, hogy a szerb ha­

táron lévő török helyőrségeket megerősítették. Bol­
gár körökben is vagy bizalmatlansággal néznek 
küszöbönálló szerb ünnep elé.

Konstantinápoly, jun. 21. (Az Egyetértés 
távirata.) Hol. (..orr. Milán király pár napra elment 
a Márvány-tengeren lévő Prinkipo szigetre, a honnan 
újra visszatér ide. Elutazásának napja még nincs 
megállapítva.

Konstantinápoly, jun. 21. A porta javaslatba hozza 
a -zuhannál, hogy Kréta kormánvzújává Kriszloforides 
effendi a semmilüszék bírája neveztessék ki.

Odessza, 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
parancsára Siml'ornpol városának

jun.
tauriai kormányzó 
F2-‘-z rendőri személyzetét Osmalovszki rendőrfőnök­
ké! és helyettesével Zalivanovval együtt tizenkét 
rendbeli bűntett és vétség többek közt hivatali hata­
lommal való visszaélés, megvesztegethetőség, kincstár* 
pénzek elsikkaszlása, okmánvhamisitás, rendőri pénzek 
sikkasztása stb. miatt felfüggesztették és átadták a 
büntető törvényszéknek.

Pétervár, jun. 21. (Az Egyetértés táv­
iratit.) Pol. Lóit. Az ismert czári po/iárkü- 

:öhU> rosszakaratú értelmezése a külföldön 
az orosz közönségben élénk visszatetszést 
keltett. Most már a hangulat nyugodtabb, 
mert a czári családban lejátszódó lako­
dalmi ünnepélyek a közfigyelmet magukra 
terelték. Az a meggyőződés kezd elterjedni, 
hogy a léke továbbiéi is fenfenihetlő lesz; nem 
hiszik, hogy a békés állapot tényleg veszé­
lyeztetve lelt volna, hanem több olyan 
nyugtalanító esemény játszott közre, mely 
alkalmas volt arra, hogy bizalmatlanságot 
idézzen elő. A vihar elmúlt s most való­
színűleg annál nagyobb szélcsend küvelke- 
zik. A legutóbbi napok izgalmai még nye­
reségnek tekinthetők, olyan dolgok, me­
lyeknek okvetlenül be kellett következniük, 
kevésbbé veszélyeseknek bizonyullak, mint 
azt előbb gondol Iák. A helyzet most már 
tisztázva van. Ebből az alkalomból olyan 
irányadó nyilatkozatok is történtek, me­
lyekből következtetni lehet, hogy az illető 
hatalmak mit kívánnak és mennyit volná­
nak hajlandók engedni. A nyilatkozatok 
tisztázták a helyzetet és oly lelki állapotot 
teremtettek, mely képessé teszi a 
get, hogy a jövő eseményeket 
nyugalommal várja be,

Pétervár, jun. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A czári család augusztus közepéig a pe- 
terhofi kastélyban akar maradni, a hol augusztus­
ban lesz Nikolujevics Péter nagyhcrczeg és M'dirza 
montenegrói herczegnő esküvője, A czári család 
vsak ezután megy Kopenliágába. így a ezár alkal­
masint az idén is jelen lesz a krasznoe-szjeloi had­
gyakorlatokon.

Pétervár, jun. 21. A ezár ukázt bocsátott 
ki, melylyel helyreállítja a birodalmi alaptörvény 
112. czikkét és elrendeli, hogy a császári ház oly 
férfitagja, ki a trónöröklésre hivatott lehetne, más 
valláson levő nővel nem kelhet össze mindaddig, 
mig az illető nő át nem tér az orthodox 
hitre.

mait s kijelentette, hogy a nevezeti társaságtól soha­
sem követelt semmit. Csak midőn a társaság azzal a 
"ivánsággnl állott elő, hogy Magyarországgal tisztába 

a "ar jutni, állíttatta össze a bemutatott pontozatokat 
mint olyanokat, melyeknél kevesebbet Magyarország a 
jelentékeny konczessziókért a társaságtól nem követel­
het. Sokszor megtámadták a minisztert azért, hogy a 
társaság eddigi jellege és a nemzetközi szerződések iránt 
semmi iTzéke sincs, noha csak annyit követelt, a mennyi 
Magyarország állása exigencziáinak megfelel és sohasem 
vállalkozón olyasmire, a mi a nemzetközi szerződé­
sekbe ütköznék. Még ma is ehhez a felfogáshoz ra­
gaszkodik, s intencziója az, hogy úgy a társaság, mint. 
Magyarország jól felfogott érdekében kész tisztába 
jönni. Minthogy azonban ezt a kérdést másokkal akar­
ják összebonyolitani, minthogy ide nem tartozó elemek 
is beleavatkoznak, és minthogy ezt az ügyet minél- 
elóbb tisztázni kell, kívánatos, hogy az egész kormány 
állást foglaljon, hogy Magyarország annak idején, ha 
a tárgyalások esetleg nem sikerülnének, érdekeit más 
módón megóvhassa. A minisztertanács erre egyhangú­
lag helyeselte Baross eddigi eljárását, s a bemutatott 
pontokat elfogadta, mint minimumát annak, a mit a 
társaságból követelni lehet. A minisztertanács nem 
utasította Barosst, hogy első sorban a dunagözhajó-e 

ársasággal folytassa a tárgyalásokat, hanem ab­
ban állapodott meg, hogy azonnal más rendszabályok­
hoz nyúljon, ha a társaság ezt a minimumot el nem 
fogadja. Az egyes minisztériumok junius 30-ig készítik 
cl 1890-ik évi költségvetéseiket, minthogy a dunagöz- 
hajúzási társasággal folytatott tárgyalások, nem lehel­
nek a költségvetésre hatás nélkül, azért a miniszter- 
tanács határozatát rövid határidejű ultimátumnak lehet 
tekintem. Baross különben a minisztertanács állás­
pontját már megismertette a társaság budapesti 
képviselőjével Ullmannal is. A miniszter ugyanis 
értesülvén a dunagüzhajózási társaság igazgatóta­
nácsának és választmányának szerdai ülésén ho­
zott ama határozatáról, mely szerint a vállalat me­
morandumot és elleninditvánvokat akar intézni a ma­
gyar kormányhoz, magához kérette Ullmann forgalmi 
igazgatót és értésére adta, hogy semmiféle memo­
randumot, vagy ellenjavaslatokat elfogadni nem 
hajlandó. A társaság tehát ne fáradjon hiába. De 
hajlandó a miniszter a Miller elnöknek megjelölt ala­
pon az igazgató-tanácsosai közvetlen tanácskozásba 
bocsátkozni, ha «. kellő felhatalmazással ellátva 
és a. végleges megállapodás szánd ideáival mielőbb 
idejönnek. Halasztásra nincsen idő. Ennek követ­
keztében Lllrnann haladéktalanul Bécsbe utazott, 
iogy az igazgató-tanácsnak szóbelileg referáljon. 

Most tehát a társaság nyilatkozatát várják. A

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. JUNIUS 22.
* Orosz közgazdasági állapotok. Oroszország is 

reformálja a vasúti tarifákat. Egy bizottság foglalkozik 
ezzel az ügygyei, de nagyon lassan 
hamar készül el munkájával. A refoi

5
is

iág foglalkozik 
halad s nem egy-

. ..............v-.........  reform abból fog állni,
li°gy a tarifákat egységesítik, a kiviteli tarifákat fel­
emelik. A reformnak első sorban pénzügyi czélja van, 
de a protekczionális áramlat is hathatósan támogatja. 
Az orosz kereskedők ellenkező mozgalmat indítottak 
meg, hogy az alacsony tengeri kikötői dijakat fenlarl- 
sak. De a legfontosabb közgazdasági kérdés most Orosz- 
orszá . ban az, hogy milyen lesz a termés. A kilátások nem 
igen kedvezők. A szárazság olyan sokáig tartott, hogy fél- 
termést sem téliét remélni, mert Oroszországnak határo- 
zoltan rossz termése lesz. 11a a küzéptermésl 100-zal 
kifejezzük, akkor azt mondhatjuk, hogy Podoliában és 
\ olhiniában 70, Kievben és Chereonban 60, Knrksban, 
Cliarkovban és az egész középső zónában csak f>0 
százalékot fog adni az idei termés. Ha Oroszországnak 
nem volnának még tavalyról nagy készletei — a ta- 
lvi termésnek 60 százaléka — úgy kivitelre éppen 
nem számíthatna.

£ A korlnthusl csatorna épifüi, mint Athénből 
írják, azzal fenyegetik a társaságot, hogy a munkát 
megszüntetik, ha a társaság anyagát biztosítékul le 
nem kötik nekik. A vállalkozók ugyanis, ez évi már- 
czius 10-ke óla a Comptoir d’esoomple bukása óta 
nem kaptak pénzt, minek következtében a hátralékos 
követelések mintegy 800,000 frankra rúgnak.

* Fuvardíj mérséklés. Fiúméból Budapest Ferenez- 
ííllr!^nilllonil'l'sra kocsi <-s fHvarlevelenkint legalább 
10,000 klg. mennyiségért való díjfizetés mellett szállí­
tó t es onnan 8 hónapon belül szintén teljes kocsi- 
rakományokban Budapest mögült. fekvő s a macyar- 
adriai kótelékdijszabásnak 1888. szeptember hó "t-töl 
érvényes 2. füzetébe felvett állomásokra — kivéve a 
inagv. kir. államvasutak militics-villányi és dálya- 
brúdi vonalainak állomásait — reexpediáll ásvámj- 
Awíoo/.«/-küldeményekre Fiúméból a végleges rendel- 
tetcsi állomásig a 100 kilogrammonkint *8 (bárom) 
krnyi reexpcdiczionális illetékkel felemelt 2/b kivételes 
díjszabás tételei visszatérítés utján alkalmaztatnak. A 
tort forgalomban beszedett illetékek s a 2/b kiv. díj­
szabás 3 krral felemelt tételei közötti különbözet a 
kedvezményt igénybe vevő félre Budapest-Ferenczváros 
állomáson mint ozimzeltre szóló eredeti fuvarlevelek, 
továbbá a Budapesl-Fcrcnczvárosról való továbbilást 
igazoló, ugyanazon félre, mint feladóra szóló eredeti 
feladási vevények alapján folyósittalik. E kedvezmény 
a J® °.n. liirdetmény közzététele után 3-ik naptól kezdve 
további intézkedésig érvényes.

£ Magyar-osztrák-nómet fa- éa fakéreg forga- 
lom. A fenlnevezolt, — 1888. évi augusztus hó 1-sü 
óta érvényes — díjszabáshoz f. é. július hó 1 -töl szá­
mítandó érvénynyel az 1. pótlék lép életbe. E pótlék 
tartalmazza: 1. Az árfolyam külömbüzeti tábláza­
tokat, melyek szerint úgy a födijszahásban, vala­
mint magában a pótlékban foglalt dijtételek f. évi 
augusztus hó 15-töl számitandólag felemelendük lesz­
nek és pedig további intézkedésig a táblázatokban «b» 
alatt kitüntetett összegekkel. 2. Vámközvelitési illeté-

Regenh s 74 karatlal múlja fölül az angol korona ré­
szét képező 106 karátos Kohinoor gyémántot. Midőn 
az angol királynő megtekintette, a szintén jelenlevő 
welszi herezeg Így kiáltott fül: «Hisz ez valódi csá­
szári gyémánt.» Azért nevezik a követ császárinak 
(Imperial). A drágakövet Amsterdamban köszörülték a 
város báróm első drágakő-köszörűsének felügyelete 
auilt; midőn az első lapocskát köszörülték rajta, maga 
a hollandiai királynő is jelen volt — mig minden 
lapja készenléti, tizénnyolez hónap kellett rá. Eredeti 
vegyes súlya 437 karat voll, hogy azonban kelleme­
sebb formál nyerjen, letörtek belőle egy 4f> karátos 
darabot, mely maga is gyönyörű 20 karátos brillanttá 
csiszolhatott. Pam, a ritka kincs egyik főtulajdonosa, a 
mull szombaton a köztársaság elnökének is megmu­
tatta, s Mine Carnot hosszasan megcsodálta a varázs 
fényű ásványt.
.</«™t köztársasági elnök folytatja hivatalos útját a 

kiállításon. Tegnap az Invalidusok térségén a kalo-

biztosságok előadója. A köztársaság elnöke kél sor ka- 
lona közt haladt el, kik diszegyenruhában megjelenése 
alkalmával tiszlclkedtek. A hadügyminisztérium pa­
lotáját elhagyva, Carnot a külső részleteket te­
kintette meg s a puskapor és salétromos pa­
vilonon álmonve a katonai léghajózás osztá­
lyába ért, hol tiszteletére lunch rendezfotell. Néhánv 
pillanatnyi nyugalom után az elnök elhagyta a katonai 
kiállítást s a katonai sebesülteket segítő franezia egye­
sület kiállításának megtekintésére indult. Itt fogadták: 
Mar-Mahon marsall, az pgypsíilet ulnöko s önnek neje, 
a nők bizottságának elnöke, a bizottság számos lagjá-

köszünetét nyilvánította Mac-Mahon marsall- és nejé­
nek hazafias és önfeláldozó fáradozásaikért.

A Ftga.ro jelenti, hogy György görög király nem 
sokára Parisba érkezik, a kiállítás megtekintésére, az­
után pedig Aix-les Bainsbe megy s ott tölti a nyár 
nagyobb részét.

Á higaro még egy ritka vendég Parisba érkezésé­
ről ad hirt. A vendég «El Sayed Tewfik cfendi el

T v ^°^ev^asza®3°(®s a konverzió következtében.
u ms 1-je fontos batáridő a magyar konverzió-üzlet 

szempontjából, mert egyrészt ezen a napon fizetik visz- 
sza a mar felmondóit kölcsönöket, másrészt ugyan e 
rmpon meg több kölcsönt is felmondanak. Julius 1-én 
visszafizetik : az Ölszázalékos magyar vasúti külcsön- 
nek meg hátralevő 71-3 millió forintját s az 1873-dik 
évi o4 nnlliós arany-külcsünn.-k még kiinnlévö 36 4
mi lm forintjai, természetes, hogy ezekből a külesö- 
nbkbol csak azt az összeget fizetik vissza, a melyet 
tulajdonosai nem jelentetlek lie konverzióra. Ezeken 
kívül július 1-jén a következő kölcsönöket mondják 
lel: a liszavölgyi vasul elsőbbségeit 19 millió forint 
összeggel, visszafizetendő 1889. november 1-jén; a 
magyar keleti vasul ezüst-elsőbbségeit 44 millió forint- 
loT<vl"7aliz,‘l.pndük január 1-én; a Rafael-féle
18/1-tld; év, kölcsönt, még 1889. évi október 1-jén 
\ issza fizetendő és a keleti vasúti arany-külcsünt, me­
lyet 1890. január 1-én fizet vissza az állam.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.

— Junius 21. —

Gabonatőzsde.
A buza-'úvM ma nyugodt irányt követett. A kínálat 

meg lehetősen nagy volt, ezzel szemben malmok elem­
en tartózkodók voltak és árengedményeket akartak 

derm, a mi azonban nem sikerült nekik. Végül azon­
ban mégis hozzálátlak a vásárláshoz és mintegy 27,000 
mm n, no.ii .,i leljeson változatlan árakon. —Egyéb ga-iiiin. adaloll
bonanemekben csak gyér volt 
meg árak teljesen változatlanok 
adatott:

®uzla; l'iszavidélci 200 mm. 80.Ő k. 7.40 
uOO mm. 80.5 k. 7.40 fii, 4800 mm. 81 k.

’ Jm' mm- 80 l;- 7-70 frt, UOO mm. 80 k. 
Irt, 600 mm. 80 k. 7.35 frt. 400 mm. 80 le.

forgalom 
ma radial

80.5 k.

iranv
■ El-

7.25
.30hl, oOO mm 80 fc. 7.32.4 frt, 400 mm. 80 k. 7.35 frt, 

800 mm. 80 k. 7.374 frt, m mm. 79.5 k. 7.85 frt, 
100 mm. 79.5 k. 7.35 frt, 400 mm. 79 k. 7.30 frt. 

I mm. /9 k. 7.30 frt, 100 mm. 78.5 k. 7.25 frt, 20Ó 
1. 78.5 k. 7.274 frt, 100

100 mm.
mm. 78.5 k. 7.274 Irt, 100 mm. 78.5 k. 7.27.4 fit 
mm. 7().í) k. 7.05 frt, mind három hóra.

Jestvidéki 400 mm. 80 k. 7.35 forint, 100 mm.

100

kék megszabását oly fa küldeményekre nézve, a me­
lyeknek elvámolása köbméterekbe (felülezve) rakva
liieli'.nilf I?....... - - « r 11 / > i 1 . . ' «történik.
natkozó

Egyes német állomások helyiviszonyaira vo- 
különleges határozmányok megváltoztatását.mi a konczessziókat illeti, azokról még keveset tud ^ ..... ................... p..... .

nyilvánosság. Mondják, hogv nem tekintve a tarifa- !)?'on l*.ali1r02mányok módosítását, melyek mellett a 
versenyt, e koncessziók abban állnának, hogy a tár- • ”1* •m‘ dljl*l?lek -Swinemündével való forgalomban 
saság a pécsi szénbánya szerződés, valamint mohács-

küzönsé-
nagyobb

pécsi vasutjának blokirozása alól felmentetnék. Bécs- 
nek mint kikötőhelynek károsítását senki sem akarja, 
hanem a magyar kormány kész az osztrák főváros 
érdekét erejéhez képest támogatni.

Zona-tarifa. Említettük már, hogv az osztrák- 
magyar államvasut-társaság igazgatósága elhatározta, 
hogy a magyar vonalain tarifáját a magyar kir. állam­
vasutak zóna-tarifájához fogja alkalmazni, a déli vas­
útnak úgy látszik, nincs érzéke az újítás iránt. Végle­
ges határozatot e tekintetben a déli vasút igazgatósága 
íiiyg nem hozott; csak valószínű, hogy magyar vona­
lainak tarifáját megváltoztatja, de ez" a változás, a ne­
vezett vasul irányadó köreinek intenc-ziói szerint 
fog a magyar kir. államvasutak zóna-1arifáiának 
felelni. J

£ Duna-oderaí csatorna. Ez év eleje óla Becsben 
egv bizottság működik, a mely egy duna-oderai csa­
torna építésének csinál propagandát, s azon fáradozik, 
hogy a czél megvalósításához szükséges pénzt a bécsi, 
a magyar es a német érdekeltek közt megszerezze. E 
bizottság, melynek Salm-Reifferscheidl Hugo herczeg 
az elnöke, és közvetlenül szükséges pénz beszerezi el- 
\ én, c hó 23-dikán Bécsben ülést tart, a mely­
ben Magyarországból .dndrássy Gyula, Dessewffy 
Aurél és Zichy Jenő grófok vesznek Vészt. A gyűlé­
sen, mely nemzetközi lesz, a duna-oderai csatorna- 
részvénytársaság alapszabályait állapítják meg s a tár­
saság is megalakul.

nem
meg-

,, , - , , , ............................ - forgalomban
alkalmazandók. 5. Uj magyar és német állomások fel­
vételét a különböző kivételes díjszabásokba; 6. díjté­
telek változtatását, s végül 7. a nyomdahibák helyes­
bítését. Megjegyezzük még, hogy a szóban levő — úgy 
a m. kir. államvasutak díjszabási osztályában, valamint 
a részes vasutaknál megszerezhető — pótlék utján 
eszközölt dijfelemelések, csak f. é. aug. hó 15-ével 
lépnek hatályba.

£ A gáos-magyar kötelék forgalomban 1886. év 
november hó 1-én érvénybe lépett 3. díjszabási füzei­
nek 1887. évi febr. hó 1-én kiadott 1. pótlékában a 
Jeschen-Kolomea viszonylatban kitüntetett 1. külön 
díjszabási díjtétel azonnali liatálylyal 172 5 krról 150-9 
krra helyesbítetik.

IPARÜGYEK
— A fővárosi községi Iparrajzlskola (IV. kér. 

gróf Károlyi-ulcza 10, III. em.) junius 28-án délelőtt 
nyitja meg a jelen tanévben készült tanitvánvmun- 
kakból összeállított kiállítását.

Említve volt már, hogy Sued, az olasz koplaló, ki 
újra kezdte kínos mesterségét Párisban, felügyelőivel 
együtt gyalog készült felmenni az Eiffel toronyba. Azt 
akaarla bebizonyítani, hogy kél havi koplalás után 
teljesen birtokában van izomerejének. A próba sike­
rült, a nagy koplaló tegnap délelőtti 10 órakor több 
iranczia és külföldi hírlapíró társaságában ment fel a 
toronyba. Szerencsésen fül is mászott a második emé- 
letig, de itt félbe kellett szakítani gyalog tourját, meri 
az Eiftcl torony igazgatósága arra kényszeritette, hogy 
innen túl a «felhúzó!» vegye igénybe, nem lévén meg­
engedve a közönségnek, hogy á második és harmadik 
emelet közli utat gyalog tegye meg. Sucei egészségi 
állapota egyébként teljesen kielégítő: érverése 84, 
hőmérséklete pedig 36.5 fokot mutat. Sueei böjtülése 
első napján 67 kilót nyomott, ma pedig csak 59.400 
kilót nyom.

Különös jelenetnek voltak tanúi azok, a kik tegnap 
a kiállítás orosz, román, szerb és görög osztályában 
tartózkodtak. Taosalov párisi orosz pap, ugyanis két 
pap társa kíséretében hivatalos körutat telt a nevezett 
kiállítási osztályokban, melyek mindegyikében rögtön­
zött oltár volt felállítva, hol Taosalov énekes misét 
szolgáltatott, ezután pedig a kiállítóit tárgyakat szen­
telt vízzel meghintette és megáldotta. A szertartás akép 
ment végbe mindegyik orosz-vallásu szakosztályban s 
tíz órakor végződött.

A július 7-én Párisba érkező magyar írók és mű­
vészek fogadására a Párisban tartózkodó magyar hír­
lapírók, művészek és egyetemi ifjak, harminczas bi­
zottsággá alakultak. A fogadó bizottság tagjai: Bauer 
Milmly, Baloghi Ernő, Chelard Raoul, Engel Pál, Fa­
ragó József, Ferenezy Károly, Gérecz Károly, Ilerzl 
Kornél, Ihrsehmann László, Karlovszky Bertalan, Ko- 
rokányi Ottó, Kallós Ede, Korda Dezső, Krieger Béla, 
Kádár Gábor, Munkácsy Kálmán, Mezei Géza, Netter 
.siga, Pataki Bornál, Polli Hugó, Rambovszky

e.zo irt, mindkettő három hóra.
llánsági 2200 mm. 79 k. 7.024 fit, három 

Jiaktaei- 2400 mm. 78.5 k. 7*074 fi t, 15( 
77.5 k. 6.85 frt, 3400 mm. 76 k. 6.774 frt, m
mm — '

7-25 frt, mindkettő három hóra.
hóra. 

500 mm.
, , • ............. ... mind há­rom hóra.

Szokványm inőségii 3 í 00 
három hóra.
—Q'•kbknanncgyei/ 1200 mm. 78.2 k. 7.20 forint, 1200 
/8.L k. 7.05 Irt, mindkettő három hóra.

Rozb 200 mm. 5.10 frt, készpénzfizetés mellett. 
Tengeri 500 mm. 4.60 frt, 1000 mm. 4.624 frt, 

mindkettő készpénzfizetés mellett.

mm. 76 k. 6.77.1 frt,

Mai hivatalos effektiv árak:
Bua Mig

5.90
6.80
6.30

ő bánsági ... ... ... 78—81 *<,
» tiszavidéki ..........78—81 »
» pest vidéki .......... 78-81 »
» fehérmegyei........78—81 »
» bácskai ............... 78—81 »
» északin agyarorsz. 78—81 »
>> ..........................  70—72 »
» takarmány ........ 60—62 »
» égetni való........ 62—64 »
» sörfőzdéi ........  64—66 »
» ..........................:i;i—41 »

uj bánsági............. 75 ,,
» másnemű ..._ 7;; »

» káposzta ____ .— n
— » bánsági.............. — ,,
Határldötizlet mérsékelt forgalom .......................

gasabb newyorki gabonaárfolyamuk következtében kel­
lemesebb irányban nyílt meg," de utóbb az esős idő­
járás és a contremine-eladások következtében elln-v- 
liult. — Köttetett ;

Róza
Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Repcze

7.35
7.30
7.35
7.36 
7 SÓ 
6.1Ó 
6 gO 
6.80

6.70
4.70 
4.6Ö 
5.55

mellett

% Az orez. magyar malomegyeaület elnöksége 
liszlelgetl ma Baross Gábor kereskedelemügyi minisz­
ternél. Bar chard Konrád főrendiházi tag, mint egye­
sületi elnök mutatta be a küldöttség tagjait: Frciszle- 
der Nándor és Radványi István alelnökökef s Bossányi 
Endre egyesületi titkárt. Burchard elnök a minisz­
terhez intézel! rövid üdvözlő beszédében az iparosok örö­
mének adott kifejezést a fölült, hogy immár az ipar 
és kereskedelem fontos resszorljának vezetését is át­
vette, a mi az érdekeltség körében annál naoyobb 
megnyugvást és reményt kell, mert a miniszter” éré­
kébe és lel (erejébe az ipari munka iránt már eddig 
is tanúsítót! figyelme s

kiállítási ügyek.
/c. ~ KézXmunka-klállltáB. Az orsz. nüipariskolában 
(Szentkirályi-utcza 7. sz.) ma kezdődtek meg az elmé­
iéi 1 vizsgalatok, melyeken jelen voltak az orsz. nö- 
iparegylel részéröl Szathmáry-Király Pálné elnök 
Günczy Pálné, Szemlér Mihályné, Eöry Farkas Kál- 
mánné, Giczy Samu és Szukováthy Ottilia igazgatónő, 
h hivatalos személyiségek jelenlétében ugyancsak ma 
deleiülI nyílt meg az intézet helyiségeiben 'a kiállítás, 
mely tubb mint 10 ezer, az intézet növendékei által 
készített kézimunkát foglal magában. A földszinti ter­
mekben festések, rajzok és hímzések, az első emeleten 
vegyes munkák és a másodikon a fehérnenniek vannak 
elhelyezve. Ezek közt különösen kitűnnek a finom hím­
zések, a kalotaszegi varrottasok művészi utánzatai és

része 
A

látogattak, jnnms 20-ig marad nyitva s a közönség 
naponkint reggeli 9 órától esti 6 óráig megtekintheti.

Hippi-Rónai József,m Schweriner Zsiga,
szky Jenő, 

Schweighofer

Délelőtt.
őszre mintegy 20,000 mm. 7.36, 

7.33 forinton.
4.59

zottság tagjai fehér szegfű s nemzeti 
jelennek meg. szinii szalaggal

júniusra mintegy 5000 mm. 4.58 

mintegy 5000 

mintegy

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Forgasson angol államtitkár 

a politikai helyzetről szólva, a kormány abbeli remé­
nyének adott kifejezési, hogy ez az év ép oly békésen 
fog lefolyni, mint a mily békésen kezdődőit. A német 
félhivatalos sajtó is már nyugodtabb hangon ir a hely­
zetről és Berlinben remélik, hogy az orosz ezár elláto-

5000

5.48,

2000

a pompás vert csipkék. A kiállított tárgyak egy része I ®at Npmelorszagl)a- ^'ndezok a jelenségek megnyugla- 
eladó és rögtön el is vihető. Az árak igen olcsók. A tólag ,ialotlak a kedélyekre és a tőzsde iránya szilár- 
kiáHilás, melyet a mai első napon is már több százan (iabb. Az árfolyamok javulása ugyan csak lassú elő-

1 1 I.. . , , . . o I . 1 . ne --------- --- *•'«» w mg uii'KlUlillllIKíll,
érdeklődésé alapjan legtelje- Az intézetben az igen érdekes gyakorlati vizsgák jun. 

a élhetni. Legkivalt a malom- I 24-en, hétfőn lesznek. ^

KÖZGAZDASÁG.
Becs, jun. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A diinagözhajázéisi társaság igazgatója Mar- 
chetti és vezértitkára dr. Pollaschek megbízatásuk 
értelmében kidolgozták az uj alapszabályok terve­
zetét, melyben azok a javaslatok, melyeket a kor­
mánynak az igazgatás reorganizúcziúja tekintetében 
tenni fognak, már ki vannak fejezve. E javaslatot 
az igazgatóság és választmány e hónap 24-én tar­
tandó illésen lógja tárgyalni. E tervezet inegállapi- 
tá-a után a tarifúlis természetű javaslatokat fogják 
form ul ázni.

«Tisza» nevű gőzös tegnapGlaagov, jun. 21. A 
Fiúméba indult.

Szófia, jun. 211 (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
A Iranczia sajtó megtámadja Bulgáriát azért, mert a 
franezia ezukor után Kelet-Ruméliában igen magas 
vamot szed. Ezzel szemben azonban arra kell utalni, 
hogy Bulgária a berlini szerződés YIII-ik czikke érlel- 
nieben köteles azokat a kereskedelmi szerződéseket, 
melyeket a porta rnás államokkal kötött, és melyek a 
fejedelemségre is érvényesek, megtartani. K szerzödé- 
s,-‘k egvnémelyike, köztük a franezia rzukorra alkal­
mazható is, 28 év elüli kütlelell, ezért oly magas a 
franezia ezukor iránya. A mig más megállapodás nem 
Grienik, Bulgária köteles ezt az antiguált vámot szedni, 
r raneziaországnak Bulgáriával csak tárgyalásokba kel­
lene lépnie, hogy a franc-zia ezukor is az érték szerint 
Grnoltassék, a mini Anglia tette a réz érdekében. A 
franezia sajtó magatartása annál igazságtalanabb, mert 
a bolgár kormány már 1884-ben tett erre vonatkozó 
javaslatokat. Franeziaország akkori képviselője előtt, 
melyeknek azokban akkor nem volt eredményük.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í A Danagőzhajózáfll-t&raaüág ügyére vonatko­

zólag a következükről értesitik a N. F. Presset : Ba­
ross közlekedési miniszter a legutóbbi miniszteri ta­
nácskozásban részletesen ismertette a dunagüzhajózási 
társasággal eddig folytatott tárgyalások főbb stádiu-

sebb bizalmukat vélik
ipar ama reményének és kérelmének kivan ki­
fejezést adni, hogy a miniszter, tekintettel az e 
termelési ág terén folyton s mindinkább elhatalma­
sodó versenyre a magyar malomipart hatha­
tós támogatásban részesítve ez által az ország legfon­
tosabb gazdasági érdekét előmozdítani hajlandó ”lesz, 
— Baross miniszter válaszában hangsúlyozta, hogy 
bár tudja s méltányolja a verseny nehézségeit, hisz 
ma az élet nem más, mint verseny — mindazonáltal 
teljes bizalommal viseltetve a magvar malomipar ver­
senyképessége iránt, hiszi, hogy az a veszélyekkel is 
szembeszállhatni és a küzdelemben helyt állhatni fog. 
Habár nézete szerint a malomipar még nincs oly vál­
ságos helyzetben, mint a szeszipar — ezt a két ipart 
tartja szóló hazai közgazdaságunk faoszlopainak s leg­
fontosabb tényezőinek — mégis mindenkor hajlandó 
h-sz a malomipart a verseny terén támogatni s mél­
tányos és igazságos igényeinek kielégítése által mun­
kájában elősegíteni. A miniszter szívélyesen elbúcsúz­
ván a küldöttségtől, a tisztelgés vé«et "ért.

£ A magyar korona területén létező vasutak

5/6(-j- 66 frt. e) Állami biztosítást nem élvező vas­
utak: mohács-pécsi vasút 110,997 (-}- 37 910) frl 
kilomélerenkint 1,642 (+ 561) frl, oszlrák-mágvar ál- 
lamvasut magyar része, a zsolna-csáezai 29-1 kilométer 
péage-yonallal 1.283,376 (+ 69,219) fr., kilométeren- 
kint 21) frl, déli vasul magyar része 774174
(+ 82,576) frl, kilomélerenkint 1,101 (-4- 117) ’ frl 
győr-sopron-ebenfurli vasút 63,036 (-)- 1,422) frl ki- 
lometerenkinl 534 (-f- 12) frt. d) Helyi érdekű ’ vas- 
ulak^32i),570 (-f- 26,560) frl, kilomélerenkint 158

lerenk.nl 3.088 (+ 9) frl. b) Állami biztosítani élvező 
vasutak 3.0/0,93/ (-(- 230,733) frt, kilomélerenkint 
L,-i;)l f-f- I81) fit. c) Állami biztosítást nem élvező 
vasutak: mohács-pécsi vasút 466.935 (-4- 130193) frt 
kilomélerenkint 6,9Ti (-{- 1,926) frl, osztrák-magyar 
államvasut magyar része, a zsolna-csáezai 291 kilo­
méter péage-vonallal 6.116,107 (-(- 169,497) frt, kilo- 
méterenkint 4,116 (— 12 frt), déli vasút 
sze 3.242,932 't 280)

36.362)
Helyi
meterenkint
aff'wi+W<+ !l7i;80S) frti

Az orsz. kisdednevelósl kiállítás gazdasági 
bizottsága ma Herich Károlyné elnöklete alatt ülést 
ártott, örvendetes tudomásul vették a főváros hiva­

talos átiratát, hogy a fővárosi statisztikai és vegvészi 
hivatalokat utasította a kiállításban való részvételre. 
Újabban Buchwald, Mihályi, Thonet, Drózsa, Manglis 
és meg sokan küldték he bejelentéseiket. Mndtwich 
Gusztáv, az orsz. kiállítás volt főmérnöke most a ki­
állítás berendezési tervén dolgozik.

A párisi kiállítás.

dabb. Az árfolyamok javulása ugyan csak lassú elő­
meneteleket tesz, de az általános hangulatnak mégis 
bizalomteljes jellege van, bár ingadozásoktól még ma 
sincs megóva a forgalom. A politikai helyzeten kivüj 
még egy váratlan inczidens is befolyással volt az e 
heti forgalomra. Az egyiptomi kormány a Rothschild- 
Bleichröder-Hansemann-csoporttal szerződést kötött 
az egyiptomi 5°/0-os adósság konvertálása ügyé­
ben. A konvertálási szerződés csak akkor lesz 
jogerejü, ha a szignatárius hatalmak azt jóváhagy­
ják. Eddig Franeziaország és Oroszország kivéte­
lével minden hatalom megadta beleegyezését. Oroszor­
szág egy alaki feltétel alatt szintén hozzájárul az en­
gedélyhez, tehát csak Franeziaország volna még hátra 

— jun. 19. I és minthogy a konvertáló csoport csak július 1-éig 
A kiállítás fizető látogatóinak száma naponkint már vállalt obligót, a tőzsde az idő rövidsége miatt Gén 

féls7á7e°7Írenmi-z!S nl01 a szazpren. Rendesen más- nyugtalankodik, vajon Franeziaország megadja-e bele-
látogfltók. így volt-te^5S5ni^aKt^kor«'vilIa^lU^i- £ Tr‘Z,S6gek’ "^'cket^Franeziaország tá­
las kigyult s a Marsmező szükökutjai tündérfényben I masz ' csak a a 1,ak ugyan ,!S remélik, hogy úgy mint 
ragyogtak, a tömeg ismét oly tolakodást fejlett ki a I Oroszországnak, Francziaországnak is teljesilhelik a 
mindent plinr“nc!.,i/IOAy 3 r(tps°ka.1 összetörte s maga előtt kívánságát, de ez az inczidens mégis akadályozta az
rend,, InnV* azzal hogy Í^ím0'! 'ű f-M. , «m# b i-
az örül; számát megszaporitották. Vasárnap ’kitűnt I kllb“’ mf?l a P'r‘nz’ mml rendesen a júliusi terminus 
hogy ez sem használt. A kiállítás rendező ‘ bizottsága elflU‘ drágább> 6s mert Magyarország és különösen 
lénnLrínu ilui‘ ^ l7‘\:hogyan lehetnp megóvni a Oroszország aratási kilátásairól rosszak a jelentések.
RÄa«,Ä é***,,**™sM
ágyakat természetesen másnapra egészen helvre-illiliiík I 6D Jp*cntesek *gcn bémtólag halottak főleg a a mi sok költséggel jár. gtszen helyreállítják, járad6kok árfolyam-emelkedésére és ezért a máj

pgyidejülcg tartandó küzünnepéli/ek járadékárfolyamok csak nagyon kevéssel jobbak, 
2D In Biínn kivetkezőkben állapitották meg: Junius mint a múlt héten voltak. Bankrészvények el- 20-*, <, ünnepe,y J-U-»*, | ,e„b=„ élénk f„rga,„m ma„=„ m/r „gYetJn

emelkedtek, így a magyar hitelrészvény 34 írttal,

Szokványbuza
7.35, 7.34, 7.33, 7.32, 7.34

Tengeri
frt on.

Tengeri július—augusztusra 
4.59 és 4.60 frl un.

Tengeri augusztus—szeptemberre 
mm. 4.72, 4.71 és 4.70 fiion.

Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm.
5.46, 5.45 és 5.44 frton.

Hivatalosan félmondat ott e hónap 26-ikára 
mm. búza és 2000 mm. zab.

Déli tőzsde.
A deli tőzsdén lanyha irány mellett gyenge volt a 

forgalom. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.33 és 

7.32 fiion.
Szokványzab 

5.46 forinton.
Déli 1 árakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza őszre ................................... frt 7,33__ 7.33
Tengeri július—augusztusra ... "X Xi X! X." » ^58—459
Tengeri augusztus—szeptemberre ...____
Szokványzab őszre... ............................ X.
Káposztarepcze aug.—szept.-re  X." X. ™

Délutáni forgalom.
Délután szintén gyenge volt a forgalom, az irány a 

derült időjárás es kielégítő berlini meg párisi gabona- 
árfolyamokra valamivel kellemesebb volt. — Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre mintegy5000 mm. 
és 7.35 forinton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 1000 mm. 
4.61 forinton.

Szokványzab őszre 1000 mm. 5.48 forinton. 
^^áp08Ztarepoze ai,guszlus—szeptemberre mintegy 
10,000 mm. 14.75 fiitól lőj Mig..

Délután ő árakor záródnak:
................................... frt 7.34—7.3G

>, 4.61—4.63
,, 4.74—4.76
,, fi.-----5.02
» ' 5.48—5.5U 
» 16.«/,'-16.«/,

őszre mintegy 5000 mm. 5.45 és

4.59—4.6U 
5.45-5.47 

» 14.»/,—lü.y,

7.33, 7.34

Szokványbuza ú'szre
Tengeri július—augusztusra...................
Tengeri augusztus—szeptemberre ****** X 
Uj tengeri 1890. május—júniusra 
Szokványzab őszre
Káposztarepcze aug—szep.-lre .X XI .X X!

Terménytőzsde.
Terményekben meglehetősen jó volt a forgalom.
Szilva szerbiai szokványminüségü október—novem­

berre 6} frton, boszniai 85 darabos szeptember- 
októberre 103/s forinton, szerbiai 104 frt és szerbiai 
100 darabos 7f frton köttetett 56 kilónkint.

Szllvalz 4 írttal szilárdabb, szlavóniai 
tember—októberre 16 frton köttetett.

áru szep-

A tegnapi

Ideiére rendezett bál. Julius 12-én! ‘ A ‘Palais'-Royal 
ünnepélye. Julius 13-án. Az iparpalotában 11 kiállítási 
zeí|nh!'?k] 7 munkás-szövetkezetek tiszteletére rende­
zett bal. Julius 14-en. A nemzeti ünnep. Julius 16-án. 
A munka ünnepe a ilotel-de-Villen. Julius 20-án szom- 
Aaf°nn A-pev-a,valí f°gadlatása. Julius 27-én, szombaton.
índizeii'Vnl ‘ftÚkAálla a kü,/ü,di biztosok tiszteletére, 
ffIthankelAugusztus 4-kén vasárnap: Nagy

,k ü?i rr ^nngVCArSCny,aZ »parpatoiában. Szeptember 5-én 
/-iiiturtukön: Az Ode tnompliale előadások Holrnés

wécpiL-inuer. .iu-Kan : a jutalmak kit 
dz imperial, ez a csodaszépségii gvéinánl, melvet 

Ggnap állítottak ki, 44 karattal többet nyoin miit a

az osztrák hitelrészvény 3.80 írttal javult a mtilt hét 
óta; a többi bankrészvények közül is csak a kereske­
delmi bank részvényei csökkentek valamifel. A közle­
kedési vállalatok részvényei a rossz aratási hírekre 
majd mind tübbé-kevésbbé csökkentek, kivételt e te­
kintetben csakis a déli vasút részvényei képeznek, me­
lyek állítólag berlini iizérkedési vásárlásokra jelenté­
kenyen emelkedtek. Iparvállalati értékek közül a ma- 
lomrészvények jobbára gyengültek valamivel; egyéb 
iparos részvények közül a két waggonkülcsünzö rész- j 

a bánya- és vasgyártársaságok részvényei 
íunkásmozgalmak következtében szintén csökkenlek 

de különben e téren szilárd az irány. Elsőbb- 
záloglevelek mind szilárdak. Sorsjegyek vala- 

olcsóbbak mint a múlt héten. A valuták és 
érczváltók a nyugodtabb politikai helyzetnek mecfe- 
lelüen jelentékenyen csökkentek.

Értéktőzsde.
• I y lP? külföldi magánárfolyamok s az angol ál­

lamtitkár békés beszéde következtében a mai érték­
tőzsdén élénk hangulat uralkodott.

Előtözgde.
Az elülözsdén magas külföldi árfolyamok követkéz- 

lenen hausse volt. Osztrák hitelrészvény 305.80-tól 
306.20-ig és 305.70-ig, magyar hitelbank 316.50-en,

magyar pa- 
•ar leszámi-

„ . - , „ , --------ig köttetett.
H óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 

vpa)X 905.70—305.75, magyar aranyjáradék 101.474 
—101.50, magyar aranyjáradék 95.80—95.82^.

Déli tőzsde.
l,„u (jpl‘ füzsde eleintén szilárd volt, később ellany 
liutt. Osztrák lntelrészvény 305.70-töl 304.80-ig, ma­
gyar hitelbank 316.25-töl 315.75-ig. magyar leszámi- 
foD «-s pénzváltó bank 104.25-tól 104-ig, magyar 
aranvjarad,.k 01.474-tö1 löt.30-ig, magyar papája-
hnnL-k 79'jbM|Ul ^a-70"lg’ PPsli ,nagYar kereskedelmi 
bank 723-tól 72-t-ig, Drasche-féle téglagyár 329-én;
i,|mamura,iyi vasmű 125.50-en, salgótarjáni szénbá­
nya dU7-en. villamossági részvény 264-en köttettek.
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2 óra 30 perczkcr záródnak: Osztrák hitelrész- 

vény 301.60—301.70, magyar hitelbank ülá.75—ülő, 
magyar avanyjáradék 101.30—101.371, magyar papir- 
járatlék 95.30—95.371.

Praemiumüzlet: "Osztrák hitelrészvény holnapra 
í .75—2.50 Irt, nyolcz napra 5.50—6 fit, egv hóra 
pl.50—12.50 irt.

Utótözsde.
Az ulótözsdén osztrák hitelrészvény 301.80—305.25— 

£01.80 közt ingadozott, magyar hitelbank 316-on, ma- 
pyar aranyjáradék 101.15— 101.50-i'r, magyar papir- 
járadék 95.60-lói 95.85-ig kell.

3 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák liüelrész- 
vény 301.80 30 i .üli, mag var aranyjáradék J0l.i7.l-— 
V01.50, magyar papirjáradvk 95.80—95.85. ,

Esti tőzsde.
Az esti löZ'de t selid-s veit. Osztrák hitelrészvény 

i>0i.70-en. magyar aranyjáradék I0l.771-töl 101.75-ig, 
jnaeyar aranvjáradék 101. íO-en kell.

b órakor záródnak : Osztrák hilelrészvénv 305.70 
— OOí.SO. inagvar aranvjáradék l<*1.Í0- 101.121. inn- 
jjyar V' ipirjárad' k 9575--95.77>.

SoftAskorcslredclmi csarnok.
Iludfipc '-Kőbányán.

Kőbánya, ji >a- 21 Az
Magyar nra-igi .....   nehéz
nehéz éli!—i7.| formt, fiatal 
tintái könnyö 57- 18 forint,
h'z -------- lorint, hó; ép
•17—48 I-: id. Itomáiiui, I-
-------- forint, közép —
I edelI (Mai h' I ■ 1. h v, ■ -
Szerbiai nehéz 45-- Ili hl, 
iivii -55— 56 Irt. Ilizó egv

/!■ ! ki-'é kellemesebb. 
53 ti forint, fiatal 
közép 47 — 18 forint, 

közönséges (szedetl) ne- 
46—17*. forint, könnyű

■ ikonu, átmeneti nehéz 
forint, könnvii —. hl.

fit, kiizép----- lit.
közép 45—16 lit, k<"my- 
éves —. — forint, liizó 

,. i éves makkos - . - lengeris —.— forint, hízó öreg 
forint. -- Serléslélszám: jnn. 18-án voll készlet 

130.822 íirh, jnn. 19 és 20-án feihajtalotl 3686 drh. jun. 
|o és 20-án elszálliltatoll 3812 drh. jnn. 20-áll maradt 
I, -ideiben 130.696 drh sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözade.

Bécs. jun. 21. (Az Egyetértés távirata.) A Icg- 
• M luilh.hl. 11- lil.i ek I inelkedü iiányzalnk x olt, 
i.-il minden uh la Imi iikluh tiglatii politikai jegyzékek 
.■ •.:11,-1; világgá és mind'm'ilt nviigmltahb voll a luiti- 

I lóivá-a ain't a io.h eliítö; -de jelen- 
in dl meg, k'ilöno 

d" élénken á-dvz.eli. Különben
v kedv o ezért nem lejlikllie-

. aga-dili ái lo’v.m o'; « -al; ívhez.' I 
.l.u ad--!, .|. '• ..] I iiii lkod'.ek megfe­

ni. Ennek 
in ven magasabb á> lolyamokk;

1 *'g <

\
11 o. akor sarcának. O I eiiébzvény 3i'5.711 

: .a liiioll.ai 3154.1. I ■ idei nank 232.25 nmo-
1> -ik 228.30, osztrák-magyar álknivasut 2Ü9*/e, déli 

. ii 125 25, i Ih.r • \ a sut 216.25. mipi-i j. railék 
83.65, magvai urán já idei 101.40 magyni papirjára-
«; í. 9"1.72, I z 1 '. k. s .1:.Ir.v lhí>..

Eell tőzsde.
A ii. ; tőzsde rlo r.6'n váiio'/ailan mag, ai .•-háti 

■:i.. r;all. .legyeznek : < *.-:<■ rák hil'di észvény 31 kV'4, 
ív hil' lhani. 316. I.iinderbank 233. nnion-bank 

226.25, angol-osz!rák bank 125. bankegyesiilel 108.50, 
.■•-y.irái.-magva- élimnisut 239i.',. déli vasul 125.75, 
Kérniv-l.ajos vasié 206, elbavölgyi vasul 216.25, lö-
i, 4, dohány részvény III, májusi járadék 83.65. ma- 
g; ;-.r ioanvjáradék 101.35, magyar papirjánidék 95.75,
j, ',-z Iran1.os arany 9.46, márka 58.2D.

tv -öbb \aktonv ! gvengéhh berlini jegyzésekre ill N 
e'gvciv-'öli ki-é az. »• . különösen eoulissaértékek-
b.m, lóig ror,iiii|iiiéi ivk -k jól voltak tartva. Váltók é- 
s liitál; lanyhák maradlak.

2 órakor záródnak: <>-/. k hiti h .":2viiv 30 5.84, 
a. .. .1-0- Iliik h.tak 1 2 5.8''. iim-'hank 228.—, haiik- 
egví- doi |0'| magva hitelbari: 315.25. I iuid- i - 

232 <D. i>-/i;ék-i:i:.gv.ir áll.uiiva ni 238.50. Ká- 
r. I. iiM--x.mil' 2< 1.4.75. di aagozhajozási '":i\
393.—, Lloyd részvény 380 --. észak-nyugoli vasul 
—.—. elbavülgvi vasút 216.—, Iramwav 232.35, 
i’ • I * I .1 ájii ;i | .radi'k 83 T". "sz.liál-

'• •:a'* . 109.15. i i.igyai . ranvj.'iadék l'D.öo io-

Bee

írj. .85.
20

x a -ül 26 i3, bél koz- 
tnl.o- arany 9.57, márka 

xi ' 112 25. V I tozatlan.
tlagyor érhlcch lir/uta.) Mag .ar 

• 1 'I. I . ! > -. Erd I 1'hltvheini 1,1»!x.
In . i.i. lói.III. iné zálogl. —.- . Ki ' I I
x ii:. ■■-/.XV.ív 2"0.40. I87i. in. . v .11 »•!-. I,v'\.
I ! ’ ■■<> Ma , I vi r -k.....-jegv 150.75 Szölődéz-ma
x - — l\;t--a-(i.l' :l ,.-ié /.v. 158.50 5" •
I ■ ■.. pa piijávadi'-k 95.85. Magyar vasuli köb síin 
.1 5;;.—. Megy. hilelii -részvény 31.4.25. Alföldi vasul- 
T. -•••. énv '202.25. iMagv. é-zakkel. viisul-vészv. 188.—. 

I - 6 i. M. k. v. i il. cl-. I:öl\. 100.—. Tiszav. vasut-részv 
g 17.öi I. :M. lesz. és vállók-részv. 101.25. Tiszai és szeg. 
;. : .. . -j. 126.75. > ,,-os aranvjáratlél; 101.50.

Bócc. ;u:i. 12 it) -Jni/: érit kék- zárlat tt.) U-zIrálc 
• ,'. . .".oí.85, I»éh xí'sii’.iö z\. 121 . í",„ ■ -
I ■ r.-. in .öli k 109 ,0. Kondom \ álló-ár 119.10. 
I t. ■ x .1 -o| 20475 Isí;ími, ;e«v 172.50.
I „- . -9, ...,'!■!; 83.94. IS60-.I- -m <• ”x I II 25. 
Töri

■adok 83 
iK'.ar hankré-z

a

„v 1 n ziiapiz ;i-i l^i . niZv’liYCi
l-oszlt tk butik fészv. 1 25.- . (L z.lr. stllaiu-
•j:ts vi -„'il Bankos 9. í o-"- papir-

>. <>, 'rák bili'l.-.r ji-g; 182 - c). zli.ik-
ré'Zv. ' dny.. 1: t r. many 5 1, í.

5.V25. HiimvÖl;i) t «a-ul-i • • z.M-ny
luifiLi'* -*/.x I'.» 1 - . I " uk th'liái'1.1' -•zv-nv

■ I I
Délutáni es coll mceránfovgalom.

Bóos. 21. IAz ludósitújának táv­
ira a.) A tirli- Zó’:.<•/•: zdrlaia ititln jegyez osztrák 
li.h Irészx i'i:v 3' 14.74. osztrák-magyar állam vasul 238.74. 
o ii vu'Ul 125, magvar aranyjáiadók 101.35.

A délutáni ínasZtníorgalomban az. árfolyamok
• oly üzlet mellelI mérsékelten csökkenlek. Osztrák 
Lielis-z.vénv 30.5.37 lilán 305-62, őszi rák-ma «var ál- 
Lm.i.sa! 239.25 illán 239.

A;; esti magánforgalomban maradi osztrák liil'l- 
v 301.50, i.szlrak államvli.-ul 238.50.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoa, j in. 21. (Az lugyclniés tudósiliijának távirata.) 

A tegnapi magáiiforgitlom szilárd iránya ma minél ol­
tani : Magvaiországból számos eladási megbízás érke­
zeti, (."<•!■.■■•lenek befolyása aluli a helyi üzérkedés m 
i, alizáll. A vetésük állásáról Magyarország I••hi» vidé- 
j ■ :ól ma beérkezett jelentések xalamivel kedvezőbbek
• a budapesti iözsde lanyhább magulartásál is ennek
; iaöi ihiiiénynek tulajilonilják. - Köllelett: Ibiza őszre 
7.72, 7.63, 7.6i, rozs őszre 6.23—6.20, zab őszre 
5.98 .4.86. 5.89, lengeri július—augusztusra 5, 4.9í 
■ 4.9.4 frlon. — Félmondatot', ina 1000 min. zab.
Képező valamivel gyengébb volt és augusztus—szep­
temberre 15 írton köttetett.

./vés- tím iizlvttelen és alig változott.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
3écB, jun. 2I. (Az EqyciM/* távirata.) A inai tőzs­

dén köttetett:
Petróleum, 300 barrel while star 214, Irton és 170 

hau el galieziai esászárolaj 21.60 Irton őszre Héesben.
slsutíinjüUrj 60 barrel 0890/95 kész szállításra 

Déesben 1.4 frl.
Szesz ára ma ismét elgyengült valamivel. Kész kon- 

üngenláll szesz jegyez. 13.50—13.75 Irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jun. 21. (Az Efftjctértén tudósítójának 

tá\irata.) Váltó Londonra 119, olasz bankpiaczokra 
47. Napoleon d’ur 9.5-7, májusi járadék 83-65, 
i . gyár papirjáradék 95.90, magyar aranyjávadék 
1 Oh 1.4, osztr. hitelrészvény 303, osztrák-magyar Lloyd 
380, olasz járadék 95.12, olasz bankjegy 47.05.

Boriin, jun. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A csekélyebb fedezési szükséglet következtében 
az árfolyamok általában alacsonyabbak, de a kínálat 
nem sürgető. Bankok és osztrák vasutak gyengébbek. 
Járadékok csendesek és gyengék. Zárlat jól tartott. 
Lugúnkamatláb 2£ százalék.

Berlin, jun. 21. (Tőzsdei tudósítás.) A részben már 
megtörtént fedezési vásárlások után szilárd alaphangú­
iul mellett kissé gyengébb az irányzat. Orosz bankje­
gyek szilárdak.

Berlin, jun. 21. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék 
86.75, osztrák liitelrészvény 163.75, osztrák-magyar 
államvasut 103.10, osztrák déli vasul 53.40, Károly 
Lajos-vnsut 88.75. Gyengébb.

osztrák déli vasul 106*/s. Gyenge. 
London, jun. 20. (Záriul.) Magyni______ , ...... -... x.......... , aranyjáradék

Sd'i/s, osztrák avanyjáradék 92, osztrák ezüstjáradék 
71, angol consolok 97.15, váltó Becsre 12.09, ezüst 
42. Szilárd.

London, június 21. (Megnyitás.) Angol conso­
lok 98.

Newyork, jun. 20. (Kábel-sürgöny.) Yálló Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95'/, váltó Londonra 
4.87, négyszázalékos tökésitclt kölcsön 1877-böl 129;)-. 
Erie-vasut 27:,', váltó Párisin 5.17'/-.

Külföldi értóktözsdók zárlata.
Az ín folyamok óz illető helyi fzokványol; szerint készpénzben, mciliórr 
va;y ullimóia érlenJöl., e szerint a mellékelt perilás is készpénzre vagy 
un- lóra, illőiül;-- -lítiumra í rlenilii. A készpénz-árfolyamok K-val. a 
me.liórii M-inel. nz .illimúra 6-val vannak megjollilvc. Magától érlelődik, 
jio-y a fenti úlszámil.iso'..lioz még a Iransaki-zió-kiillségck, továbbá a 
ni -liii- és ullimó-árfnlyamnklioz. av.onkivlll még a mindenkori budapesti 
pndnngái'zi'l-lélelok is számításba, veendők. A '-gal jelűit értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista 

M Irt «5 Icr. Kin frank vista 4T Irt ilá kr.

Hilda-
pesti

Különbözet az
Junius Pl. Ár­

folyam
utnlsó zárlat­

hoz. képest
c? j "Meg osztr. értekben

pAms
•-Fraiiczia 37.,-os járadék... ... — 58 32

101.55
Oszir ik-magynv .illamva ni ........... M 515 — 231UM)

+
0.05

Hsairól: déli vasul........... ... .
"Osztrák löl'Uiitcl-rcszvényl ircasán 
■ Franczia türlcszlholü járadék

.M
M
II

'JCiő — 
ÍL‘50,—

121 00 0.55

hs.:io — — — —
Oszlrúk , -os araiivinriulék ... .
Masyar va-nli k-desiin ................... K 112.03 0.17
Magyar jelzálog-hitelbank_— .
Becsi imió-hank ..................  — ...

,M
K Z;Z

Magyar aranyjaradék........................ .1) 87.15 101.03 11.03
Magvar fi",,,-os íiapiriáradi 1;........... li
Magyar 1»' -/aniitolo úá ifúnzviilto-bank K —

BERLIN.
Őszi i ák 4"/„-"s pnplriáru.lck ZZ K 71.00 83.71 + 0.32

.li 85.— 90.30 o.nil
• 4’ „-os eziialjavadék __ ... K 71.70 83.89 +
• 4''„-"s aranvjáradék... _. .K •i:;.8i) 100.43 + 0.17

Mazyar aranyjuradél............................. II 87.— 101.115
• r,"'/„.iiíi papirjáradék ... — .11 82.40 90.07 -4- II.U7
• keleti vasuii l.nlx-enyek ... K 85. í'l 09.91 0 13

Keleti ű" -os v. elsfiiihcégi kölv.......... • lx 100.20 110.04 0.05
Osztrák hileirészvény ... ........... H Ilii — 305.40 ont
Magvar hílolliank ................................ r
Oszlrák-magyar állannasut ... . ii 103.— 230 00 4- 0.77
Osztrák déli vasul ,U 5:1.50 121.59 —.--
Karely-f.nji's va-til ........... ........ LI 8« 00 205.84 + 0.11
Kassa-odci herei x-a.-ul ... __ -K ti; 39 157.11 —
Komán vnouli i. szveny k ____ --.--- —

Orosz haiikjegv . . . .. .............. 211.70 123 31 o io
\ ni''« bocsi fi 1 via .......... 171.00 58.25 0.05
Feleli knhíi'ii II. kihe.. - ; ... . ---- --
Magyar jelzalog-hitcihank................... K —.—

« 1 '-záinilo!" pénzválló-hank K ——
FRANKrURT.

O ztiák 4° ,.-<'s papirjáradék _. lx" 71.30 83 30 0.20
r 81.80 90.03 o.io

• -’."'„•ok cziisliiirndck................. -K 71.70 S3 80 ____
• 4v„-o aranyjáiadek ........... lx 93.05 100.25 11.07

Mag var :i ran v jura i* í. ................. II 80.70 tolom 0.18
. »’-ok papiij.irailek ........... 11 8-2.10 05.72 + 0.25

O.-zIrak liiielixszvéiiy ... ...___ II 201 50 305.25
Oízlial.-ning' ar bank... .. ... „ II
1 l-zlrá!i-nugvar állam;asul................ ,u 201 10 o:i + (1 70
Karolv-Lajns-viisiit ........................... 1) 170.37 •Jíni n* n. IS
• Bzliák déli va-.nl........................... .6 100 0? 124.47 + 0.18
Lrzréhcl osztrák nyngoli va-ut lx — .--
Magyar-gáe .orr/ági xaeiil .. . V
Tiszavidoki v. cti .hb*. k.ölvények . „ lx _-
V all.) becsi pinv/.ra 171.00 r>.H jó 0.10

,-iij lid lliilelinl :i • -.d
Magyar leszámiloló és pénzváltóban] K
Magyar hihdhank ................................ .6 — ____
Magyar id -.aiogbank ... ... ... __ lx ——

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prúg'a, jun. 21. A r:it/:or/>i(tnz emelkedő, nyers 

cznkov Aussigban 19.30 hl, linomilolt áru Prágában 
vállozallan.

Hamburg, jun. 21. Eire: Saldos good average 
júniusra 72;'.=zeplemliene 73;:. deezímberre 7 í{ márka 
50 kilókinl.

Hamburg, jun. 21. Petroleum lielyben 6.90. jn- 
lliista 6.80, nvuguili, aiiguszliis-doczonibeiTO 7.10 
márka.

Havre, jun. 2l. Kóré folyó hónapra 88, négy 
hónapra 89 IVank.

Paris, pin. 21. Nvers e.ttleor 88" kész áru 57.?-
48 frank, szilárd, lehérj í zűkor júniusra 6.4.10. jú­

liusra 6Í.80. nyugodt: Julius- augusztusra ölj1, a 
m'gv iiíolsü hónapra íi.j, linomilolt kész áru 127A—

London, jun. 21. .lávaezukov 25, livers répaczukűr 
26. Szilárd.

Bréma, jón. 21. Petroleum• lielyben O-', márka. 
I.anvha.

Antwerpen, jun. 21. Pe/ruleuin lß'/s frank. Gyen-

Newyork, jun. 20. (Kabelsürgöny.) Gyapot Ntnv- 
Yurkhan If1.,.;, X ’wurleansban 10'/s, augusztusra 10.12, 
.'Z.epivmherro 9.89. -- Petroleum finoniitoll 7U1 A hűl 
Test Xex. yorkban júniusra 6.90, Philadelphiában jú­
niusa 6.80. X'vers petróleum 7.10. - Er.ilerl pipe 
line (ertilieales 83 K - Liszt 3.15. - Piros őszi búza 
helyben s.VJ cent t ; 7.74 lit), júniusra 834 cent 

7.57 írt), júliusra 83" cent ( 7.60 fit), deezemberio
83;.3 i.cnl I 7.62 frl) 100 kilónkinl. — Tengeri
4 2y. — Gziikor (Pair refining Mn-eovados) 7.—. — 
Bió-kávé 17). -• Zsiv (Wileox-jegvü) 6.82, (Fail bank- 
jegyű) 7.17. — Gabonafuvardij impciial-quarterkinl 
Ivsz.ak-Amoi'ikából az. angol kikölöbc és az ezekkel egy 
magasságon fekvő lunilineiilális kikülükbe 2-J cent
I 0.76 frl) 100 kilónkinl. Napi lefiiozalal gvapot- 
ból 1000 hál.

Külföldi nvutőzsdék zárlata.
AI-. ámitá-i árfolyam i.-;iii"t piav/r.ki.-i Imi márka vista fls.sr» frt. loo fik 

<7.;il) fit.

Junius Pl. Ár­
folyam

Buda-

egyenleg

Különbözőt az 
mohó zártai­

hoz képest 
osztr. ériekben

PARIS.
Búza folyó 1? go......................... ... •.'2.00 10.00 O.O'I

inliii-ra . . . ................. ... 22 50 10.04 — II 08
inlins-nuj.' ra ... _. ... — 22 50 10.01 0.04
nli'lsó 4 hóra .................. — 22 50 10.01 + 0 01

Liszt lelyo 1 iónt ... ... . . — —
inlin in........................... ...........

51 - in ot; 
V. hi 04)7

ji.li'i.-aug.-ra ... ........... ... 53 10 15 00 0.07
Ilin'.-e : Imi .1 ... . .. 53.10 15.5,4 0.117

Olaj I dvn bora ........................ - 50.50 ífi. 7 J 0.03
50'75 4- 0 03
57.- 20 95 + 0.03

27.55 O.O'I
Szesz fnlyu I nra ................................ ■1.50 21.39 — —.

42.- 21.03 0.07
42 — 21 03 0.20

— ül",-" 4 Inna ............ — 42.25 — 0.07
BERLIN.

Búza jiiii.-ln'.insra................ .................. 183.25 10.07 + 0.01
182.26 10.02 4- 0.00

Rozs juii.-joli .ma „ ............ .... 110 75 8.55 11.00
-zcpl.-okl.-re ................... ... 151.50 8.82 + 0.04

Zab jniiin.ii .......... ..._____ 150.10 8 74 + 0.02

Olaj jnnin-in ... .........................
112 - 8 27 

32 l'í 0.80
szepl.-ol.l in ... ____ ___ 54.75 3 .80

Szesz jmi.-jnl.-ra . ... ................... 33.90 19.75 — 0.20
s/cpt.-ekl.-re _. ... ... 34.50 20.10 — 0.20

STETTIN.
Buza jun.-jiiliiisra ........... „. _ 171.— 10.13 -h 0.01

177.— 10 31 0.01
Rozs jnn.-júliusra .......................... ....... 140.50 8 53 + II.OÍ

— hzcpi.-okt.-r» ........... ................ 117.50 8 59 + 0.01
Olaj jim.-jjiiliiisra ........................ .. ... 57__ 33 20 0.011

— aiig.-nzcpt.-r» ........... 55.25 32 18 0.20
Szesz kelvin n 70 márka fogyasz-

tusi liilnval ........... .................. 51.00 31.80 0 23
_ helvben 50 márka fogyasztási

34.90 20.39 0.0.1
— máj.-jnn.-ra 70 márka fogyasztási 

adóval.................................. ... ... 31.- 10.80 _
0.09

— aug •-zepl.-re 7n mátka fogyasztási
34.40 20.04 _ 0.23

KÖLN.
Buza júliusra ... — ................... 1910

18.30
11.12 
10 00

Rozs júliusra ........................... ........... 14.110
15.10

8 ÓD 
8 7<>

Olaj helyben ................................... —
— októberre ......................... ...

59.511 
50 20

34 00

BOROSZLO.
17.00 10.25 0.02
14.50 8.45 •— 0.01

Repcvo ... „. ..................................
Szesz ................ .. ................................... 53.50 31.10 o'lt
Tengeti ... — ... ... ... _. ... 12.50 7.27 — o.ou

mölcskiállitásl rendez. A kiállítás helyiségéül a megye­
háza nagytermét nyerték meg.

Vetések állása.
Nagy-Szalonta, jun. 19. (Az Egyetértés tudósí­

tása.) Ma hajnalban délkelet felöl nagy köd szállt le 
határunkra, mely végzetessé válhatik a vetésekre,mert a 
rozsdát terjeszti és a késői vetéseket niegszorulással 
fenyegeti.

Gazdasági tudósítás.
Czinfalva (Sopronmegyc), jun. 18. (Az Egyetértés 

tudósítása.) Környékünk, sül a megye nagy részében 
a gyakori májusi esőzések következtében, melyeket, 
meleg napfényes időjárás követett, a vegetáczió külö­
nösen fejlődött, s ha valami csapás nem éri, gazdáink 
igen jó termést remélhetnek. Az őszi vetések mint 
buza, rozs, árpa már elvirágozvák, általában gyönyö­
rűen állanak, süt a rcpezóben is megyénk kivételt 
lesz, s midőn az ország nagy részében kiveszett s mog- 
foltosodotl, nálunk szép egyenlő maradi. A tavasziak 
is, mint : zab, árpa, elég buja ; a kapás vélemények : 
ezukorrépa, burgonya, tengeri, bab, már elsőjére be­
kapálva egyformán keltek s szépen növekednek. Ka­
szálóink s vetett takarmányaink oly dus terméssel 
diszknek, hogy már régen nem volt annyi s oly ta­
karmányunk mind az idén. A gyümölcsfák is mulat­
nak szép termést kertjeinkben, a körte kivételével, 
mely nem termelt. Szülőink most virágoznak 
s ha valami elemi csapás nem éri ükéi, jó 
szüretre számolhatunk. Környékünk némely helysége 
határán a szarvasmarha láb és száj fájásba szenved, 
edd igeié miután szoros zár alatt tartjuk ingóságunkat, 
helységünk c résziül ment maradi. Terményáraink kö­
vetkezők : Buza 7—6.50 frt, rozs G.50—6.10 frt, árpa 
6.80—6.50 frt, zab 6.40 frl, tengeri 5.90—5.40 Irt, 
széna 3.40 frt, szalma 3 frt mélcrmázsája.

BORÁSZAT.
*** Flllokßzora. Somogy vármegye (lomha, Núg- 

rád vármegye Kutassá, Felső-Told és Szí.-Tinin, 
Szalmái' vármegye .Mező-Pctri, Szalmái' vármegye 
Alsó-Horn órád, Színfala- és Páczafal a, Szalmái- 
vármegye FelsŐ-Boldád és Nagy-Szokond községei­
nek szülőiben a fillokszera jelenléte megállapít látván, 
a nevezett községek határai zár alá helyeztetlek.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gyümöloaklálliíáfl. A pestmegyei gazdasági egye­

sület igazgatósága elhatározta, hogy ez év őszén gyü-

NAPIREND: június 22-én.
Naptúr : Szombat. — Róm, katli.: Paulin hv. — Prof.: 

Ákos. — Görög-orosz: (június 10.) Sándor. — Zsidó: 
(sivan 23 ) Sah. Korach. —- Nap kél 4 ó. 5 p., nyugsz. 
7 ó. 58 p. — Hold kél 1 ó. 10 p. éjjel, nyugsz. 2 ó. 10 
p. d. u. — A nap hossza 15 óra 80 perez. 

Belügyminiszter fogad d. u. 2—3.
Morvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
A magyar i^jak társaskörének nyári mulatsága Rákos- 

Palotán a park vendéglőben.
Az u,j orsságkáz gipszmintája megtekinthető egész nap. 

Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
«Jósziv» javára.

Kereskedelmi iniizotim. Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti iparcsarnokban. Naponként szabad beme­
net mellett nyitva d. e. 9-től 12 óráig, d. u. 4-től 7 óráig 
Vasár- és ünnepnap d. u. 20 kr belépti dij.

Nemzeti múzeum: képtár (I. C. 9 d, U. 1. Többi tárai 50 
kr belépti dij mellett megtekinthetők.

Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. c. 9—12 és d. u. 3—6. 

Vörös-kereset-egylct Krzséhet-kórháza (Budán, Krisz­
tinaváros) 1. és If. osztályán levő betegek me,»látogatha­
tók cl. e. 9—11, d. u. 2—5 óra közölt, a III. osztályon 
levő bel egek d. u. 2 — 4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d, ti. 2—4 óra között. ’ 

Fehérkereszt-cgyesület (VI. kér. Eötvös- és Kcmnilzer- 
uleza sarkán 12. sz. a.) megtekinthető mindennap d. e. 
10—12 és d. u. 2—6 közt.

Mcntö-egyesiilct (Lipót-téri bazár 47.) megtekintlietö d. 
ti. 3-5.

Akadémiai könyvtár d. ti. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. c. 10—12 és (1. u. 4—7-ig" 
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránként. Az 

Eötvös nyaralóban ezigányzenc.
Margitszigetre hajó indul félóránkinl.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr«

Kivonat a hív. lap jun. 20-ki számából.
Árverések a fővárosban. Holmiéit Ferencz 312 

frhu becs. ingós. jun. 22 VII. kor. külső dob-uteza 60. 
sz. Homogyi Ferencz 418 fiira becs. ingós. jun. 22 
Vili. kér. gyöngylyuk-iitcza 7. sz. B. Popovils István 
351 fi ira becs. ingós. jun. 28 IV. kér. zöldfa-uleza 25. 
sz. Mayer Péter 539 fiira becs. ingós. jun. 22 VII. 
kér. külső dob-uleza 46. sz. Scliünwald Ken 07527 
lilra becs. ingős. jun. 21 VIT. kér. Rottenbiller-utcza 
33. sz.

Árverések a vidéken. Gyenis János 2051,írtra 
bees, ingat), juh 8 liaracskán (Baja.) liupauor Adum 
21 lő fiira bees, ingall, szopt. 1 í- Filipován (Hódságb.) 
Veil .1. Dávid 450 írtra bocs. ingat), szopt. 10 Szolno­
kon. Gruies Vásza 1500 írtra bocs. ingáik aug. 16 
T.-IIegycsen (Nagy-Kikinda.) K. Nagy Xsigmond 2317 
fiira becs. ingáik jul. 20 Alaros-Vásárhelyll, Zaliorecz 
Márton 2728 írtra becs. ingáik aug. 1 Ó-Gynllán (Ko­
márom.) Benodikly Tivadar 2205 írtra becs. ingós. 
jun. 27 Rozsnyón. (íj. Potrik István 3172 fiira becs. 
ingáik szopt. 23 Csaladkán (Nyitni.) Mátyás lgnácz 
2272 Írtra becs. ingáik jul. 6 Módoson. Kóvódv István 
1018 frl ni becs. ingáik jul. 6 Edelénvben. Hirsch és 
l.engycl 5178 fiira becs. ingós. jun. 27 Veszprémben. 
Bililz. Pál 2666 fiira becs. ingáik jul. 2 Ercsiben 
(Adony.) Dálnok község 4302 fi ira bei .s. ingáik jul. 30 
Kezdi-Vásárhely. Simon Istvánná 5699 fiira bees, in­
gáik jul. 22 Szombathelyen. Ka póza István 2157 fiira 
iiecs. ingáik okt. 7 Baján. Maetz Frigyes 1517 írtra 
bocs. ingáik jul. 15 Medgyoscn. Szwetkovils Péter 
2206 fiira becs. ingáik jul. ' 28 Széni-Endrén (pe.-'lvi- 
déki tvszék.) .1. Nagy Pál 143 frlra bees, ingáik aug. 
9 Alsó-Nőmedi (poslvidéki ívszék.)

Csődnyitús. Ilj. Albrecht Károly zágrábi lakos el­
len. Ponigyolö és idcigl. tömeggominok dr. Mikulcsics 
ügyvéd, helyet les dr. Medakovics Bogdán. Felszánt, 
határidő jun. 24.

Caödmes'szüntetéB. Busznak Annin késmárki bej. 
kereskedő és Jakubovics Ábraliám mnlialfalvi lakos 
ellen.

Pályázat. A gálszécsi kir. jhiróságnál dijnoki, — a 
kassai m. kir. adóhivatalnál IV. oszt. adótiszti, ■— a 
kivály-hclmcczi kir. jhiróságnál segédszolgai, — a 

.munkácsi kir. orsz. fegyintézetnél örparancsnoki, — a 
íren cseni m.- kir. adóhivatalnál 111. oszt. ellenőri, — a 
pozsonyi kir. Üszőknél joggyakornoki, - a kassai in. 
kir. adóhivatalnál 11. oszt. hivatalszolgai, — a milrovi- 
czai kir. adóhivatalnál VI. oszt. adóliszli, — a hesz- 
terczebányai kir. közp. fogháznál fogházlelügyelöi, — 
az erzsébetvárosi lóm. katli. rafaeli 4 oszt. algimná­
ziumban mennyiségtan rajzoló geometriai tanszékre, 
— a lugosi m. kir. erdöigazgatóságnál II. oszt. evdé- 
szi, — a verseczi föreáliskolánál lüiiénelem és földrajz 
tanszékére, — Furlogun (Krassó-Szörény vármegye) 
postamesleri, — a panesovni kir. Ívszéknél bírói, — 
Nagy-Silkón (Vasvármegye) postamesteri állásra.

Fßlelös sze?'keszl;ő:üsÍLXolszlLy Laj os
Elhaltak névsora 1888. junius 21.

I)/m- T. "11 f'. czipész iiliúl.
Geilst I. ill «. kovács VI. I;. lózsa-u. 7S.
Kriusz. Szalui Zs. 40 6. Vili. k. Kisfaludy u. Ifi.
Wachtel P. 27 é. kerek. Icúnva VII. k. Kúroly-kllrut 17.
IIvIífcIi I.nmlshcrfcr T. 18 é, fcuresk. neje V. k. kuionu u ti.
OffentIllír M. :t í\ házaló fin VI. k. szeiocien-u. ll.
Z=úkay A. 42 ó. zenéé/ nlról.
Hr. Leithner itnmhauer K. 71» ó. minisz.t. tanácsos neje.
KrciUr Cz.ellin I. dl é. hív. neje VI. k. gyár-u. 6.
Mészáros !•". HU ó. szabó V. k. Tllkör-u. ü. 
llavlr .1. as é. sz.iics útról.
Helrovics J. 42 v. napsz. nlról.
Alivá ily 2 ó. kádár lia V. k. akadémia-u. 11.
Kcheutlng llurlmami M. au é. IX. k. tUzoltó-u. íj 
Maltauscli T. a7 é. asztalos neje VI. k. Szondy u. Sí.
Zelenkn A. 18 ó. napsz. VII. k. Cscrhút-u. 24.
Hajkó .1. 38 é. nii|isz. VII. k. rózsa-u. 37.
Haina E. :il é. nlról.
.Szelein J. 4M <■ napsz. nlról.
Priedinann Szidol-zki A. 39 y. Vili. k. kender-u 3.
S. lieffcr .1. aí é. napsz. VI. k. Podiuanlczky-u. ül.
Wlacli .1. 48 e. napsz. VII. k. ICO ház u.13,
Burkovics K. 211 ú. szabó.
Knpa«z il. 42 ó. roldmives útról.
Klein B f»0 é. útról.
AVeiszenau V. fij é. kovács IX. k. soroksári n. 7.
Pichler K. a é. napsz. leánya 111. k. vürösvá'ri-ut 79.
Kutel .1 :i nap-z. fia VI. k. aradi-u. C7.
Kanovnik K. sí. Zsiga 47 é. napsz. neje VI. k. Szabolcs ú. ib,
Totzl Al. 53 é. VI1. k. hajlsir-u. 2340.
Bunkói A. 17 ó. fűkalauz leánya VI. k. Pudmanlezky u. 8.
Kovács B. 29 f. fóldmives útról, 
civ,til M. 35 e. napiz.

I.iedl M. 33 é. szolon vigadó iéi'.
Klcpáes ,1 70 é. szíjgyártó lakást.
Orosz P 17 é. bérkocsis Vili. k. tömö-u. 17.
Kricgler Sieinilz ,1. 75 é pénztáros neje IV. k. Károly-körut 24. 
Borsudy S. 2 é. VI. k. klróly-u. 8C.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marcliall-szúlloda 

az Angol királynéhoz.
(ír. Thnroczkav M. Erdély 
(ír Széchenyi <jy. Somogy 
l.vkn D. Pázmáml 
llisehilz M. Óznia 
Bérli A. Milánó 
Wangli .1. I.ondon 
(loldschmidl S. I’óiis 
Schiiioklcr V. Bécs 
Fix A. Bécs 
Speyer M. Frankfurt 
ll 'lhig V. Berlin 
Tvcmoleres L. Paris

London szálloda.
Schneider A. Brlinn 
Jaenlscli A. Temesvár 
Szalai 9. Vócz.
Melzer F. F.-Tcmplom 
Wittcnher; E. Iiecs 
Kohn .1. Becs

Vadászkiirt szálloda.
Krammer A. Troppaa 
Kulcsár K Miskolc/
Badványi J. Miskolcz 
Faragó fly, E-zék 
Kovács Gy. Miskolcs 
I’.ullcr F. Freiburg 
Karsay L, Örmény 
Nőtlen E. Nürnberg 
Ferenczy B. Miskolcz

Nemzeti szálloda.
Eercsu K. Bécs 
Koós K. Miskolcz 
F.Ordügh .1. Jászberény 
Kiiniley K. D.-Földvár 
Feel J. Beilina 
Czirfusz F. Zembor 
Petrovils A. Eger 
SI ráüss S. D.-Földvár 
Fncli? Gy. C'servenka 
Kohn S. Bécs

Két korona szálloda.
Csorna .1. Hennád 
l.adányi I.. Ilerkulesfilrdö 
Arany J. D.-I’alnj 
Iloplcnreicli M. Pécs 
Pogány P. Budapest 
tlalasy II. Miskolcz 
Dubovics C. Szerbia 
Schwarz A. Bécs
Walter Fehérló szálloda.
Dr. Upper A. Bécs 
Székely A. Kolozsvár 
Kolovics K. N.-Vórad 
Levitzki >1. Lemberg 
Schlalta A. Luzern 
Onihay J. Konstantinipol''
Haam Gy. Szcpes 
Tujno; Gy. DugOjzcló 
Feuer M. Tass 
Kolcner Zs N.-Várad 
Seikovszki F. N.-Várad 
Lövi .1. Uj-Kézske 
Slrlcse M. Beszlnrczchánya 
Ringtail M. Berlin

Holzwarth Continental 
ezelőtt Frolmer szálloda.
Br. Wildburg Késmárk 
Karczae B. N Kaniz.a 
L'ngur P. Brassó 
lieutuin J. Ny.-Újfalu 
Fischer F. Bee 
Kuhiesz F. IL . s 
K raus.-. T. Pc; <
Prager A Becs 
liciinann J. Becs 
Schivizhofen B. Bv. g 
I cisc-hl E. Üebiecztn 
Szent pélery .1 Hver 
Grimm U. Sehiveinlurlli 
Schneider G. Kolozsnár 
I.aiigthaler J. Ileinfcld 
Sírni: 11. L.-Szt-Miklé 
Haasz E. I. Szt-Miklós 
Milch M. Párkány 
Neubörger A. Komárom 
Ivirlz I. Komárom
Magyar király szálloda.
Schleininger II. Z.-Lgerrztg 
.lovccic A. Zágráb 
Hakstern A. Újvidék 
llampl .1. Wí'lmsdoif 
Urban II. Prága 
Ilohracher F. Tirol 
Fleischmann .1. Siófok 
Gross A. L.-Szl-Miklú*
Bcrgstein A. Nyíregyháza 
Burger L. Prága 
Schlesinger .1. Szegszárd 
l.öwy M. Szalmái- 
l.iiperszhek L. te áklomya 
Klein L. I.lcdóny

Aranysas szálloda.
Knsulh S. T.-Ságh 
Szalczherger J. Simony!
Szilágyi L. Háczkeve 
Bólémon S. K.’Ujszólláz 
Czihulka (i. Dévaványa 
lie. Winkler ,1. .I.-Apáli 
I.övy I'.. ,1 -Apáti 
Kovács K. Dein-'ezen 
Szalczherger S. Di.m- .J 
Ambrus V. Békés
Schmidt Orient szálloda.
Haar H. Brassó 
Adelányi B. Kassa 
Kuszker N. Kassa 
Back II. Bécs 
Kerncr .1 Kassa 
Dr. P.osenfeld S. Ilccs 
Korody J. Szt-GotharJ 
Scliiesl E. D.-Miháljecz 
Unger E. D. Miháljecz 
Wes oly iá D.-Miháljvi - 
Bnbok C. Pozsony 
Maier !.. Pécs 
Jlozan .1. Tata 
Bopaport A. Bécs 
Wockl G. M -Vásárhely 
Kohn S- Kolozsvár 
Heller .1. Körmüczbánya 
Schnell J. Péteri 
Buthó .1. Masics
Fehérhattyn szálloda.

IllgnT P. N -Kítös 
Felek J. B -Gyula 
Haan I( Esztergom 
1-é.vy M. Dunakesz 
Mehrer II. Lemberg 
Engel K. Szerencs 
Torday Gy. D.-Palaj 
lleis S. Sempcz 
Heimann A. Uonrki 
Vesselényi P. Miskolcz 
Martinka Gy. Kassa

Pannónia szálloda.
P-hwarz A. Czegléd 
Jiay G. Jászberény 
Deutsch K. N -Várad 
Ferenczy Torda 
Schwarz S. Körtei 
Szentmarjai J. Paks 
Dubsky C. Prága 
Dr. Bracsics M Bécs 
Fischer .1. Bécs 
Freund J. Becs 
Boriba F. Debreczep 
Nemesik, K._H»x;es 
Sándor N. Komárom 
Dr. Szalay K. Pécs 
Koreck .1.. Szl-Ccnngrúd 
Monk 1. U-Moravicza 
Netrufall A .Málnapatak 
Klein A. T.-Varkány 
Kohn J. Sövényházi 
Flclschman ,1. Homonna 
üraskóczy I. Sirák 
Dr. Hamburger .1: Bajnok 
Dr. I.akics M. Pancsóva 
Makay F Czegléd 
Simonoviís I Bukarest 
Kritcseu G. Bukarest 
Kindlovits F. Szolnok 
Dr. Degerecianu M. Bukarest 
Dr Schio'inger K Szentes 
i.ónásy H. Miskolcz

Itnngária szálloda,
l jülussy S. Szolnok.
Bombacz M. Szeged
Zaleczky J. Atkár
Scherz Zs. N.-Kanizsa
Pinter G. Pécs
Girode J. Paris
Steiger A. Peru
Hofbauer H. Zai i
Haar F. Amsterdam
ötiyvvez J. Amslerdam
»Maicorcscu A. Bukarest
Voigt F. Be -s
Schnell '\ Lemberg
Neurath L Újvidék
Evhamdanjian K. Konrlanilnúpoly
Dr. Kleinlienr le. »München
Dr. Flegmami .1. Nyiregylmza
Dr. Bauer J. Makó
Dulgurov M. Eukare t
Dr. Füzesénv R. Makó
.Meworack M. Belgrad
liei.-s 7.3. Miskolcz
Bahrlen A. Warthberg
Schnitzer H. Bécr
i-i'.vy M. Bécs
Richter A. Rács
Sonntag L. Bécs
Sommer M. Hé •
Ilerzfeld A. Pc ' 
l.uslgnrlen U. Becs 
SÍI: 1 II. Bécs
Winlcrnilz B. Bécs 
G re mer S. Ilielicz

NEMZETI SZÍNHÁZ
Angus:lm 37-ig zárén.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 37-ig zárni.

NÉPSZÍNHÁZ,

Augusztus 30-ig zárni.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Felel ZsiginomL 
Budapest, junius 22-én.

A népszínház több elsőrendit 
tagjainak közreműködésével.
A csirkefogó.

F.redeli fővárosi életkép, da­
lokkal 3 felv. lila l.ukácsy 8. 

Személyek:
Mueziné Ehergényiné
Verőn Csenii fi.
Vaskos Bálint Hevesi

Susták Mihály Németh 
Kenéz Lajos Vidor 
C-íikli Márián I.ubinszky 
Csalán Viki Bácskai j. 
Yukli Kláriié
Kopó .Linó:: Újvári 
Kuczorgó Blorka Pártényiné] 
Fali Szirmai
Csecse Mili Arányi I. 
Hamis Puli Csongori M, 
Fürge Pepi , Várhidi R. 
Csendes Tercsi Nagy I.
Pisti Székely [,.
Konstabler i-?ő 

Kezdete ’7 órakor. 
Holnap, junius 23 án. 

Viola, az al földi haramia.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, junius 22-en.
A b ő i* e y; é i*.

Víg operetté 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

liiöU HPÍiiUíI
Igazgató: S 0 M 0 S S Y KÁROLY.

tüsssjjymez’ű-Mtcza 87. sz. alaU.
Még .soha nem létezett, minden eeyes szám egy külön 

legesség. Ma fellépte Mr. Ara és Zebra arábiai pyramid

játékaikban. Ili még soha nem látott mutatványok. Wils 
és Caro (eleíle komikus cxccnlrick buhóczok, Kaufmann 
testvéről: zeneképességü bohóczok, Katccr Károly és 
neje eredeti bécsi cmettislák, Lfcdkc Carlsen tánezmüvész. 
Munlchsdorfer Elise contra alt énekesnő. Továbbá az 
Eton-csoport (páratlan a maga nemében). The 2 Elexlra 
szerecscnek. (Különlegesség.) Miss Ella Brat* és Julien- 
négyes, túnez és ének. Martens trio (Igazg. Martens Emma). 
Schúhmann testvérek. Fletschor korcsolyázó csoport 
nz ö idomított Box nevű kutyájukkal.
Az egész helyiség ki van nyitva. 10,'."5

Időjárás
i 7)7. kir. mrtcorologiai központi, intézet távirati 
jelentése ISS9. junius 731-én. reggel 7 árakor.

Állomások Lég-nyomás mérséklet Szél
ér Felhő­zet dék inra

üouron .......... _ 7 59 16.6 m 3 4_ 42
Maovar-Óvár ... 57 . -17 8 E 2 3 2
Trencsén................ 66 -19 4 — 0 —
Selmccz ... _ 57 -18 4 NY 1 1 16
Korpona................. 57 -18 8 DNY 2 3 6
Bosz.terczcbánya 6G -22 2 — 1 —
Budapest................. 67 -18 1 ENY 1 4 23
Szolnok 69 - -20 4 NY 2 0 _
F.jor...................... 57 - -18 4 E 1 2 40
Dcbreczon _ CO - -19 0 E 2 1 4
Késmárk.......... ... 67 - U 8 K 1 E 5
Uj-Tátra fii red ... 59 - -12 8 — 4 4
Ungvár .......... ... 50 -17 8 K 2 © 23
Szatinár .......... 57 - -21.2 DK 2 © 29
Nagyvárad ... _ 57 -26 4 DK 4 3 6
Mármaros-Sziget 56 - -16 4 NY 1 © 19
Kolozsvár 57 - 18 2 EK 1 0
Nagv-Szeben _ 1)7 - -21 6 NY 2 1
Orsóvá ... _ 59 - h 21 8 DK 1 0
Temesvár ... 53 - -2L2 DK 1 4
Arad ................. 67 - -21 7 DNY 3 O 11
Szeged... hl - -22 6 NY 3 1
Pancsóva... 57 J - 25 0 DNY 1 0
Keszthely.......... 69 -19.0 E 1 O 1
Csáktornya .. _ 66 -Hl 2 EK 3 2 4
Zágráb 53 -19 5 DNY 2 •í 2
Fiume 60 -18 2 DNY 2 © 6
Pécs 69 -16 6 E 2 1 3
Prága 61 -15 6 EK 2 2
Krakú ... 58 -15 4 ENY 2 0 P,
Lemberg... _ 56 J-18 4 E 2 4 14
Bregenz 60 -16 5 — O 8
Salzburg... 59 • - 15 9 — O 10
Grácjt ... 69 - -18.2 NY 2 4
Trieszt 58 - -20 6 _ 4 11
Pola 68 - u 10 li DNY 1 3 12
Abbázia................. 58 -18.1 — R 14
Lesina...____ 59 - -24 1 DNY 5 0
Kopenhága _ — — — —
Stockliolm.......... — — —- —
Szt.-Pétervár.......... — — — —
Moszkva . .— — — —
Varsó — — — —
Hamburg____ 62 J -18 0 ENY 2 1
Berlin 61 - -16 9 E 5 0 4
München 62 -16.4 DK 1 4 8
Stornoway . . _ 65 JUH 4 — ==
Scilly szigetek ... 62 + 16.7 K 4 3 —
Paris _ . 1.0 -18 5 K 2 0 2
Nizza ...____ 59 + 18 0 ENY 2 =3 16
Florencz.......... ....... 60 + 20.6 NY 2 4 4
Róma.......... ....... Cl + 23.0 DNY o 1
Odessza................. — — — _
Konstantinápoly... Cl + 21.0 — 3 —

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka — + 2G 
fok. legkisebb ■--- -j- 15 fok Ceis. A légnyomás a tenger- 
színre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E = észak 
K — kelet, ti -- dél. Ny nvugot. Felhőzet: 0 = egé­
szen derült, 1 = többnyire derült, 2 =■ részben felhős, 
3 — többnyire borult, 4 «-=■ egészen borult, 0 = eső 
-X- — hó, c= — köd. -■ zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás mindenütt sülyedt, Szathmá- 
rott 6 mm. A minimum (50 -55) Ny.-Oroszország. a ma­
ximum (65—70) Illatul fölött terül el.. A hőmérséklet keve­
set változott.

Zivatart jelentenek 20-ról: Budapest. Selmeezbánya. Eger 
(jéggel). Ungvár, N.-Várad, Arad (jéggel).

Kilátás: Nyugati szelek, változó felhőzetíl, meleg idő, 
később deriilés.

Vízállás, 1889. junius 21-én.
Ma Tegnap

A folyó neve Állami nt été r b e n
vizmercze állomás

°ie?et"t 0 pont 
afalt 0 pont 

felett alatt

Pozsony — _ 2.64 2.62
Komárom — _ 2.87 —. 2 76
Budapest _ — 2 64 — 2.42 —

IIG83 Mohács ____ 2.97 — 3.04 —
Újvidék... _ _. 2 78 — 2,94 _
Pancsóva _____ 2 03 — 2.15 —•
Ursova ... __ 2.66 — 2 75

f.jtll 8árvár _ _ 0.38 — 0.38 —
Győr ____ _ 2 30 — 2.23 —

Váí Szered _ ... 0.15 — 0.22 —
Drlíi’. Barcs ____ 0.75 — 0.75 —

F.szék................ 1 60 — 1.82 —
M.-Sziget 0.58 — 0.46 —
Y.-Namény 0.24 — — 0.0'-
Tokaj ..._ 0.37 — 0 44 —

Tisza Szolnok .......... 0.26 — 0.23 —
Csöng i ád ... 0.17 — 0.14 —.
Szeged .......... 1 19 — 1.13 —.
Török-Becse.......... 0 92 — 0.98 —.
Titel . .......... 2 33 — 2.44 —

Szamos Dcés ................. 0.28 — 0.22 —
Szatmár ... ... 0.52 — 0.62 —•

Bodri;» Sáros-Patak ... _ 0.27 — 0 30 —
Latore/.j Munkács ... _ — — 0.12 —
Cntlí.-Tatoly Hoór ......... — — — 0.65
Be etiyu B-Szt.-Márton ... 0.35 — — —
SibES- \ Nagyvárad ... __ 0.06 — 0.01 •—
Fekete- \ E lenke _ _ 0.20 — 0.18

0.25Fehér- |:2 Boros i enő ... _ — 0.30 —
Hármas-J Gyom a .......... 0.67 — 0.39 —
Maros Déva (Branyicska) 

Arad . ...
—

0.11 0 10
P.i'íM Ixisze-lú ____ 0.87 0.90 —

Temesvár 0.44 — 0.48 —
Száva Sziszek .......... 0.36 — 0.44 —

Mitrovicza .......... 2.25 — 2.30 —
Tente.; lvis-Kostély 1.20 — 1.17 —

Budapestre érkező és Budapestről induló vonatok.
iMapf.yíir Itiríilyi íilIain>riiHvital$.
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1889 .EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 22.
A btmapgsti ^ru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései jimiiis 21.
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• • ’ 1871-bSi . .................. ...... ..."__ 5 ’
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RÉSZVÉNYEK,1 

a) Bankok

—..-'társ........ ....
kerosked. és ipari). r.-t._

r lumci hitelbank _______ _________
»orvát leszámítoló bank ................ -
Magyar általános hitelbank...........-
Magyar jel^b^hiícik kiUbiVö: 

Osztrák-magyar

WBlztooiló társulatok.
Bécsi Mztosiló társaság.....................  2«
Bccri cici- és iáradck-biz.l. társaság 2tÄÄÄSÄlrr 'II
Magyar-franczla biztositó társas.... ar. 2(1 
Pannónia viszontbiztositú társaság 3(.

311 75

- iáradck-biz.l. t 
általán-. : biz.l. 
li mztosiló inlé: 
zia biztosiló tár 
izontbiztositú t 
t) Gőzmalmok.

Concordia gőzmalom.............
Első budapesti .........................
Első pnnesovai hengermalom..

118.—
51. -

Ilii,50
3I5Í—

1421- — 
104.25 
301.80 
908.— 
illa.— 
728 —

190.— 
275— 
3240—

iltoso—

Mr5 pnnesovai. 
Erzsóbct-malom
»cngormalom_
Lujza-malom..... .....
Molnárok és sUtők
Pannónia_________
Viktória _____

Öntett' 
188.-re ÉRTÉKPAPÍROK Utoisóárkelet

áru

rf; Klizlekedésl vállalatok. 
•Adriai m. tengeri haj. r.-t________

Aradi és Csanádi öjyräVilt väsut"”!irsäs'“'-1"
Dehreczon-hajdunánasi v.'c. r.” \ '[
Déli vasút _______ __________
lisznkkcleti vasút..
Erdélyi vast

!||^-

121-50 
1*9 ——úíyl vasul.... ...................................

Győr-sopron-cheiiftirli vasút_______
Kassa-odorhcrgl vasat............. ...... .. íin i
Magyar-galleziai vasat............. B l'iot1 -
M. ny. v. (szekcslehc. var.gyur graezi) ,»,V) isi,1-
Murmarosi sovusitl r.-l. cís. r. . , ti, : ,
N. -Kikinda-N.-iicc. kerek v.-u, ols. r. { '! _
Osztrak-magyar államvastiU....... :,r. -',r| l and 50
1’ee.s-barcsi vasat .................. ............ >i■«
Kzumosvólgyi vasút t. ols. r..........t:,|
Szatmar-nugybányai vasút eb rkb.
Tiszavideki vasút................................ j j

részv. 1888. jul. 1.Tarnczvttlgyi vasul ele. n 
Osztrák dimagSzhajózási társaság..''. s(i‘|

i

99— 
102—

I 109.75 
3í —

393—
315—
220—

Pesti közúti vaspálya................
* • « élv. jegy _

t) Takarékpénztárak.
iiinlnposti III. kerületi........ .......
Országos központi ........ ..
Pcsli első hazai..... ............
Egyesült »miauest főváros 
Magyar ált. takarékpénztár r.-t,

O Különféle vállalatok. '[
Alagút______________  ____ ___ ]í,j Ü _
Általános waggoii-köli-f útizü társasig |
Erdélyi pinuzc-ogylet (Kolozsvárt)....... |, ,j Z. _
Kezakrougyurországi c. köszeiib. r.-t. ji j 130— 
Fővárosi Cassino-kpillet rc-z.v. lai 
Franklin-Társulat könyvnyomda J,i(| 21:,—
Könyvnyomda •Athonaeiini» ....... .... ji|ij *r;}8 —

I ..V. »««ti könyvnyomda részvény-fára-.. fouä-
„Tall^3. lr.l2l!n.1n|1 nyomdai tr-..-Jp.j. , is;,--

10S—

! 138.

V. , Fiumei l m rizsháni. én rizskon,ény 
f)•— f’enzes Tana vaeöntddo es gépgyár 21- Gsehwindl felo szeszgyár 
H-- Oyapjumosó es biz e|»fi magy __ KcrcskcJe-nil testület épül te .......

tii’/i.j lagynr. kőbányai- - - - - - - - - - -

Nemzetközi vlllame -agi t ,r*:.s .r 
Nemzetközi waggon-k. ré.,*»flárs ... 111 
l!imaintirany.sa|g.,!ar)át,i vastnü ... \ 
Ven iÉ r V'"v“""10 8 sepiyii .... 7.heti, zde ,ds5 magyar............. .............
Fene,i,iZinió.... ..
Sp’Mli.itn es csonti,sztgyor_ _ _ _ _ _
Szálloda részvény l.arsiság . . . . . . . . . .Szeged szeszgyár . 1 linomitó r •!.
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- magyar nllaiui3«-.l many | 5 ,
" I, alia,nv. I SI kil, < ,11-1 .lka « ,
" ni .illamr \ !.,|,. )a.<. ; , „
I i - avldéli v 1 ni 1,1 . ..
v ■' 1- ,?n, ,;..,n . K.ib.-s k. Ir í.,, v
" «' G A X 8 11 li .1 1. ,i v 1 |i. 

Bndavarnsi 8u,-i«gy
I» glcith „I . v 
A •di. zzivi y, - ti). I , I,re,egye 
-1 - • k*I,-,-• I UI-. -vr-:. * .. . .1 I 

yer kótv a I.11.-I linót. I.., ,1. M .
Az „las • )•• ,8 ll, ■,!.•! e . 

üm.M» 1 ’ I,:' !:„!< . ..t
■ ü 1.50 I' lak Vfit*. keieszt ■ , y - t

l’-'hiy 8",. egy __
I* I »% Z ,V I XI I li -

■ ■ ' i.it liyi alany . v rl,
• Z rí ki, ily» ii.uiy , .

()■ >-...k magy s i.uinl, . av ,y
I. „.au/

1 .tűk li my Ina 
I) .‘rak , i ,ni;pi . -i«i 
Ninii t bliodalm, i , « .yy iM'imni nv,

Vállók óilutyama lilr.ii b. ,'il,
...met l.a- k.„a, •. !--•• m ,, , 4 
\in- ierdam loo hullán,ii forintéi t 
lirlK-z-1 1"ü frank rt .. _.. . . ' •"
Paris 100 fr illáért. ... t ' ‘
Maiieille mű fiánkén   '3 ,’
Sv.-iiezi pénz))inezok ion frankért.- i' 
Züii' ii Ilin írünkért . . _ 4

II.midőn 10 font sterlingért. 21 '> '
.-■/onlpélcrviir lull rubelért ö

I illa, z bankp. tun Ina nouvc ital. ez.

■zákány v ion _
— ll 4 6-„ tuj —

-■Imi) in: ti:a 4 ’ 91 50
• ll: " c, — —

11 1 fi'-,
IUJ

(araiifb f M 5-„
1 1 fi1.,

et
1 álya

V 5V 
"i-i y\

99
:-u

t"
• II. kil, : -. 4 . - mi

1 N--
'■ fi i, zi r- i „ |Ü|.
1 kil, :. 15% ! 10,1

lof—
lll.'l.úV

llfi 25 
101.

I I fin 1 ,, , M,
l, | 25 

, 101 r.o

IS, — 
lot 5,1 
Ifid—

5.50

9 50 
tt.tíS

líisör

"" J    "

a ^ a w ^ 0 ^ e, R ii tavaszi idényren 1 irjä ii ii xj

Magyar 4n’o aranyjűrad ?k____ _
• a"„ papirjávadvk .........
« általános hitelbank___
« penzv. és lesz.ám. b.ink_

Magyar ielzálogbaiil; _________
Osztrák nilelinlézet................. .....
Anglo-oszlrák bank .....................
zilluini vasút _______________ _
Déli va mi...................................... ....
Töröl; birodalmi dohány.......... ....
Itima-.Murany.................................
l".u Föld kötelezvény. . ________
Fiumei hitelbank... ...
1889. IV, Áll. vasul! köb-ön .

1305'—

A mai déli tőzsdén 

eladalott

95sz;i 11 ilsi,wi*£».kí.

4”.i magyar arauyjáradeU _____ _
{»“•« magyar papirjaradek___ _
Magyar hitelbank_____________
O: z.irák liilelbank__________
Osztrák-magyar úllamvasut.'....
Deli vasiit-reszvény_______ ;■
I.eszámitnlö-részvény................... I;
.leizáhu' hitelbank részvénv jl k

litiilsií árkaiéi Elfifonl ült k 
llatáridök — leg mag. legale,

" a Y k - I « Y'

1 iun. :io. ] mi 
J jun. 3o. |j 9 570

i 1839. jlll. 4.1 ——

mi 47' 
' 95.85

tol 311 
95 70

EB
Í5»|

. A közeledő cséplosi icteny alkalmából ajánljuk a (. ez. gazdüszoknak

jloeoiBoMlg-épek fűtéséhez
í legjobb sikerrel alkalmas és evek óta elismert

[tömör (darabos) és koczka»sseaünk©t

üjáulom a I. köz.ünsC'gnck dúsan felszerelt 
raktáromat ezipőkben és kalapokban, 
oly olcsó árak mellűit, hogy mindenki, a 
ki egyszer nálam vásárol, szívesen fog to­
vább ajánlani, cs meg vagyok gyözudv 
hc'gy_ eddigi jó hírem még jobban sz " 
dúlni fog, miután régi elvem olcsó, na­
gyon olcsó és mégis jó árukkal szolga 

Férfiaknak:
Borjú kid ezugezipo ... -Í.50
Borjú regatta . . . . . . . . . . .  3.20
Lasting regatta ... 3.20

1.20Borjúból1 czipő beszegye sima vagy orrai"..."". . . . . . . . . . .
R .larhabor ezugezipo könnyű vagy dupla lalnnal *. 3/20
jES jKeztyubor szalonlakkal boriivá _ _ .;,yo
tó Vitorla vászon sárga bőrrel. . . . . . . . . . . . . . . . . ’. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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kívánatra minden vasul! állomásra szállítva es logolvsőbb árak mellett.

Varjáni kősztnbánya-részvény-i
iBiidsTrest-SF., cJóssof-tér 14, ssám alatt,

(Hánnyomás nem dijazlatik.) ^.53 13*3,2;B’^tCSá-S*-

Pinczér ezipek lasting- vagy bőrből 
Nőknek:

Cf T ' m • r . -» ,, , , " g lícrgchöf ezugezipő szivalak...............

hcilgo-Tarjam koszenbanya-részvéntj-társiilatl -..........
■ö____s__________ jl_ _ _  rr - r» , , ^ fdjUgyanaz szív alakban ... ... . . . . . . . . . . .

Alacsony keztyiibor beteg lábnak
Zcrgebőr rcgatla. . . . . . . . . . .
Zei-gebőr regatta oldal gombos

GES GESCHÜTZilf

-Vz egyetlüli szev

n Dv. Roso-félo Poditin. Siker 
biztoBittntik 3 nap alatt. Kel­
lemes és árlalmatlnn. I katulya ára 
L Irt. l-oraktár: TÖllUK JOZSIÍF 
gyógyszeriára limlapcst, király-utcza 
12. sz. M'.HUDAíXÁNnOIíhatvrmi-u. 
IIIALI.MAYLH N SEITZ Kádor-u.

I és valamenyi gyógyszer Iái- és gvógy- 
l'ükereskcdésben. " lOÍOő

A 1’ALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 
hivatalában kapható:

FJ1ANCZIA-MAGYAK SZÓTÁR,
Szojcgyzék és nye.'.-tani megjegyzések u franczia akadémia ás 

a legjelesebb franczia szótár irók után.
* nagy kötet fűzve 10 irt, kötve 12 irt«

Dr. Müllev föíörzsorvos
D B ATIZF AL V YIInjectiója, és labdacsai

egyetemi ni, iiuuir, ™

újonnan épilctt és a mai tudomány színvonalán álló

Lasting regatta ...

_. 3.70 
. 2.50
— 2.8(1

repeilTÉZETE
Rndapcsteu, vávosligeli Tasov és Aveiia-uLsai-knii.

BBBBgaaBBMESaBB
©rsségos éiiaBásios EssáESitás Baudcspesfien

Nagy kiállítási érem, versenyképes és kitűnő

pipereszappanok es illatszerekért

mm
Gebhardt egyet, tanár-féle javított zamatos

Li fiazSLz. :■<R iej , fiík^Jy UU»)-y

elcávollt minden bßrkütegefc, folytonos használatnál vbuló éa fiatal kinézósfc kölcsönöz 

31 üllcr J. L.-iéle glycerin rózaa-szaupan
3' di'b 1 frí;eerin-szappan Ivellnuinábh íózsr.illaital,-Yi; óa 

ogyjuaz rudbaa 53 kr., 8 rád 65 kr.
Müller J. L.-féle valódi tojás-ohij-szappan, lCU ji;

léken au hat * bői re, ílroilja és feindsTÜT aliTdüiTbil 15 kr. 
3 darab 40 kr. J

klilenö-

3Iüller J. L.-félc salicyl-szájviz,
nslatnal a logak romlásit megóvja, üvegje 40 és 80 kr.

Müller J. L.-féle salicyl-fogpor, ^‘c^Ä,ehog,,o
ínifikat hófehérré'teszirile"egyszrrsmhíT"» már létező fogbetje- 
•rgek tovább terjedését is megóvj«, doboz tiO kr.

Müller J. L.-féle Vaselin Gold-Créme, ,him;la
_______ _____ _____ _ ’ loa Ju­

tása arczüuomitó szer, üvegje 50 H 80 kr.
Amarvliis durée w kr.,---------- - £ irt oO kr., ö frl.

Ixia Lys, Bouquet Elegant, Mimosa, Kariipa,
2 j|^j'^“^^V|irgk^'ivri^ebirTiIatszmü7in:egjöTTir5Ö-krr

Müller j. íi.-féle Brillantiiie, ÄS$ti$i
fényének és lágyságának clöidézcscrc éo azoknak kihullását él 
törékenységét megóvja, üvegje 60 kr. és t fi t.

V..,.vn„„'lni '.V I ", . “. ÍO! Sznki.vatolt gyógykezelés, jó cIY.Iáti. gonöos ;ipo!á.-i é-s .jntú-
\i iscny_ kalap minden színben es alak- nyes arak mellett vesz tel lieunlnkó ős bejáró bele,-eket. 
nan l.bo. Augo! hoil leglmoniabb 3 Ij-t.IA rendszeres via-yógymódou kivül svóilKyóRytorii,fszat,‘ 
iin ktf6- 'zsarol annak kalapoknál, villamosán, mansnKe. Nagy terjedelmű árnyas sétányok.

sOSSSS*" olcsóbban velief''"'“ Á^i 'ry, HO#/o;al oIcäü gyors közlekedés ez intézet előnyeit képezik. Az intézel 
Imi. l.illTYTvincrV ,,,, ,VclllL ~ Árjegyzékek, mely- orvos-, sebesei és tcstoSyonÓ9=eti oszzálya 3| év óla

Lm ,.. ............. ................  ™
“■ AGüIiAB D. Muzeiim-komtl z.nsttas,8 'I2‘mCT'1<’ 1"'"aTa"’"1

a ie-.jnbini.ik elisniPit ér kipróbált kzer mindcimeiüii kí- 
1 olyas (hurul ! kául:.» (fehérluly,ellen. A siker gyors és 
várakozáson felüli, még régi bajoknál is minden káros 
következmény nélkül alkalmazhat,.. A siker gyakran 

I mar pár nap után beáll. Az 1-,-s ; mii |ltiVeny ba- 
I l!Hcn, ára I Itt (X) kr : a ll-es számú idiill bajok ellen, 
I:ira - ‘rt ott kr. Postán a csomagolásért 2Ó krral több.

Begeneráló készítmények
Bag: of,ii.,,r, Iliim,ki sth. sin. állni nlivlctiiek elő, . a nemi erő 
n.Ra,?C8UleS?1?e“ VY iltaíAaos gyon-csegbcn jeleniltez.nck. 
u\allla-|„ u. romi erößltö, ii. iih even "s • ■ eseteiben hi/.onviilt ki-
!r;;nw .yy »,:-r ■ Eryz ^ =- c.w.,„ac„ü,e„ i, krral

i"i,n. . !":iili!a?. Bocuben Szt.-Gycrgyböz ozlmzett trvóa-v- 
sz.vrtur, V. Wimmurgaoiio 33. *£.<)

Főraktár Biid.ipest Törölt József gyúgysz. király u. 12.

világhírű
művész

felülmúl mi Hiteit eddig léteit 
Jt/ilrtmdiigl a bajuszt puhítja, 
a törékenységtől és lilhulhUtiit 
megóvja, dubain US és 40 hr

Lő) :S43i SH) a
Ii A IC T X ii:

Korouaberczeg-utcza O. sztim
A »hielten viiliimennyl hirucvo.M

|Q i„ illatszer- és piperesgpgan-gyárosnál. |
BUDAPES G YÁR;

HottenMllcr-ntczu SO. szitui, 
gyógyszerészek és kereskedő uruknál.

£

Dús vátasztéle rendkívül kitűnő foy-, körűm-, haj- c» rnhukefelcMl, fésűk bivatyszaru. .leránt,csont 
€8 bcLateldiobo*, minden ne ni ll tilhTöli, nzívacdo/c, legfinomabb köröm-ollók, hajs ülök. Továbbá

ÍLC^*“ íiöig-ycilfaieií Ltiálöiiös íig-yelmeibe 8760
I ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb hajtatéból berendezett dús viilaszléJcu raktáromat,

2HS®-* Külföldi gyártmányú illatszeráruk olcsóbbak mint bárhol.

Az 1883-iki nagy nemzetközi világkiállításon Brüssel ben kitüntet letett. — Diplom de société 
I medicine de francé, Diplom de société d’líygiéne publique de Pm-is.

Budapesti bútorgyár!
REÍSZ H. JÓZSEF mii-asztalos

VII., Imrsra-utczu, -IS. sz. (a, leülső .lob-ufeza sarlcán).

. a«ZC™r SjfpeUkel hcreudezclt gyáiumbtin az egész téli idény alatt 
a legkitűnőbb szakmunkások altat készítőit káló. étkező, uri szólni, „zahni i,e- 

\ i° y '.ia8V. mennyiségbe,, halmozódtak össze raktáromon. l,„'-v
íuS ís =L,ir6iíi,íml01"- azol“"‘" 1682,1,1 i™io"im»t

Egyszersmind van szerencsém igen tisztelt vevőimnek és a n. é. közönséenek

„=ärclel,"6nyci,’ek w
J.ÄÄ'SSÄ Ä2ÄT “Ä

A magyar kir. állaiiivasiiíak gépgyára
I a legújabb szerkezetit és minden tekintetben fclülmulballau
jü»- STyakorlatilag- legjoblaimU bizonyult Sä® 

6, 8 és 10 lóerejtt

fa-

ö Ö
Budapest, Vili. Üllüí-ut 18.

ajánlja mindenféle gazdasági gépjiol dúsan felszereli ráki árát kitűnő minőséi 
legkedvezőbb fizetési feliételek.

t.ompomid gő/.inozgonyok 
meglaku rilással.

33»:,»/,

olcsó árak éa 

tüzolőanyaji

U r*S ? í’*llud gu’zcseplök, alsó Kzclelővel. különös hosszú 
• szulimtrázóval és nagy felületű szitákkal.

Szöge
gerri'l

rendszerű tisztilúgözcséplők válaszlúhen- 
10Ő59Uj!

Uj!
Uj • Valódi amerikai széuagyüjlők.

Legczélszerühb járgány- cséplőkészletek 
gazdáknak II. 18o. kisohl.

szésa- és szalma- 
fűtésre

valamint a maEvcsztesés teljes mellőzését eredményező szab. mcRhosszabbitott 
rázóasztallal és szab. sajátszerü türokrosíávnl ellátott

iS, 54 is 60” als íasteetii iőz-cséisit,
moly újításokkal immár 450-nól több cséplőgép működik az országban fényes 

sikerről, kedvező feltételek mellett ajánlja 1 OO'jH

FEHÉR MIKLÓS
a magyar államvasutak gépgyárának vezórügynöke

XX., tillöi ut S5. sz. „Köztelek.“
P

1A jf.ky.

ö Sz jy jy

SzeiiEúfziős f:ilál:náaty ! l)r. Borsődi-félc cs. kir. szabadalmazott «Iectro-mctallicus készülék n férfiúi 
gyengeség (impotc-nlia) gyógyítására. Eltetöleg hat a kimerült idegekre alkalmazása és gyógyszerek nélkül uj erőt 
és ifjúi érzést kölcsönöz az ereje vesztett szervezetnek. A készülék alkalmazása fölötte egyszerű.

Észrevehetetlen a testen való viselése, magában véve is elég a kívánt eredmény előidézésére.
Az impotens férfiút már alkalmazása első napján potenssé teszi és minden bármily nagymérvű férfiúi gyenge­

séget is moggvógvit aránvlag rövid idő alatt. I
ÄKZTÄM- 33x- BOS5SÓ2D-22- «sa-badaisaa.

UcíXlJO®, I. '%'Veilitmi-g-g-asso 9. sitiin. 
2?Zizxieritő^torcsü.rö3a kívánatra, ingyen lnü.ld.etnek. 10523

3Di*ozissl és Társa
tór-iiíár

BTJDA-X^líST

V. kerülői,
József - tér 14.

T)0S8éytAlmí-nre6nynCv ^ vasbutor-gyárutikal vorseny-kó-
hazai Snem^rSak'St \■? "Tí’ “l«yiU'un,ki't ol>'kép rendeztük be, hogy a 

r. v” . G7“ra“,“b;t kétségtelenül az olsd rangot foglalja el.
,manv*zn * 8.zllard: 03 Ízlésesen kószitvek és vasbutorokban dús 

éjjeli szíkrénvekot ' T Ajánlunk kiváltkép ágyakat, mosdóasztalokat,

X! ÄSÄÄÄÄf
• «ÄSMÄÄr“ “tal- ‘“r-»»41* ‘«“4-

forint o

lexikon

m&Mk



m.

if

1

%Á

8
Ezen hirdetési rovatban minden az3 
egyszeri oelktatásaKözOnsdges péti* 
betűkből 2 Krral, a compaot oetUk- 
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. JUNIUS 22. 1889
sa

Bécsi asszony
Levele van a kiadóban.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő.

Andrássy
Ernő szigorló orvos urnák 
ajánlott levele van a klinikán. 
H.-tói. -ti ló

T. Dávid!
Lisez l'annonce mcrcrcdicnr.c! 
Ton fiancé. Hl

Vidéki városban
biztos vevőkörrel bíró elő­
kelő fúszerüzlet tulajdonosa 
ismeretséget óhajt kötni 
házasság czéljából 
fiatal müveit ke- 
rosztéayleánynyal, 
leginkább kereske­
dő leányával. Hozo­
mány biztosítva lesz. Csakis 
komoly levelek „U. B. 
10658“ jegy alatt kéret­
nek e lap kiadóhivatalába. 
Kívánatra a levél vissza- 
küldetik. 10658
Biztos ezistentia.

Egy kitűnő jó forgalmú üzlet 
a belváros legélénkebb helyén 
betegeskedés miatt eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 7549

Eladás.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest* V., Bál- 
wány-irlcza 6. sz. 10 lói

Eladó
50 darab szép jármos ökör, 
700 drb kiegyenlített fésűs, 
gyapjas anyabirka, 700 darab 
idei bárány. Megtekinthetők 
Tésón, Hontmegyéhen ti. p. és 
vasútállomás Ipoly-Szakállos. 
Értekezhetni az ottani gazda­
tiszttel vagy a tulajdonos, Sza­
badhegyi Gézával Bihar-Illyén.

1061(5

Gőzmalom,
biztosított, 25%-nyi tőkejövede- 
dolcin, jól berendezve, jelen­
leg üzemben egy jó terme ő 
vidéken ; szép kilátásánál fogva 
nyaralónak is alkalmas; vas­
úti állomáshoz közel, a fővá­
roshoz csak 2} órányi távol­
ságra 14,000 frtért, fele kész 
pénz, a hátralék megállapodás 
szerint, családi viszonyok mi­
att örökáron azonnal el­
adandó. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 4388

Sííte.
Két I. emeletes bérház Zólyom 
szabad kir, város főterén 72. 
szám alatt legjobb üzlethelyi­
ségekkel, széb kert, k. b. 1700 
□ öl terjedelmű telek, továbbá 
ugyanazon telken egy kis ház, 
más utczára, méltányos áron 
eladó. Bővebb tudósítást ad 
Lindner J. mérnök ur Zólyom­
ban. 4323

Tiizjátékok
ampionok, léggömbök,

mindenféle díszítési és ki­
világítást czikkek nagyban 
és részletekben kaphatók 
Magyarország legrégibb 
pyrotechnikai gyári raktá­

rában

Éier Álltai Gyulánál
V. Ferencziek-tere 4. sz.
Aug. hó 1-ttil Városház-tőr, 
a Haris-bazárban, ntezai 

helyiség.
Kimerítő' árjegyzékek kívánatra 

___ tnegklIUletnek. 10618

FEHÉRNEMŰK.
1 db finorp fehér ing 1.50-líl 
1 db finom színes ing 1125 « 
1 db finom Piquet ing 1.50 « 

12 « finom gallér ... 180« 
6 « sely. nyakkendő 1.— « 
6 pár férfi harisnya —.45 « 

Leveleket kerek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest, VI.,nagy-mezo- 
utcza 14. szám alatt czimezni. 
Képes árjegyzékek bérmentvo.

10115

Elénk forgalom
üzlet a belváros közepén", ol­
csó . házbérrel, helegeskcdés 
miatt eladó. Az üzletet nő is 
vezetheti. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 43(54

A ki szép
és olcsó mézet akar, forduljon 
«Sz. K.» jel alatt post. rest. 
Kevermesre Csanádm., hol a 
méz 4-J kilós bádogszelenczék- 
hen 2 frt 80 kr. 4416

Versegen
az aszódi állomástól -J órá­
nyira 200 drb 3 éves egész­
séges, jó húsban levő ürü 
szabad kézből eladó Fáy Béla 
tulajdonosnál. 4417

Uraságoktól
levetett nri, fin és gyer- 
mekrnhák mindenkor jutá­
nyosáron kaphatók IV, Egye­
temiét 5. az udvarban I-ső 
bolt. Ugyanott tisztitó, javító 
ésruhakölcsönző-intézet. 10443 I

elegáns
tavaszi vagy nyári öltözethez
3.10 rates végskben, minden vég 
4 ró’f,

■I frt 80 krért finom,
0 frtért finomabb,
7 frt 75 krért igen finom, 

le frt 50 krért legfinomabb

valódi gyapjúból.
Azonkívül fclöllöszövctokol, se­
lyemmel átszőtt kammearnszövo- 
tokcl, nyári nemezt, libéria szöve­
teket, mosható ezérnaszövetekot, 
finom és legfinomabb feketo posz­
tót szalon öltönyökre slb., szállít 
csak az összeg utánvétele mel­
lett a jó és becsületes hírben álló 

lioszttf gyári-raktár

Siegel-Imhoíl

Alkalmazást keres
Egy úri leány

magas zenei képzettséggel elő­
kelő családnál a szünidőre, 
mint zongoratanitónő, vagy 
társalkodónó' alkalmazást ke­
res. Czim M. L. Szcrb-utcza 2.
_________________ 4102
Égy végzett és gyakorlott^ 

müveit
építő mérnök
alkalmazást keres akár építő 
szakmában, akár mint. föld­
mérő. Szives ajánlatok «Épitti 
mérnöki) alatt e lap kiadó- 
hivatalához. 4418
Üti társalkodónő. 

Szilárd jellemű, középkorú mü­
veit urinő, oly magas rangú 
urhölgyekhez óhajtana a nyári 
hónapokra, esetleg állandóan 
is, mint társalkodónő vagy fel­
olvasónő alkalmaztatni, kik a 
nyarat utazással vagy vala­
mely fürdőben szándékozzák 
tölteni. Czim a kiadóban. 4414

Alkalmazást nyer
Orvos kerestetik

vidékre 7—800 frt évi jövede­
lemmel praxison ki vili; betöl­
tendő azonnal, hol megmondja 
a kiadóhivatal. 4384

Fiiszcrkercskcdöscgcd,
ki 5 évig működött e minőség­
ben. egy helybeli nagyobb ezég- 
nél kivan alkalmaztatni szerény 
igények mellett. Czim meg- 
t.udható c lap kiadóban. 7548

Tanoncz
(keresztény) fiiszcrüzletbe Bu­
dapesten azonnal ' felvétetik. 
Bővebhot a kiadóhivatal. 4373

Kerestetik
szeptember elejére ékesebb, 
evangélikus okleveles tanár 
vidékre egy másodosztályú 
gimnáziumi tanulóhoz. Ajánla­
tok «F. Z. 3919» alatt 
Haaaenstern és Vogler- 
hoz Budapestre külden­
dők. 106(58

Oktatás.
Ügyvédjelölt

jogtudor, gyakorlott, vidéken 
irodát keres. Ajánlatok a ki- 
adóhivatalba fenti czim alatt 
küldendők. 4383

Felvétetik
egy oly 500 frt óvadókképcs 
egyén, a ki egy vidéki nem 
nagy gőzmalomban, mint fel­
ügyelő, illetve üzletvezető, 
tudna működni. Az évi fizetés 
felrúghat 7—800 forintra. Hol, 
megmondja e lap kiadóhiva­
tala. 10666

Névelenőket, ~
oklev. magyarajkunk, idegen 
nyelvekkel, zenével; őszitk- 
ncmet oki. uwelőuőltet, 
franczia és angol nyelvisme­
retekkel, kitűnők a zongorában, 
Minden nemzetheti gyermek- 
kerlésznőket és Bonuc- 
okat lelkiismeretesen ajánl 
Ncliwarznó Spiegel Lujza 
intézete Budapest, Andrá'ssy- 
ut 28. szám. 10649

Tanar Parisba.
a szünidőkre helyben fiuk ta-1 Franczia tanár, ki fiz évi- 
nilására vagy más állásra ajánl- j Parisban lakott, kirándulás al- 
kozik. Zenét is tanil. Ajánlatok j kaiméval előkelő családnak 
«Tanár» czim alatt a kiadó-, kalauzul ajánlja magát. Aián- 
hivatalba keretnek. 4410 j latok Dobos L.-hez Szabadkára 

küldendők. .{.{jo
Szünidei olvasmányai-

serdültebb gyermekek számára 
rendeljük meg a dr Radó 

Antal által szerkesztett
«Magyar ifjúság»
ezimii, miniszterikig ajánlott, 
képes, kétheti folyóiratot. Egy 
évfolyam ti frt. Kiadóhivatal 
Károly-körul 15. sz. 106(0

Lakás és bérlet

Fekete, sárga, vagy ter- 
mészetszines siiritetfc

Egy hölgy.
ki Magyarországon lakik, ajánl 
egy franczia nevelő intézetet 
teljes ellátással, hol magyarul 
is oktatnak. Bármely más is­
kola látogatása meg van en­
gedve. Ár havonkint 35—50 frt 
Czim: Mad. Leiferl, Graz, 
Burgring Kr. 12. (Styria), 4108

Egy okleveles
középiskolai tanár correpetitor- 
nak ajánlkozik helybe. Czime 
megtudható akiadóhivatalban.

4113

Ahauj-Tornamegyében,
Hid vég-, Ardó. Bccskeháza, 
Lenke községekben levő, tago- 
silott 658 holdból álló birtokok 
azonnal több évre haszonbérbe 
kiadandók, együttesen, akár 
községenként, a gazdasági fel­
szerelésekkel vagy a nélkül. 
Értekezhetni Gedeon Lajosnál 
Hidvég-Ardón. 10652

Különféle.

3-5 Míg. 10377

MOLNÁR VfLMOS sérvkötész
BDdapfst,VII.. KárPly-Körnt 19.

10,000 frt tőke
befektetéssel jövedelmező üz­
lethez társ kerestetik, a befek­
tetett tőke után 15»/o jövede­
lem biztosittatik. Szakképzett­
ség nem kívántatik, mert az 
üzlettulajdonos maga vezeti az 
üzletet. Bővebb értesítést a ki- 
adóhivatal. 4421
ii2UegüiatiIÍDÍoíkElígességeí
Gummi 2 frttól 6 frt,R
Halholyag 1 ,, 5 „
Safety-8ponges2 « 5 „ 
KLEIN SÁNDOR-nál Buda­
pest, vaczi-körut7. és 19. Vidéki 
megrendelések utánvétellel ti- 
toktartásmellctteszközöltctnek

VMmente® takapöponwák
1.Z1. ____... - '____ 1- _ 1 ' _ ji 1. ' 1 1 . > . __legfinomabb nemű kocsikentics, fehér, kék vagy sárga, bel- és külföldi gcpoloj, gabnazsákok, kátrány, szurok, kékkő, fedóllcmez, fcstókáruk fénymáz

a legolcsóbb gyári és napi árak mellett. Továbbá mint legjobb desziufecliószerül ajSnlunk carbolsavas messet.

mozgonyok, cséplőgépek, ga- 
bona-asztagok stb. számára, 
gabona és repeze-ponyvák

stb. legjobb minőségben kezesség mellett ajánlunk

ezelőtt DEUTSCH BERNÁT BUDAPEST, vvr. CU li. Cíl 1
** o***™'™^ ^ telkére vízmentes W IMI, ötaflt, ötrailCilgaSSe 1.

Häg" Képviselőség Budapest részére: BERGL JÓZSEF urnái, Budapest, V. kerület, Akadémia-utcza 6. szám alatt
EiSLEE, DEUTSCH &Comp.

Igjggf MII
?l lilf.iem«le Ormul.l amirCnl fa (irt
-- UÍWrSsgSl! t:cn ellik reMiy gyár toHidor.01. tstvst* 

r. - -•., 1. tlia# „ «püia.muilt tcizllűle

láiifli,

BUDAPEST, IX lonyay-ulc.ia 28. Siam
sünije a nipyériltain f. cr. kOfflíInrk, ■•in- 
<Uo c i/ikla tips nmük acs'jiiUW, gjiu* 
ke porcos rIW«"iii#r.

. Jsialokitísclt és fnvitázctf Ju- 
~-z~> tánnos áron eczUöaBStetnch.f—MroM .... —

Ennsomes, Sims &; Jefferies 3Lmd

Orvosi szaktekintélyek
.. állal kitűnőnek elismert

Önfejlesztő szodavizkészülékek
a legjobb Imzai gyártmáuy.

I'rlarlnl.: 3 4 5 ti 8 10 meszelv
Ára frt 7~8, 9.50, 12, lőj- Hi.—

valamint a szódavíz készítéshez.
Soda bicarbona és Borit ösav kis csomag 
1)0 kr. nagy csomag 1 frt 80 kr. kapható

L6FPEFÍT 61¥ÖLä
látszerészeti és mechanikai míiintézetében

Budapest, IV., mnzeum-kürut 39. sz.
Javítások julá 

tclji'rilcltix'k.
íyosan, gyorsan és pontosan 

10587

Huz.ása már jirnins hó ST-éa

a

lágy. kir. állam- 
sorsjegyeknek.

Fényes*» ©@,@0© fa*t.

világhírű
gőzmozdonyai- és 

gőzcsépBő-gépei
kaphatók a föliépvtsclöségnél

ajirágaigőpépitörészvénytársulalfiókja
Budapest, 10071 

Iroda: VI. Dalszinház-utcza 2. sz. 
Raktár: V. váczi-kömt 7li. szám. 
Árjegyzékek ingyen és bérmenlvc.

r bröitwá
agyat* gőzcsépBö-készSeie

Előállítja és pontosan szállítja az

Első rnagy. gazdasági gépgyár részv.-íársulat
ezelőtt

Irnnl

évhen

Budapestj
\ Bgg- {Alap itt at ott

Külső váczi-út 7. szám. 
Lóvonutu t'aniíí mcyáUóhchjc. BUDAPESTEN. Az osztr.-magy. illamraspalys 

imlóháaáuak megérkezési kalló­
jától 10 pcrczuyi távolságra.

HQ3r«rantm«i'

Mtict Barvesiini latlii Mm
Legújabb aczélból készült

ó-gépek
kévekötő készülékkel, a legjobbak a világon.
Első dtljakkal kltiliilcive valamennyi uehizbiközi versenyen.

Magyorniszágban, hn| azok .1 cv -ltilí bevezettetlek. 
™r„ ,n""lcgy :!rb.illcl0 tulajdonosaik legnagyobb

ucgc.cgoilcsero. muködik. ‘
Az 1885. orsz. kiállítás alkalmával (ártott aratóién 

h^C.?y;,,1iraC.)'ncl 8 M, l:.ormil'k srató-gépek ittlcgolöízor 
hogy tlak' * vcr"'cn>zu rendszer kozott úgy végződött,

BXoCormicknak a legelső díj, arany dlszokmány,
a Wood gép részére a m isodik <lij,
« Docring < « « harmadik «
• Hornsby . « < negyedik . odailóltctett.

A McCormick arató-gép;k a Szajolban f. ó. Julius 7-én tartandó vcrsonyaralá.mál részt veendnok, 
mire a t. ez. gaidakozbnscg figyclmot ezennel egcsz tisztelettel felhívjuk. - Vczérképvisolösé« Magyar- 
ország cs a dunaparti országok reszero: * * ío617

Prágai gépépítő részvénytársulat fióktelepe
Raktár: V. Váczi-körút 76. BUDAPESTEN Iroda: VI. Dalszinház-utcza 2.

Húzás 1889 évi Julius hó I-ón. 
Főnyeremény 200,000 frt.

Húzás 1889. évi junius hó 27-dn> 
Főnyeremény 60,000 frt.

3.75

2—

5.75

Eladó
I széles körökben ismeretes és jó liirben álló poprádi 
,.Kusz"-félo diszkért a hozzátartozó összes épületekkel, 
különösen fürdővel és sörfőzővcl. Az előnyös feltételek 
megtudhatók Kulman János ügyvédnél Poprádon. 10629]

.. butin]ieiti 1.1 bérei katoiiukiirlttiza/cbiin, valamint mos 
kaUmaetreilnél nyert hntajmsxtatat folytán, ezen orvostuilor leg-

ortrijebben ttjant/iatií.

KÜLÖITLEGESSÉG:

Szabadalm. szeges rendszerű gőzcséplőgépek
legújabb szerkezetben, legpontosabb kivitelben.

31 v. 4 és fni) fi lóerejü mozgonyok-2 v. » es (.Uj; O hozésmozgonyokkal

- 200—250 300—350 kil°EZÓn (fa »«a
5-7 5—7

............. 5—7000 7—10,000
Ä magoknak legtökéletesebb kicséplése, kitűnő tisztítása és osztályozása.

Teljes jótállás. — Legelőnyösebb beruházás. 10183

Verölóczes gőzcséplőgépek vaskerettel
6, 8 és 10 lóerejü fa, szén és szalmafütésl mozgonyokhoz s mozgonyokkal.

Szén vegy fafütcsnél 
fogyasztás 

Kzalma-
tiitésnél — —
Csóplcsi
képesség

kevo szalma inn kicsépclt 
kévénél

középnagyságú kévo 14 óra

Titkos betegségeket,
hcKytsAlolyAaokiU. sebeket, syplillls mflkövetUezmti- 
uyeit Hgyrugiill íértlcröl, magöniKeeket, önfertűsíe­
lés ntrtbajall, nőknél fehértolyftst be!ec»kendi-zés nelkiil és bár­
mely női hajókat, a Icgmakacsahb börbetetraégeket, valamint ilju- 
kori bQii'.k következtében beállott Ideg- és ennek utókövetkezmenyét a 
liáti;erlncsbajoknt gyógyít 15 évi katonaorvosi tapasztalat 

nían a legújabb Bryósymőil szerint alaposan és biztos sikerrel

Di-, KAJDACSY
volt cs. kir. eareilorvos.

Lakás: Budapest, V., Váczi-kiirnt 4. sz. I. em
bejárat a lépcsőnél.

I Hendel délelőtt */,fo—4 áráig, este7—8 óráig; nőknek n. m. férfiaknak 
I külön be- és kijárat — külön váróterein. — Díjazott levelekre azonnal 
1 _váliszollatik_és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. li'!47

fontos E,egaBe-=6ér,SöBÍMek!

l’uui, s/ilvoriiini, törköly, scpröpálmko, likőrök és kll- 
lönféle szeszes italuk hideg utón, minden készülék nélkül 
flőállilhatók jutalonidijazott eszeneziúk és iitherikus ola- 
laininial stb.

WATTERICH ARNOLD Budapest
VII., Doháuy-uteza 1. szám 

Huszár-föle ház, nz izr. templommral szemben. 

Ajánlom továbbá: iirmösszeszt, havtalunitó- és borfisz- 
litóport. glyccvint, vizaliólyagot és mindennemű bőrbeteg­
ségek elleni szereket. 9274

Kezelési utnsitások és árlapok minden nyelvben ingyen.

Első magyar gazdasági gépgyár részvény-társulat
GROSSMANN ÉS RAUSCHENBACH
______ Wff“ Kizárólag hazai gyártmányok. -S&gj

SZIJ-

nyereg-gyártó
BUDAPEST,

VIII., kér.

itoüMörut
10. ez.

SZIGETI LAJOS

. A legnagyobb valaszlék katonatiszti nyergek és nyereg-szerekben elő
teás szerint jutányos arakon, ugyszmle czivil-nyereek és kocsizó-lósserszámok min­
den Ízlésnek megfelelő alakban és árban, ostorok, lovagló vesszők és botok, utazó-böröndök 
szerszám és lolisztitó-eszközök. — Képes kimerítő árjegyzék külön katonai nyeregszerekrői 

es külön czivil urak részére. 10395

HAAS FULOP ES FiAS
BUDAPESTEN,

ajánlják dusjartalmu készletüket legifjabb bútorszövetekben, asztal-, 
ágyteritők és flanelltakarókban, szőnyegeket, futószőnye- 
geket, úgy a legolcsóbbakat mint a legfinomabb valódi keleti és 
smyrnai szőnyegeket, divanatalvetőket, porti ér eket és 
tnnisokat, Makart-, stoor«, fehér csipke-függönyöket 

nagy választékban mindenféle árakon.

Wagy raktár papis'i=&árapiíekfcan
a logolcióbhalttól a legflaomahh legelegánsabb kivitelig. 9819

Mind a két darab együttvéve csak 5 frt 25 kr.

A „MERCUR“ 10661
kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete

Politzer S.

Budapest, Dorottya-utcza 12.

Erdélyi kereskedelmi és hitelbank részv.-társ. Maros vásárhely tt.
Regale megváltási kárpótlásokat a legkedvezőbb feltételek mel­

lett vásárol; azokra előleget nyújt és esetleg a bejelentéseket is eszközli 

9888___ Erdélyi hereshedelml és hitelbank részuenytársaság Marosuásárhelytt.

HOBBY & C@mBl
Budapesten, üllői-ut 35. szám alatt

ajánlják kevés tüzelőanyagot igénylőU------J--------------- — 1U

gőzmozgoeyaikat9
valamint -n —

eredeti szabadalmazott ^askeretes-eséplőgépeiket
# Richardson és Uuipp szabadalmazott kettős működésű szalmarázókkal. ö r

Kazalrakóikat és más egyéb gazdasági gépeiket és eszközeiket. Vizszint fekvő talapzatos eőziróneik-Rt 
[egyszerű vagy Compoundu.ml,Corawall-kazánaikat, szakad. „Rokey“ stabil gőzgépeiket JoJdony! 
I . kazánnal, malmazkat es malom-berendezési tárgyaikat a legjutányofalib árakon. , f

ée költségvetései: kixránatra. aym.en.teserL m.eg-1-zű.ld.stnefe

MOLL SEIDLITZ POR
Csak akkor valódi,

szorositott ezége látható.
Sikeres gyógyhatás makacs gyomor- és altest-bajoh- 

aál. gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertálaiban. 

Központi szétküldés! hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. udv. szállítónál 

Becs, Stadt, Tuchlauben 9.
SzétMldék naponta Qtáuvéttel. Két doWuál keresetit! aem kitietik.

MOLL-FELE FRANCIA 
BORSZESZ ÉS SÓ

Csak akkor valódi,
aláírása látható.

Bedörzsölósül sikeres használat köszvény, csúz 
mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.

Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr. 
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi szót küldési hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. udv. szállító 

Bécs, Stadt, Tnchlauben ». 97(52

A nelcUnk bemutatott számtalan megblzhatA hiteles ItOstOnel- 
irat folytán ezen a-vostuáor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
Äkcaményelt, nflUné JehérfolyiUl, harmennTirei.
É,iL.k.’.i^!^ítr™l.n,l^on.n5Lb;le»eé*ekel« melyeknek a mag- 
uuiuinftKcgyik fookozoja, es bőrbetegségeket gvÖRvit n 1 c 

mód bzerint biztos sikerrel, gyorauu én nlnpoian

Dr. GARAI ANTAL
orvoa, sebész, szülész és szemész tudor, volt csáez. kir. oszt.-föorroi.
Rudniiest. belváros, IV. kerület, Kigyó-utcza 1. sz 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Inó,rátó,1 ,d- 0 egész 4 óra délutánig, eilo 7 óráiéi 

8 óráig. W - Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta- 
ük es gyógyszerekről is gondoskodva lesz. -m L Nőknek Uü- 

lön váróterein.
'"PRjdent és a szerzőnél l)r. CAR.M AXTAL-nál vagy 

EISIAJ. G. konyvkcrcskodescben Andrássy-ut 43. sz a. megrendelhető
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(mar a harmadik kiadásban megjelent) a nemi bel cg,égek és ezek 
Cíz&zcru cyogykczoleFöhez czimU könyv, volt áia J frt f»f> kr

668^ most csak 80 kr. “3BM
A könyv jó becsomagolva lc:-z elküldv". 1 frt bekiildéTmo||.lt bér- 

. „ . mentve vagy un kr ulánvét mellett.
?¥4,s!wf i,1' -Az ''^szervek leírása. II. A nemi elet eb- 

. I • ,0',J.!y Al onrertnzlotes es az éjjeli magömlések. IV. A húgycső- takar (Tripper) es hugycsoszUkülelek. V. A bujakor feyphilis) V? Fo- 
herfolyás. VlJ ElqcngUlt férlierö. Vlfi. Női magtalanság IX Az ivar- 
szervek megbetegedesenek főlényezoje a prostitutló.
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